
問１２ 佐伯市について、日頃どのよ
うに感じていますか。

整理番号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

海岸に近く、洪水対策がない
市内中心部を含めて大型の津波に
対応出来ない

雨台風の時裏山から石が落ちる 地震でのことをかんがえているのか 山が多い 雨が多い地域なので不満 床下浸水。（大雨の時） 津波対策が不十分 どこで何があるかわからない 道路排水設備が悪い
峠などいつも山から石が落ちてきて
いる

どの土地にどんなリスクがあるか不
明

津波の危険性大きい 避難所がない 早急に取り組む
台風時、川が氾濫し通れなくなる。
（提内川）

海に近いので津波が怖い
家が切り立った山や法面工事されて
いない所が多く危ない家もある。もっ
と災害を予見した対策が必要

地震があった場合心配
河川の土が堆積して少しの雨でもす
ぐ水かさが上がる

山にひび割れ？一時危険注意が必
要と言われていた

安全な避難所がない
河川に堆積物が多く川底が上がって
いる

大雨の際、家の前の道が冠水する

子供の通学路の歩道がバラスむき
出しでけがをする子が多い

田舎なのに渋滞する。片側１車線が
多い

歩道がでこぼこして歩きづらい
鶴岡の道幅が狭く丸食に行くのに危
険

狭い 朝のラッシュをどうにかして欲しい 市街地に行く道路が良くない 道が狭い。堅田山本石油近く
自転車の乗り回しやすいような道路
整備が必要。車中心社会の見直し
が必要

道路排水設備が悪い 灘周辺の道路が狭い
米水津から佐伯へ通学する高校生
と車の関係が危険

田舎に行くほど道が悪い 国道が狭く危険な箇所が多い どこも、つぎはぎだらけ
車の為の整備は整っても歩行者や
不自由な方にとっては？

まだまだ、道幅がせまい所がある
台風時になると海岸道路は波があ
がり交通不可となる

バイパスの整備等が遅れている

再舗装したと思ったら、直ぐに改修
工事等、度々あり、つぎはぎだらけ。
余程お金が余っているのか、業者の
手先かと。いかがなものか。

細い道が多いから
山手方面は車もとうるし、あんなにし
なくてもいいと思う

自転車での通行や駐輪場が整備さ
れていない。歩道もせまい

向島地区の道をもう少し広くしてもら
いたい

歩道の段差をなくしてほしい 歩道はないし、道は狭い
段が浮いているところを大型車が通
る度に大きな音がする。

下水のふたがゆるくて車が通るとガ
タガタ音がする。

旧町内は整備等の改善が遅い 道路工事しすぎ 歩道が少ない

ないから不満 汚い 運動公園、人気がありますよ。
整備はあまりされておらず、また、近
くにない

場所がかたよっている 山奥で子どももいない
遊具が少なく古い。特に学齢以下の
子どもに向かない

もう少し子どもが遊べる場所があっ
てもいいと思う

公園も無く遊具も少ない 公園のつつじ等はじゃま
公園がかたよっている。長島などに
は公園が多く、鶴岡（コスモタウン以
外）にはほとんどない

遊び場が少ない、狭い

公園が少ない（木立地区）
地区によって偏りがある。子どもば
かりで、全世代が過ごせるような公
園が少ないと思う

エ．文化施設の整備状況（図書
館、博物館、ホール等）

これ以上いらないのに計画されてい
る

文化的なものはおくれている
無駄なホールが多い。文化会館の
バリアフリー化が必要。

どこも古く人気もなくすたれている 博物館がない 美術館があったら良いと思う 文化会館の老朽化
田舎の山奥で中央まで便利も悪く、
利用できない

税金のむだ使い。その分安くして欲
しい

効果的に利用できる施設が少ない。
限られた人の利用が多い

美術館等も無い 自宅より遠い

オ．教育施設の整備状況（小・中
学校、幼稚園等）

生徒の減少に対応出来ていない 不便を感じることが多い 統廃合仕方ないかも
保育園が山の上にあり、危ないと思
う

不充分な面が多い 校舎が老朽化している
役所が事務的で思いやり無し（幼稚
園）

古い、汚い、耐震性、施設整備が
整っていない

なるべく県内の木を使った自然な整
備をして欲しい

小学校の遊具が不足している。佐伯
小には、小学生が使えるうんていや
総合遊具がない

武道を練習する場所が少ない 古い

カ．高齢者福祉施設の整備状況
（グランドゴルフ場等）

あまりない 障がい者のため行けない 歩いて行ける距離にない 少ない
遠いので車で送り迎えしなければな
らない。高齢者は足がないと家から
どこにもいけません。

手芸や習字などをしたい。趣味を生
かしたい

近くにまったくありません 少ない。整備されていない
水中歩行が近い所にあると良いの
では。

不足がち ない いらない、他に整備する

キ．児童福祉施設（保育所、児童
館等）

十分足りている
保育園が山の上にあり、危ないと思
う

病児保育をして欲しい 公的な施設が少ない 保育所がない あまり整備されていないと思う
保育園が山の中にあるので、猿が
近くまできて危険

少ない
こどもが多いのか、保育所の満員の
所が多い

ちょっと不足ぎみ
児童館を利用したいが、収入が少な
いために利用できない子どももいる
らしい

少ないと思う

ク．障がい者施設（通所授産施設
等）

グループホーム、ケアホームの充実
が必要

蒲江にない 近くにない 遠い。時間がかかりすぎる 近くにない
さつき園、エバーグリーンなど頑張っ
ている

施設まで遠い 遠い ない 少ない
知的障害者の施設はあるが、その
他の生涯者の施設がない

産科不足

救急の時、希望の病院に入院でき
ないときがある。

蒲江から遠い 災害時どうするか 専門医の充実を 夜間診療に快く返事をくれない 悪いと思う 脳外科がないのが不安 産婦人科が少なすぎる 緊急時受け入れられない状況もある 脳及び心臓発作時の対応 無医地区 医師に不満

産婦人科が少ない
少ない、救急受けれる病院が少なす
ぎる。小児科少ない。

緊急で病院にかかる時、専門の先
生がいない。かかりつけでないとム
リ理由で断られる事が多数あり、安
心して子育てができない。

緊急時はすぐ入院出来る様にしてほ
しい

消防署の移転が良くない 病院が遠い 診療回数が少ない 診療所が１週間に1回 場所によっては待ち時間が長い 救急病院の診療科が整っていない 交通の便が悪い所もある。
診療所が週一回なので、不便。病院
に行くのは一日がかり。

コ．スポーツ施設の整備状況（体
育館、運動場、プール等）

弥生BGプールがボロすぎる 蒲江にない
意味のない遠い場所に有り利用しづ
らい

無駄が多い。使用されていないもの
が多すぎる

少年野球をするのに夜電気をつけさ
せないこと

遠い
もっと至便な所だと利用しやすいの
で

経費のかけすぎ
市内より遠いし不便、もったいない
（堅田）

公共施設まで遠い 駐車場の作りが不便
維持費がかかりすぎているのではと
心配

サ．レクリエーション施設の整備
状況（キャンプ場等）

蒲江にない 使用されていない 汚い 少なすぎる 温泉付きのキャンプ場 とにかくどこにあるのか分からない 場所がどこにあるのか分からない
観光客獲得のためにももっと充実さ
せたほうがいい

山をあまり切り開かずに、大きめの
キャンプ場を作って欲しい。

大越にキャンプ場はあるが、西上浦
の方にも作ってほしい

あまりないと思う 全体的にもっとキレイに

シ．水道施設の整備状況（上水
道、簡易水道等）

水がおいしくない。水圧が低い 料金が高い 下水道不備
生活用水が家の前を流れているの
でとても匂ってます

水がカルキくさい 水が塩っぽい 簡易水道の不備 水道が流れている。状況が良くない 毎年、冬時期には水不足におちいる
鶴見は雨が降らないと、すぐ水々言
うので

上水道にして欲しい たまに水がちゃいろい

ス．し尿処理施設の整備状況（下
水道、合併浄化槽等）

下水道が完備されていない。指導が
必要

匂いが気になります 整備率が悪い 整備されていない 下水道の不備
下水道工事を商売にしている人が、
自分の家の下水道工事を率先して
やるべき

早く全世帯に上下水道を進めないの
ですか。不公平です

ない 排水路がない
下水道の処理をもっと良くしてもらい
たい

使用料が高すぎる
個人の合併浄化槽はまだ普及率が
低い

セ．ゴミの回収、処理状況 有料化反対
燃えないゴミ袋の回収を月1回ふや
してください

ポリは生ゴミと分別すると減量する
できれば、夏場だけでも週3回だと助
かります

ゴミの回収で決まった時間にあまり
来ていない

農業ビニールハウスなど、個人のゴ
ミを置きなりが多い

もう少し分別をきちんと

資源ゴミの回収でないのに出してい
る人がいる。それを回収するのは何
故？回収日は守らなくてもよいの
か？

分別があまい、袋が高すぎる ゴミ回収施設の対応が悪い
燃えないゴミ月1回はこまる。出し忘
れたとき、また、1か月待たないとい
けない

無駄な分別が多いのでは

無線が聞き取りにくい時がある
３／１１の地震の際に会社のある西
浜地区に避難勧告が来たのが１６：
４５だったし、放送も聞こえなかった

地形的に不安。どこもない
避難所の場所が全市民に明確にさ
れていない

各家庭への無線連絡が必要 大丈夫でしょうか 海岸の防潮提が低い 避難所がない 避難場所が不適切 認識していない 避難場所が近くにない 特に避難する場所がない

具体的な指示がない 避難場所わからない 安全な避難場所が少ない 防災施設避難場所がわからない 避難場所などきめてほしい 場所がわからない
避難場所に公民館や小学校が使え
ない（2施設共、水につかりやすいか
ら）

今回の津波警報の時、一人暮らし
の人が、高台の避難場所がないと
困っていた

避難場所が遠い。途中冠水になり行
けない

今の避難場所は危険である 防災用のスピーカーの音が不鮮明
話にならない。何年もととのっていな
い

タ．緑の豊かさ 最近は、はだか山が多い
杉林多すぎ。伐林によるハゲ山が多
い

緑化を進める 有りすぎる 山にはもっと木を 周囲に緑が少なすぎる
八幡には緑を感じ取れる場所がな
い

山の立木は手入れしないとダメです 佐伯の自慢
緑は多いが放置しているところが多
いのでは。手を入れないと災害につ
ながるのでは？

山を削って開発しすぎている
量は多いのでしょうが、中途半端な
開発で山は削られ、サイクルの短い
小さな街しかない

チ．河川のきれいさ 生活ゴミが流れている。 年をとるごとに汚くなっていく 黒沢ダムの現状
遠目に見るには良いが、釣りをする
当方にはとても汚く感じます

百谷川は臭いが強い 昔に比べ汚れがひどい 昔に比べたら全然きれいじゃない。 アシの対策 番匠川が思ったより汚い きたない
川の中の土地が溜まって水の流れ
が悪い

川の中に土砂が山ほど溜まってい
ます

ツ．その他周辺の環境（空気の
汚れ、騒音、振動、悪臭等）

バイパスの開通による交通量の増
加で煤塵がひどい

バイクの異常騒音を取り締まるべき
女島は牛などの関係で臭いがひど
い

近くが駐車場で騒音が多い
車がスピードを出し、近くにカルバー
トがありうるさい

所かまわず、ゴミ焼きする煙が非常
に迷惑だ。火災もこわい。

側溝、ゴミ処理場（悪臭）
海岸付近の網洗いによる悪臭はひ
どい

排気ガスや下水などの臭いが不快
である

車が多いので、土ほこりが多い。音
が夜もうるさい。

林道等のゴミの不法投棄
海の汚れが心配、夏になると5月～
10月まで

テ．日常の買物の便利さ お店が無く、遠い 店がない 蒲江に安いところがない
もっと若い人が楽しめる店を作る方
がいいと思う

市街地に歩いて行ける店の充実をし
てほしい。大手前開発などとてもお
かしい話だ。もっと市民の使いやす
い計画に変更すべき

店数が少ないのでやや不満 遠い 我が家はスーパーが近いので
移動販売を利用。ほとんど若い人が
通販利用

品物がそろっていない店しかない 遠いので不便 近くに店がない

JRの便も悪いし、高速も有料化され
れば不便。

便数が少ない 時間があわない 蒲江は不便
便数が少ない。利用者も少ない
が・・・

JR佐伯駅は汚い、暗い
本数が少ないため、高校の時不便
だった

便数少ない
JR線の乗り継ぎの不便さを特に感じ
ます

バスが近くを通らない
下りの佐伯行きの電車が少なく乗り
遅れると1時間以上待つ

少ない

バスはバス停も遠く、便も少ないし、
利用する気になれない。

駅のあり方について考え直すべき ＪＲは利用するが、バスは少ない ＪＲがないので不便
ＪＲ朝イチの時間帯博多に行くのに
大分とのつなぎがなく不便

バス通学の学生は大変そうなため
（帰りの便がなくなる）

バスの本数が少ない
特にバスの便が悪すぎる。本数が少
なくて日常の足にならない。

学校の修了時間にあわせて欲しい 大分から新幹線があれば
便数が少ない。もっと小型で回数の
多い方が良い

本匠のバスの便は日に5回はほしい

ナ．隣近所とのつきあい
務めに出たりで、つきあいは悪くは
ないが、声かけはむずかしい

２、３人井戸端会議、他人のうわさ、
悪口をいう

年配者が多いので、むずかしい ない
地区内の役員等、多すぎる。祭り、
行事など。

地区会費が高すぎる。集会が多す
ぎる。清掃など活動に参加しないと
罰金とかおかしい

会話がない 私はめんどくさい 冷ややか
子供の方があいさつをしてくれたり、
返してくれます

隣と付き合いたくない
隣に住んでも挨拶をしない。注意す
ると避けられたりする。でも、個人の
問題かも。

ニ．青少年に対する社会環境・風
紀

たむろしている少年少女、改造単
車、やりたい放題だと思う

パチンコ屋が多すぎる 独身男性が多い。婚活の場など。 武道をもっての指導が大切と思う
学校の前でたばこを吸っている少年
がいたりする

仕事場がないのが欠点で、住みにく
い環境。団地が増えて欲しい。

明らかに高校生らしき男女2人乗り
の自転車とすれ違ったときタバコの
臭いがした

人とすれ違えば挨拶をする位は最
低教育すべきと思う

高校生のマナーが少し悪い 他人でも注意してるとこ見た事ない 居場所的なものが少ない気がする
学校だけの問題ではなく、地域の住
民も取り組まなければいけないと思
う

ア．洪水、地滑り等の自然災害
からの安全性

イ． 道路の整備（歩道、舗装、改
良等）

ウ．子どもの遊び場の整備状況
（公園、広場等）

ケ．医療施設の整備状況（緊急
病院、診療所等）

ソ．防災施設の整備状況（消防、
避難場所、防災無線等）

ト．バス、ＪＲ等の便利さ（公共交
通機関の利便性）
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13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

土地が低い
津波対策がどのようになされている
のかわからないので不安

洪水の時、不安が多い 大雨が降ると土が流れ出る
道路に石が落ちているところがあ
る。雨のたびに怖い。

海と川が近い 公的整備の遅れ
杉林の多さ（地滑りに対して計画的
に植林をしていない）

津波対策
平地で近くに高い所が無い。（津波
など）

避難場所がよくわからない 海面からの土地が低い

海抜２ｍ～３ｍの地域も多いが明確
な避難所がない

よく洪水がある（避難所がない）
佐伯はまだまだちゃんとしないと行けないとこ
ろが多い。

自然に恵まれている分、不満という
より不安である。

崖崩れがある
消防署の新築移転先が、非常事態
（自然災害）の時、大丈夫か心配。

川が浅い。裏山に上がる道が悪い。 番匠川の浚渫が急がれる
場当たり工事で計画性に乏しい。住
民の意見を聞いて欲しい

津波対策不十分 避難場所がよく分からない
津波対策が不十分。近くに避難所が
ない

整っていない
高齢者が多いのに道ががたがたで
危険だと思う

歩道のない所多い、狭い 自転車で走りにくい
大手前から駅方面の歩道に傾斜が
ついていて歩きにくい。側溝のふた
が、古く危ないところがある。

舗装道路が不十分
横川宇目間にトンネルができ、朝晩
交通量が多く危険。歩道もなし、車
はとばしスピード標識もなし

道路の開通によりうるさくなった
舗装の補修で道路がパッチワーク
のようになっている

道路が狭い、くねくね 道が少し狭い 地域的に差がある

道が狭く歩道のないところが多い 歩行者、自転車にもっと通りやすく 台風時は海岸道路が波で通行できない 217号線老人には危険 狭い所が多い 歩道のない道路もあって危ない
公道を私道のまま登記していない箇
所がある

道幅が狭くて怖い
家の前までの道路が狭い。自転車
がおけない

歩行者、自転車道が十分整備され
ていない

小学校まで歩いてみると幅が狭く危
険な歩道もある

白線が消えているのが気になる

大きい公園が遠すぎ 公園が少ない 公園があまりなく、遊具が少ない 公園や広場がない 遊具が少ない 路面の整備不良 少ない 公園が少ない
つくみん公園並みの大型公園は一
つほしい。

犬のフン、タバコの吸い殻など、始
末していない

場所によって整備されていない 広場が少ないと思います

図書が少ない これ以上必要ない 佐伯文化ホールが古い 見てみたい博物館がない
佐伯の文化について興味はあるが、
生涯学習ができない

図書館の充実 図書館がない 博物館がない 博物館、美術館なし 無駄が多い 距離が遠い 施設がない

耐震性で不満 進学校が少ない、学校が少ない １つの学校に人数のばらつきがある 通学距離が遠すぎる 直川の場合のみ満足している
小学校はきれいですが、風当たりが
強すぎる

子育てしやすい街とはいいがたい 彦陽、八幡の学校は古い 小学校の統合を望みます 校区を撤廃してほしい 園を小学校内に設置すること 老朽化が進んでいると思う（建物の）

行ったことがないのでわからない とにかく行く所がない 合併になって良いことはない
グラウンドを各地区に用意する。グ
ラウンドの数が不足。

グラウンドが悪い、狭い 直川のような施設の設置 集まりやすいところが欲しいです 少し狭い 校区内に施設を順次作るべきである
もっと整備して多くの人に活用して
ほしい

保育所が少ない
自分はまだグラウンドゴルフ等して
いないので、分かりません

数が少ない 子育てサポートが不十分 保育所が少ない 地域に全くない
未就園児がいつでも行ける無料施
設が少ない

保育所の時間の延長。母親が働き
安いように

共働きが多い中、施設が不足してい
るのでは、ないでしょうか。

合併して遠くなりました 詳しいことが分からない 施設が少ない 入られるか不安

現状は全て把握していないが、整備
されつつあると思います。でも、目の
前に大きな道路、危険な交差点が
気になります

地域に欲しいです。（旧市内ばかり
でなく）

救急が少ないし、婦人科とか少ない もっといろんな分野で活動させてほしい
どんなことをしているのか分からな
い

あまり表に出てこない。みんな知ら
ないのでは

なおみ園移転が不満 もっとあってほしい
活動の様子をもっと知らせても良い
のでは

整ってない 現状はつかめていない 少ない 財政的にもっと補助してほしい

緊急病院がもう１つあってもいいと
思う

病院が遠い 肺がん等の施設がない
子どもが小さかった頃は、休日の急
患病院を捜すのに苦労した。

緊急病院が少ない
専門の科が地域にその病院に１つし
かないとかで、救急で搬送されて
も、結局、大分などに転送されるの

診療所がいる 時間外の対応病院が少ない 小児科が少ない
産婦人科、脳外科等、不安。緊急時
に対応できにくい状況。大分に搬送
される事が多い。不足を大変感じま

急の時にフェリーなので時間がかか
り急病人は大変です

遠い

駐車場がない
緊急事態に間に合わないと思う場所
にない。

地区に病院がなく人の手をかりないと行けな
い。

病院、歯医者はありますが夜間、診
てもらえないので不安です

少ない 救急病院が少なく限られている
緊急の時に安心して飛びこめる病院
がない

すぐ断られる
夜間診療が不安

不便 数が少ない 医師不足 産婦人科が非常に少なく困ります

室内プールやジムが近くにない
使用料金が高い。施設まで遠い、交
通（バス等がない）

もっと施設を増やしてほしい もう少し整備 料金が高い テニスコートが近くに 地区に 1つでは不便だ ジョギングコースの指定設置 プールをもっときれいに 遠い 運動公園近くに店がない プールはもう少し多い方が良いです

シャトルバスなど交通が車に限られ
ている

遠い どこにどのようなものがあるの 言うに及ばずオソマツ
合併前から各町村の施設が多す
ぎ。閉鎖すべき

誰でも行ける所がない 本匠はよく利用している 無し 市内から遠すぎ 旧郡部には良いところがある 少ない ある場所が不便

おいしい水をありがとう
過疎化が進んでいるところに水道の
不便があると聞きました。仕方がな
いのでしょうか？

サビ＆泥水等が度々出る。しかも、土日が多
く、役所にアクションがとれない。日時を狙っ
てやっている

水漏れを早く知らせてほしい 水質検査を公表して欲しい 鉄さびが多い 現状でよい 水質が悪い 料金がまだ高い 未だに未完成我家は
水道料より上水道の方が金額的に
高すぎる

料金が高い

公園にトイレ施設が不足している
全て下水道にすると言って早めに工
事をしたが、それでもまだしていない
ところがある

鶴岡を早くしてください
下水道はメーターもなのにどういう
ふうに金額を出しているのかわから
ない

下水道、浄化槽がない 積極的整備を進めるべきだと思う
全ての家で合併浄化槽にして川をな
るべく汚さないようにした方が良い

家の入り口まで来ているのに使って
いない人が多い。川もきたないし

もう少しで１００％ですか まだ、合併が少ない
あと少しなのに工事を途中でやって
いない

下水道料を20年以上払っている。下
水を整備していない人が無料という
のはおかしい。川を汚染しているの
だから相応の迷惑料を取るべき

ややこしい ゴミ袋は高すぎると思います
老人が増えてきているので、個人宅回収する
ようにしてほしい

回数が少ない とても良い方が来てくれています
カラスが来るところが多いので、箱を
作って欲しい

もっとゴミの分別をしっかりして再利
用できるものはして欲しい

ゴミを入れる囲いがほしい 回収時間が遅い（月曜日）
プラスチックゴミも再利用できるよう
にしてほしい

リサイクル、ゴミの減量化をもっと推
進させるべき（何でも燃やすのはお
かしい）

30年以上過ぎて、現在は遠くの回収
場へ出すように言われた

高いところに避難場所がない 防災施設の整備の遅れ 現実的でない避難場所のある点 避難場所の不備
遠くて高いところなので困る。ひとり
で避難することができない

避難道の整備が遅れている どこにあるのかわからない 家の前に街灯がない。まっ暗
避難場所の周知（パンフ等）が不徹
底。防災訓練が一部でしかないので
佐伯市全域での対応等が必要

たとえば、蒲江地区では、高台に避
難する場所がない

避難場所にみんな避難できそうもな
い

東北地震を考えた時、避難場所の
考え直し

官と民の間に認識の違いがある。金
の使い方等。

放送等がまったく聞こえない

蒲江西浦地区に住んでいます。今も地区の放
送が聞こえにくくて、災害無線も聞こえませ
ん。とても不安を感じています。一日も早く地
区の放送がはっきり聞こえるようにして頂きた

3月11日に防災の放送があっていた
ようですが、地区によっては何を
言っているのか分からなかった。

津波が来たとき高い所に避難するに
も道がないので、確保して欲しい。こ
れは、地区に話し合わないとダメで
しょうか。

まだ避難場所が決まっていない 避難場所が安全でない所がある 青天井で何時間も避難は不可能 アに記した通り
明確でないので分からない旧弥生
の時の方がまだ良かった

今回のような津波等がきた時に本当
に避難所として対応できる場になる
のかが心配です。ある所は避難所
が危険区域に指定されている所もあ

５階以上の建物の強度の確認と避
難場所として利用出来る様協力をお
願いし、住民に連絡をとる事

公園が少ない 山をけずりすぎ 自然というよりもほったらかしである これでよいと思います
植樹された木を平気で切り倒し、生
かさない開発にあきれる

ゴミや濁りや草があり心配 昔のようなきれいさがない 河床の手入れを きれいにしてもすぐ草がはえる
本匠方面はきれいですが、他の所
は悪いです

どこの川を見ても砂利が高くつもっ
ていて、台風の時、水が心配

河川が浅くなって台風津波に心配し
ています

土砂の堆積が目立つ 下水道のせいでしょうか 近所にドブ川が多い（女島） 百谷川がきたない
大水が出たときには、川の中が土が
多くて浅いので、土を取り除くこと。
草が多すぎる

本匠ではゴミを家庭の所有地で焼い
たりしている人がいる。

夏になるとドブの臭いがする 風向きによって、牛小屋の臭いがする 下水の悪臭
中江に住んでいるのだけど、風向き
で興人の臭いがすごい

近所に製材所があり騒音、空気の
汚れ

悪臭がする
コスモタウンが近いのであきらめて
います

高速は便利だけど、家の上を走りう
るさいときがある。

女島や新女島は以上にくさいときが
ある

ゴミ捨て、ポイ捨てが目立つ
地区民の燃やしているゴミが変な臭
い（ナイロンを燃やしているような）

コミュニティバスのおかげで週1回の
買い物を楽しみにしている

近くにコンビニが欲しい 住宅地なので我が家から遠い 店がない 店が少ない ほとんど町外
車に乗れなくなった時、困る。店、
スーパーが遠い。

小さなな地域店舗がほしい 車でないとどこにもいけない 店が近くにない
デパートといわれる所がほとんどなく
不便

今は車にのれるから、今後は不安

本数が少なく、時間が空きすぎてい
て不便

便数が少ない 都市部へ向かう本数が少ない
延岡の病院にかかっているが不便
でたまらない

JRも無く、バスの便も少ない 駅まで遠い JRの本数が少ない
日曜日バス2本、駅までバスで1時間
半

車のない子どもやお年寄りには便数
も少なく至って不便

バスの回数が少ない
駅の周辺が寂しい。お店や飲食店
がもっと増えるといいと思う。

バスの回数が少ない。コミュニティバ
スも通らない

自家用車なしで生活ができない 車がないとどこにも行けない 回数が少ない 便が少ない
高齢の人が増えていてマイカーでの
買物は危ないので、まだ、バスや
シャトルバス等増やしてほしい

バスの本数が少ない 土日は回数が少ない ＪＲの本数が少ない 一日の本数が少なくなりすぎ 回数が少ない
ＪＲが三重か佐伯駅なので、やや遠
い

本数、便数少ない

めったに顔を見ないのでわからない もう少し隣近所の付き合いをしたい あまり付き合いがない 昔からの人間関係が有る 野良猫にえさをあげる人がいる
アパートが出来だして知らない人が
入居してきた

よそのことを色々言う。

昔と違って雨が降っていても洗濯物
があっても知らん顔をしている。一
口で云うと都会並みになったなあと
思うこれが時代と云うことかな？

うわさ話をつくりだし、電話で方々に
触れ回る人がいる

いろいろなことを言い過ぎる わずらわしい 希薄になりつつある

蒲江の青少年はまじめでよいと思い
ます

何をしているか分からない 地域と警察の協力があるからいいのでは
佐伯の文化や歴史や身近な事を
もっと知り、大事にしていけば意識
がでてくるのでは。

行政、市民あげてあまやかしすぎて
いるとおもう

学生の自転車マナーが悪い
節電・風紀も考え24時間営業は便
利だが、考え直す時期かも

時折中高生の喫煙を真っ昼間に見
かける

保護者がしっかり育てる
もう少し中学生、高校生に厳しくして
は？

若い人達が出会う機会が少ないよう
に思います

職業病人口が多すぎる。若者の勤
労意欲をそぐ

2



問１２ 佐伯市について、日頃どのよ
うに感じていますか。

整理番号

エ．文化施設の整備状況（図書
館、博物館、ホール等）

オ．教育施設の整備状況（小・中
学校、幼稚園等）

カ．高齢者福祉施設の整備状況
（グランドゴルフ場等）

キ．児童福祉施設（保育所、児童
館等）

ク．障がい者施設（通所授産施設
等）

コ．スポーツ施設の整備状況（体
育館、運動場、プール等）

サ．レクリエーション施設の整備
状況（キャンプ場等）

シ．水道施設の整備状況（上水
道、簡易水道等）

ス．し尿処理施設の整備状況（下
水道、合併浄化槽等）

セ．ゴミの回収、処理状況

タ．緑の豊かさ

チ．河川のきれいさ

ツ．その他周辺の環境（空気の
汚れ、騒音、振動、悪臭等）

テ．日常の買物の便利さ

ナ．隣近所とのつきあい

ニ．青少年に対する社会環境・風
紀

ア．洪水、地滑り等の自然災害
からの安全性

イ． 道路の整備（歩道、舗装、改
良等）

ウ．子どもの遊び場の整備状況
（公園、広場等）

ケ．医療施設の整備状況（緊急
病院、診療所等）

ソ．防災施設の整備状況（消防、
避難場所、防災無線等）

ト．バス、ＪＲ等の便利さ（公共交
通機関の利便性）

25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36

河川などの整備
山からの土がちょっとの雨で滑り落
ちる

地震が来たときの対応が心配です 台風の時水害がある
大地震、大津波の際の避難場所の
整備があまりされていない

洪水の時、田畑がプールのようにな
る。水のはけ口が少ない

海の近くで不満 土石流の心配がある 崖崩れのため不満
安全性、危険性がちゃんと示されて
いない

工事進行中 津波がこわい

自宅と裏山が接近しているため台風
の時、毎回避難している

住民の大規模な避難訓練など、
ルートが分からない

市街地の道路に落石が多い 水害
年々、谷が台風時に山からの土で
埋まる心配がある。そういうときの行
政の対応に不満がある

川を狭めたり、もしもの事を考えず
に工事している

平成15年の水害後、雨量によっては
常に地滑りの不安を感じます

近年の大雨の量にまだ対応しきれ
ていない（土砂崩れ、浸水）

洪水などの自然災害の危険性は多
い

海沿いなので津波等が心配 急傾斜地多い 避難所が整備されていない

落石の多いところがある
溝、側溝がくさい、汚い、ヘドロがす
ごい

第2浦代トンネル（峠の改良） 道路が狭い 無駄な舗装が多い 街灯がないため、道が暗い 蒲江、灘地区等、道が狭い
歩道のない道がまだまだある。（通
学路で交通量も多いのに）

道路が狭い。ボコボコ道路ばかり
段差が多い。白線が消えている箇
所が多い

通学路だけでも街灯や歩道の整備
があるといい

つぎはぎが多い

狭い所がある 他県他市に比べて悪い 道路工事が途中なので不満 時間で混雑。バイパス必要
２～３年後、国道３８８号ができたら
満足

歩道、車道、歩くのに危険、児童の
通学路。特に駅前

国道10号線の歩道が、草木が茂り
歩きにくい（簾山峠）

宇目や蒲江などの奥の地区はアス
ファルトが割れてて、危険でもなか
なか整備されることがない

道が狭い スローペース、手つかずの所あり
中心部への道が一つで、孤立の恐
れ

コスモタウンの道路が非常に不便。
わかりにくい。

公園の数が少ないのではないかと
思います

数が不十分 池で魚のいる公園がない
公園は広い方が良いと思う。少人数しか
遊べない

公園に遊具が少ない あまり行かないので分からない のびのび遊べる場所が少ない 公園（子ども達が）もう少し あまり見ない 少ない ない 遊具が壊れている

美術館がない 箱物は要らない 必要としていない
博物館等は狭い佐伯には、必要ないと
思う（税金の無駄遣い）

小さな町なので今ぐらいで十分 へき地にも配慮がほしい
旧校舎を利用して、何か学べたり、
児童クラブの活性化へ

本の種類等が少ない。見るべき資料
館がない。

何か１つはしっかりした文化施設が
あってもいいのでは

どこもがたがた 図書館のスペースを増設できれば
ほとんど佐伯市内、大分市内など、
観たい催し物会場が遠い

学校別、クラス別の人数の多少が大
きい。（整備とは別ですが）

児童数が少ないのに建物が良すぎ
はしないか

幼稚園が少ない 老朽化した校舎が多いようにある 新しくなりつつあるのかな
鶴岡小学校はグラウンドが低く、水
はけが悪い。いざというときの避難
所に成らない。

少子化は仕方ないが統合しすぎて
いる

ハード面もだが、子供の実態に合っ
た教員の配置、確保が必要

都会のように病児保育。発熱などで
も、保育してくれる園がほしい

生徒数が減って廃校になった学校な
どを文化施設に利用できないかと思
う

「公」であれば、もう少し平等である
べきかと・・・。

校舎が古い新しくして欲しい

施設が遠い あるの？ 駐車場が狭い

老健保健センター（和楽）等、従前は無
料にてリハビリ等できていたが、今は有
料となり、又、設備も入れ替え、業者が
専有しており、結果、老人を追い出した
格好となっている

八幡地区はグラウンドがない
利用していないのでよく分からない
が、充実しているように見える

高齢者福祉施設などは多いのに、
若い世代が利用できる施設は少な
い

立派すぎる 利用したことがないのでわからない 地区に公園すらない
自分はまだ行ったことはないが、楽
しそうな様子が見受けられる

グラウンドゴルフに楽しんでおります

女性職員ばかりでなめきって、子供
が言うことをきかない

児童館は蒲江にしかない
大切な子供達を育てるのに親の負
担が大きい。指導員の給料も安すぎ
る

少ない

海外では12歳以下の子供は必ず大
人が同伴しないと遊べないと聞くの
で、これはいいと思う。もっと利用す
る人が増えたらいいなあと思う

佐伯には一時あずかりが少なく高い 汚い 現状はつかめていない
保育園までの道幅が狭く建物も古
く、元蒲江中学体育館の跡地に建設
してやって欲しい

全員入れるように 安全な所にない 地区ごとにない

不足
リハビリテーションなどがなく、大分
まで通っている（ＰＴ，ＳＴ）

必要性を感じない 少ない
バリアフリー（障害者トイレに行くた
めの）道線が整備されてない

わからない 地元にない。 知らないのでわからない

援産所の職員、パートが一人の管
理者が入退職を自由にしているとこ
ろがあるため、指導者が育たないと
ころがある。

障がい者の給料があまりにもすくな
すぎる。かわいそう

数が少ない 市がバックアップすべし、

診療所が遠い こどもの病院が少なくて混む 緊急時の病院が減少してきている
病院に通院していないと○○、○○はみ
てもらえない。○○が遠くなるのもこま
る。（土日、先生が違うのも困る）

夜間の急患受け入れ体制の更なる
充実（数の増加等）が求められます

大分市に比べて子どもの病院が少
ない。24時間の子ども病院を作って
ほしい。

小児科緊急時、こまった事がある 通院に時間がかかる どうしても遠すぎて不便 耳鼻科、産婦人科が少ない 耳鼻科の数が少ない
緊急車の設置場所を増やして欲し
い

30分ほど（車でも）かかるので遠い NICUがあると安心

規模、設備が中途半端
自分が利用していないのでわからな
い

雨が降ったら雨漏りがひどいらしい 遠い 駐車スペースもあり十分だと思う
もっと安価で利用できるはず。市・県
民税等、有効に使ってもらいたい。

堅田の施設は維持管理が大変と思
う。佐伯の規模には不相応と思う

子供達が十分な環境で活動できる
ようにしてほしい

野球の雨天練習場が欲しい
市民プールしかなく料金が少し高
い。また、コースが少ない

市街地から遠すぎる。交通の便も悪
い。

夜にもっと行けたら私達母親も行け
るのに。

必要性がない
海、山とも環境は良いのに、管理者
がいない。数が少ないので予約がと
りにくい

わからない
そういった施設がある事すらあまり知ら
れてないのでは、広告が悪い。

同上
キャンプ場等充実させれば、釣り客
等もとり込めるのでは？

近くにない。 少ない 知らないのでわからない 不便 何のための？観光or地元

水道代（上水、下水）が高い。
少し雨が降らないと水不足になるの
で

使用料の紙が風でまいちり困るので
紙にしないでください。

今だに自分たちのし尿を畑にまいて
肥え代わりにしている家がある。す
ごい臭い

地区が下水道が通っていない 下水道に接合していない家が多い 下水道を早く実現して欲しい
くみ取りをしなくてもいい様に町の整
備をして欲しい

下水道代を低くして欲しい 地区全体での整備を
小田井セキのお金がかかる。下水
なら良いのに。

料金がまだ高い 水洗トイレの普及をすすめて下さい 未だに未完成我家は 合併浄化槽がない

プラスチックゴミもリサイクルできると
良い

もっとシールやゴミ袋佐伯市と同じ
だと思っていた。でも、弥生は粗大
ゴミは違うので、佐伯市のスーパー
など置いてほしい

施設からの資源ゴミが、活用できて
ない。産業廃棄物となってしまう。

袋代が高い
大変満足していますが、もう少し分
別したら資源にやさしいと思います

業者の力は大きいですね
もっとゴミを出す側のモラルを高めな
いといけないと思います。

カラスがあらしているときがある
ゴミ袋の無料化要。分別が徹底でき
ると思うが。

ゴミの回収がすくない ゴミ置き場のカラスが多い 資源ゴミの回収状況を知りたい

震災の時に避難する高台もないし、
訓練等も行われていない

我が家の近くは区のスピーカーでは
聞こえません。

避難場所の指定が欲しいです
近くに避難所がほしい。避難所がよくわ
からない。

避難場所は、ないに等しい 少しずつ改善 場所がない

避難場所が屋外であり、何の準備も
されていない。夜泊まる事ができな
い。3月の津波の際、夕方帰らざるを
得なかった。寒さもしのげない。皆、
家で不安な夜を過ごしたと思う。

理解がわるい
この前の津波のときも、どこに逃げ
たらいいのか解らなかった

もっと広い情報を知らせる必要があ
る

場所等の実態が良くわからない

放送が聞こえにくい 高齢につきすぐに動けない 避難場所がわからない 避難場所が無い 避難場所がわからない
時々高速のサイレンと市のサイレン
をまちがえるのがある

避難場所が不足

無線となると何を言っているのかわ
からない時がある。特に防災、消防
は。消防署に関してはマニュアルを
用意しては！！

津波のとき避難場所が定かでない。
佐伯は高いビルが少ない避難場所
が少ない

今回の東北の件で避難場所を知ら
ない事に気がつきました

東北を思うと他人事ではない伊方原
発等への対策は？

木立は川に土砂がたまっていて、川
底が浅くなっている

ゴミが多い ゴミが落ちている そこまできれいとは思わない
水の量が昔より減って水もかなりき
たない

川は汚い 佐伯の自慢 河床上がりすぎている
自治会博士は否めない。行政で対
応を望む（人力では限界）

水量が減っているからかもしれない
が、年々汚くなっていると感じます

河川に木々やあしがある。昔の淵が
なくなっている

ゴミが時々目にかかる

騒音、振動、悪臭、土ぼこり、全部、
リース、釣具店でなんとかしてくれ
（番匠）

たまーに興人周辺から臭いが・・・
セメント工場よりの悪臭、廃棄物燃
焼処理にて発生。定検要。

道路が開通してから家が揺れ出した。
困っている。

女島の方から馬、牛、家畜の悪臭が
強い

石の採掘により砂埃がまう
官公庁の点灯。残業部屋をひとつに
するとか工夫しても良いのでは

近所でゴミを燃やして困る 興人の煙突から出る悪臭 興人の悪臭 枯れ草を燃やすのを禁止して欲しい
悪臭がする（風向きによる）家畜の
飼育、パイプの臭い

近くにお店がない
車で行けないので、遠くの買い物は
不便である。

近所に店が少ない 個人商店で物が高い
自分自身はまだ不便とは感じない
が、お年寄りには不便なのでは。

車がないと不便である 常盤町近くにスーパーがない
何もかもコスモタウン方面へ移設し、
旧市内は過疎化していくばかりであ
る。

商店が近くにない。買い物難民 店が遠くにある 店（大型）が少ない
一番近い店まで車で15分とか信じら
れない

駅まで遠い 本数が少なすぎる JRの本数がこれから減るかもと不安 バスの待ち時間が長い
バスやJRのみでは、生活ができな
い

定期船なので時間的に待ち時間が
あり、定期船は老人の足の悪い人に
は大変である

自家用車がない方は不便だと思う
が、空車のバスが多い

少ない JR単線 JRの本数が少なく不便
便数が少ないし、駅はあっても電車
は停まらない

公共交通が数、便少なく利用できな
い

バスは遠い所ほど便利よく
高齢化が進む現在、大型バスでは
なくマイクロバスで回数をふやして下
さい。

バスの便数が減ったため バス料金が高い
バス、ＪＲ利用者の無料駐車場や大
分までの時間短縮をしてほしい

遠い 便数が少ない
バスに乗れないのでお金もかかるし
困っている

バスの最終が早すぎるバスの便が
少ない。

ＪＲ佐伯駅には魅力がなさすぎ
トイレはくさいし、長居したくない

バスの回数が少ない、特に土曜日
は少なくて行事の参加がしにくい。
バス代が高い

休日のバス

遊ぶ施設が少ない。パチンコ、ボー
リング、プール、ゴルフ場だけ

どんな人にも職につける様に ゲームセンターが多すぎる
中学生のノーヘルが多かったりコンビニ
ですわりこむ姿はちょっと怖い。親の問
題が大きいかも

良いグループ、悪いグループ分かれ
ている

ふれ合ってないのでわからない。
スカートは少し長めにお願いします。
自転車に乗ったらまるみえ

家庭がしっかりしていれば問題はな
いと思う
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問１２ 佐伯市について、日頃どのよ
うに感じていますか。

整理番号

エ．文化施設の整備状況（図書
館、博物館、ホール等）

オ．教育施設の整備状況（小・中
学校、幼稚園等）

カ．高齢者福祉施設の整備状況
（グランドゴルフ場等）

キ．児童福祉施設（保育所、児童
館等）

ク．障がい者施設（通所授産施設
等）

コ．スポーツ施設の整備状況（体
育館、運動場、プール等）

サ．レクリエーション施設の整備
状況（キャンプ場等）

シ．水道施設の整備状況（上水
道、簡易水道等）

ス．し尿処理施設の整備状況（下
水道、合併浄化槽等）

セ．ゴミの回収、処理状況

タ．緑の豊かさ

チ．河川のきれいさ

ツ．その他周辺の環境（空気の
汚れ、騒音、振動、悪臭等）

テ．日常の買物の便利さ

ナ．隣近所とのつきあい

ニ．青少年に対する社会環境・風
紀

ア．洪水、地滑り等の自然災害
からの安全性

イ． 道路の整備（歩道、舗装、改
良等）

ウ．子どもの遊び場の整備状況
（公園、広場等）

ケ．医療施設の整備状況（緊急
病院、診療所等）

ソ．防災施設の整備状況（消防、
避難場所、防災無線等）

ト．バス、ＪＲ等の便利さ（公共交
通機関の利便性）

37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48

台風が来るとつかる
台風の時の安全性はなんともいえな
い

河川が天井川になっている 山崩れ等の整備がされていない 洪水や津波等のための高地がない

津波に対する対策が全くなってな
い。○ｍという立てフダは立てたけ
ど税金のむだ。避難場所をつくった
り、避難場所に逃げるための立てフ
ダをつくった方が良い。

地震津波等への対策がまだ不十分 どこが安全なのか等の情報がない

33年以上も前から急傾斜対策に写
真付きで要望しているのに、市、県、
土木は見に来て他にも要望が多い
との返事であいまいです。

とにかくどこも道幅が狭い 台風等での水侵が心配 山梨子は、台風が来ると水につかる

すぐに冠水する 官と民の間に認識の違いがある
自宅が旧マップに載っていない所に
ある

洪水による河川の氾濫など河川の
土砂が多すぎる

津波の時、避難場所がない（新女島）
少々の雨が降っても家の下から水
が出ているようで、裏山が崩れない
か心配です。

堅田川が土砂で一杯。洪水の心配
あり

山肌は常に地滑り状態である 番匠川の増水の不安大 津波対策０
最も詳しい防災マップの作成が不十
分

津波対策などの避難場所がない（鶴
見方面）

歩道が狭い
住宅地の奥まったところは大変道が
せまくてきたない

完全に整備されていない 大きい道以外はデコボコ等多すぎ
通学路の舗装が大変悪い。下城交差点と
汐月橋の間は特に悪い。一度自転車で
乗って通ってみては。

道路が狭い 離合できないところはこわい 歩道が狭い 山沿いではカーブが多い
舗装がきちんとできていない道があ
る。道が狭い。

歩道のない道路がある 改良等を急ぐ

歩道が狭い
狭い道が多い割には、ミラーがなさ
すぎ。

県道がせまい 現状、道路幅が狭い
孫の通っている小学校の近くに歩道が無
く、危険

歩道の整備が良くない。自転車、電
動車椅子可の道で行政担当者、実
際体験されて欲しい。

道路づくりがへたくそ 自転車道の整備をして欲しい
民意を軽視されている感じ。1世紀
遅れの名ばかり国道

高速道路が全線でない 道路がせまい 幅がせまい

遊び場が少ない
公園の雑草が季節によってはのび
まくり等で遊べない

八幡は子どもが集まれる公園がな
い（子供の意見です）

近くに公園がない 広場が少ない
木立には遊具のある公園がないで
す

公園が多いのは良い 公園が少ない 無い
小学校高学年と中学生のマナーが
悪い。ゴミちらかしぱなっし

公園がもっと増えればいいのにと思
う。

近くに公園広場がない

せっかくの文館に芸術的なものが来
ない。カラオケ大会ばっかり大盛況

必要ない
文化会館の建て替えを早急にするこ
と

建物はあるのに活用が十分でない 文化会館が古くなった 図書館の本が少ない 場所が遠いです。 高い、遠い、行きづらい 施設が古い 駐車場がない 施設が貧弱すぎる
図書館、本が痛みが激しく、目的の
物がない。文化会館、エレベーター
がない。

教育関係の予算が他都市に比べて
少ない

耐震不足
人口が減少していて、子供等が少な
いため

地区により格差が有りすぎ（施設）青
山小と西上浦小

学校によって格差がある 利用しない
学校周囲の道路状況コンクリ道路が
デコボコ

統合も必至 古い校舎等の耐震性など不安 この地区は中学幼稚はない
雨上がりの日の運動場は水たまり
がいっぱい、排水施設がほしい。

学校が古く、安全性に不安

高齢者に設備は不要と思う。なけれ
ば、家族全体で住める。

小さくてもいいので各地区に高齢者
用グラウンドがほしい

利用しない 学校以外皆無 高齢者がすぐに利用できない
市内にグランドゴルフ場がもう少し欲
しい。

老人介護施設ない（宇目）働いてい
ると様子を見に行くのも大変です

活動する場所に木陰や手伝い場等
がない。

出来れば鶴岡地区グランドゴルフ、
ゲートボール

小さい地区ごとにグラウンドゴルフ場
があればよい。

人が大事。詰め込み過ぎないでほし
い。

すぐに入れない 保育所が地域にない
待機しなければならないのとその期
間ながすぎる、少ない

児童館の日曜休館はおかしい 子供孫がおりませんで分かりません 保育所の待機児童がいる わからない
古い建物は古く人数の割には狭く、
と感じる所あり

蒲江地区は児童館が一ヶ所のみ、
金町児童の為の工夫がほしい。

年令に適した遊具等が整っていな
い。

一部の子供しか利用していない。親
と一緒でないと行かないと聞く。

脳外科等がなく、大分まで行かなく
てはいけない

信頼できるような大きい病院がない 心配です 心療内科、産婦人科が少ない 産婦人科が少ない 病院が遠い。夜間みてくれない
高度な医療というより地域に１つ診
療所があれば理想的

医療機関は多いほどよい。南海病
院の存続に市は力を入れること

専門の科がない。（耳鼻科、眼科、
皮膚科）

ちゃんとした病院がない（心療内科
など）

医者不足 緊急病院が少ない

ジムなどの施設がない ほとんど利用していない 少ない
住んでいる所からは少し遠くて利用
しづらい

健康づくり施設の不足 広い運動施設が欲しい かたよっている 不便 箱物等は必要ない

借りるのにお金が掛かりすぎる。弥
生、鶴見の人は、地元を借りる時は
無料なのに、佐伯の人は優良なグラ
ウンドがある。今は、弥生も鶴見も
佐伯市なのに。

設備が無い わからない

料金が高い
下水道工事が出来ていても各々個
人の家からの引き込みが出来てい
ないナゼ？

下水道など（下の方がしても上の方
がやってない）

下水が不備 上下水道料金が他県より高い まだまだ整備が行き届いていない 状況が分からない

指定ゴミ袋が高い（1か月に3袋位買
う）200円位にしてほしい

ゴミや枯れ草を毎日のように燃やす
人が居て、洗濯物などが干せない。
何とかして欲しい

もう少し家の近くに 燃えないゴミの集配の回数が少ない 公園、浜辺にゴミ散乱
ゴミ箱がないので、カラスやネコが、
散らかして汚い。もっときれいな町に
してほしい

分かりやすい もう少し隅々まで回収してもらいたい 離島等の回収に不満 場所が少ない。小さい（物入れ）
理美容師がレッスンで使うマネキン
を処分してもらえない

回収は早かったり遅かったりとまち
まち

火災報知器の設備がない 避難場所がはっきりしていない 消防が遠い。避難場所がない 高い所までが遠い 津波の避難場所がない
東南海の際、あの場所は低すぎる
のでは、また、鶴見の防災無線はと
ても聞こえにくいです。

防災無線が聞き取りにくい
長期の時、避難場所が不足。消防
団員の団員数不足。

避難場所の明確な指示無し 避難場所を早急に 非難場所の安全性に不安がある
大津波時に避難できる場所がどこに
あるのですか。今現在ないと思いま
すが

１回も出ていない人もあり、地区毎
でも、もう１～２回

室内無線があるが、台風などかんじ
んな時に雑音が入り聞こえにくい。
云っても直しきれないようです？

避難場所が安全とはいえない。３月
１１日に地元に避難物資の準備が出
来ていない。

避難場所が少ない。いざという時、
逃れるところがない。

地震津波を想定した避難所を作ってほし
い。

近くに避難場所が無いから
東日本大震災後の見直しが早急に
必要だと思う

渡町台地区は土地が平坦な為避難
できる場所が少ない。

戸別にもっときちんと伝えるべき

防災が直接必要と感じたとき避難が
本当に出来るのか？東日本大震災
で強く感じる。鶴見地区の避難指示
の標識は大変良い

きこえない
先日の津波の時も放送の内容が全
く聞き取れなかった

ごみが目につく。持ち帰りをしてほし
い

キレイではあるが、砂利をとってほし
い

川に葦がはえている
部落の中を流れている小さい川に葦
が生えて水の流れが大変悪くなって
いる

大人のモラル低下が一番問題。バーベ
キューや川遊びをするのはいいが、片付け
をちゃんとできない人が多い。外来魚が増
え、ヨ源が多くなった。

番匠川、井崎川の土砂の堆積が著
しい

川の流れが見えない。雑木、ﾖｼが茂
り。

川岸が悪い
番匠川等は、きれいでよいが、家の
まわりにある小さな川はゴミ等が多く
汚い。

水は美しいが、ポイ捨て人間のマ
ナーが悪い

河川敷に土砂がたまり草木が茂って
いる

水不足

近所に夜間騒音を出す工場がある。
悪臭もあり、洗濯など洗濯などため
らう時がある。

回収に出さずにドラム缶、浜辺で個
人的に始末している悪臭、ゴミの原
因

市内の中の川ドブ臭い 時々春に変な臭いがする
下水のゴミために魚の生の頭などいろいろ
な物が溜まり非常に悪臭である

近くになにもない 下水道の整備
魚の悪臭。漁業関係者があちこち固
定物の放置が多い

河川の汚れ ポイ捨てが多い。（タバコ）
道路の近くに住んでおり騒音、空気
の汚れを感じる

振動などがひどいので困っている

不便です
コンビニばかり増えて近くにスー
パーがない

高齢化している中で、自転車もしくは
歩いて買い物できるようになれば良
い

近くにないので車で行かないといけ
ない

地元にスーパーがあればなおいいです
今は自分で運転できるが、運転でき
なくなったときは、困る

バス停（駅前や大手前）などにスー
パーやお店がない。不便な所ばかり
ある。

近くにない
高齢になったときが不安。地域にお
店がなくなる

スパーがない
橋を渡る住所のため、風の強い日
は買い物はさける

不便です。出れない年寄りのことを
考えると移動販売を週3回ぐらいに
増やしてほしい。

1時間に1本とか不便である 本数が少ない バスの回数が少ない
市内循環バスがないという点。普通
列車の本数（上下ともに）少ない

本数が少ない。JR佐伯駅トイレがひどいで
す。

バスが無い
JR深夜の特急がなくなったので朝一
番の小倉発の新幹線に乗れない

高齢者には交通の便が悪く、不便に
感じているそうです

コミュニティーバスの曜日制から毎
週にするかタクシー位の車ですると
か、今と同じなら全部予約制かどち
らかに

バス停が遠い 数（本数）が少ない

九州の西側は新幹線ができたが、ま
だ東九州は宮崎側は高速道さえつ
ながっていない。かなり遅れている
と思う。東九州も新幹線を

便数が少ない バス便が少ない。 少なすぎる。駅が近所にない
バスの利用者が少ないので本数が
少ないのはしかたがない。

県庁所在地へ行くのに、ＪＲだと時間もか
かるし、費用もかさむ。

数が少なすぎる駅の対応があまりよ
くない

便が少ない 仕方ないのでしょうか バス停までが遠い
福岡方面に行くのにＪＲは乗り換え
があり不便

バスが少ないが利用者が少ないの
で仕方ない

何もないところでは仕方のないこと
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問１２ 佐伯市について、日頃どのよ
うに感じていますか。

整理番号

エ．文化施設の整備状況（図書
館、博物館、ホール等）

オ．教育施設の整備状況（小・中
学校、幼稚園等）

カ．高齢者福祉施設の整備状況
（グランドゴルフ場等）

キ．児童福祉施設（保育所、児童
館等）

ク．障がい者施設（通所授産施設
等）

コ．スポーツ施設の整備状況（体
育館、運動場、プール等）

サ．レクリエーション施設の整備
状況（キャンプ場等）

シ．水道施設の整備状況（上水
道、簡易水道等）

ス．し尿処理施設の整備状況（下
水道、合併浄化槽等）

セ．ゴミの回収、処理状況

タ．緑の豊かさ

チ．河川のきれいさ

ツ．その他周辺の環境（空気の
汚れ、騒音、振動、悪臭等）

テ．日常の買物の便利さ

ナ．隣近所とのつきあい

ニ．青少年に対する社会環境・風
紀

ア．洪水、地滑り等の自然災害
からの安全性

イ． 道路の整備（歩道、舗装、改
良等）

ウ．子どもの遊び場の整備状況
（公園、広場等）

ケ．医療施設の整備状況（緊急
病院、診療所等）

ソ．防災施設の整備状況（消防、
避難場所、防災無線等）

ト．バス、ＪＲ等の便利さ（公共交
通機関の利便性）

49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

中山間地域に防止設計が無い
台風の水害がある。川の砂とりをす
る

水害を受けやすい 大水のとき不安を 裏山が急で怖い
海岸沿いの波よけの塀が低く台風
の時など通れなくなるから

川の増水で家がつかる
木を全伐されているところをよく見か
けます

台風時、大潮が重なると床下浸水す
る

本当に危機感があるのか、対策が
なってない

ゲリラ豪雨に対応出来ない 落石の心配

港の整備（防潮堤） 避難場所が狭い 山から落石がある 台風や大雨対策
住んでいる前が河川で草が伸び放
題管理できない

台風の時道路がつかる 家の上がすぐ山ですので
山から出て来る水を見ると不安にな
る

山くずれがおきそう。 地震、津波対策の不備

大雨が降ると、床下から水がふきあ
がる、裏山の崖から滝のように水が
おちる
原因として①谷を埋めてトンネルを
作ったこと ②道路を盛土して高くし
たこと ③海岸を埋め立てたこと等
が考えられる。

津波対策

通勤、通学路が大変危険である 全部2車線に道路整備 道路の白線が消えている所がある 新大橋が混雑する 混雑
高速道路で緊急に止める場所を大
きくしてほしい

高速整備が遅い
歩道を改良して欲しい。自転車が多
くあぶない

工事が多すぎて段差がある。ガタガ
タする。

信号機の進め方が変 落石が多い 車いすなど、運転しづらい

狭すぎる。道に速度制限看板を 代後、笹良目トンネルが危険 舗装が悪い ドブ板が古くて危ない
いつも同じところばかりいじり、長島
町など昔のままで路肩など悪すぎ

部落で一番車が多く通る動脈が非
常に悪い

道路地面が下がる 急カーブ多い 生活道が悪い
道幅が狭く車同士の離合ができな
い。側溝にふたがない。改良して欲
しい。

狭い。歩道がない
道路も狭く、歩道に段差が多く通り
にくい

遊べる公園がない 近くに遊び場がない 遊び場少ない 公園、広場が少ない 古くなり壊れそうでこわい 狭い。野球ができない
公園で遊んでいて「うるさい」などの
苦情がある現状は

学校しかない 公園がない 公園が少なすぎる 公園らしきものは無い 公園が少ない

福利厚生の観点からももっと安価で
望ましいところですが

ない 図書館の位置。交通の便が悪い 博物館が大分市まで遠い 博物館、美術館がない 映画館が１つもないのはおかしい
施設も古いし駐車場も確保されてい
ない

身近に感じない
図書館に座ってゆっくり本を読むス
ペースがない

図書館に駐車場がほしい
多くの人が利用する文化会館の整
備無しに少人数利用の茶室や戦争
祈念館が作られている

施設が集中している

中学校のヒビがやばい。 子供数が少ないので 駐車場がない
高台の安全な場所に考えてほし
い・・・！

合併が進んでいることへ不安が大き
い
通学面の負担

災害時の強度、避難施設として役に
立たない（東北震災後規準で）

朝早くバスに乗るか車で連れて行く
しかない

専門学校や大学を作って欲しい 学校が高台にない

放課後児童クラブ指導員の子供に
対する態度が悪い。

0歳～就学前のこどもを夕方まで安
心して預けられる場が少ない

要望を聞ききちんと対応を
利用したいときにすぐ入れない。保
育内容（教育内容）に園によって偏り
がありすぎると思う

南海病院を公的病院として残して欲
しい

医師不足 脳外科の充実が必要である 小児科が少ないところ 医者のレベルが低い
予約制が多いのでもっと予約が無し
で安心して行きたい

救急病院の診療科をもっと充実させ
るべきだ

開業医の夜間当直体制がない
休日等、救急病院にもかかわらず、
担当医がいないなどと断られる。

産院がない
小児科の待ち時間や夜間診療が無
いこと

少ない

学校の整備上、運動場に入りにくく
なった。運動場を走りたい。

遠くて不便（スポーツ公園）公共交通
がない

もうちょっとおそくまで開けてほしい
青少年育成に力を入れ、利用料を
無償にするなど配慮して欲しい

不便
スポーツ公園カタタは不便、へん
ぴ。もっと中心に作った方が良い

佐伯球場が十分に活用されていな
い

もっと数を増やすべき

すべてのゴミ処理の場所を美しく
前の晩出したり、自動車で持込んだ
り、カラスが引き出す

燃えるゴミの回収日に街中が臭い。 有害の物は取りに来てくれない。
カラス、ネコなどがちらかさない設備
がされると良い

ごみ袋の無料配布
月1回は大きなごみを、冷蔵庫や洗
濯機を無料で取ってほしい

民間に回収を任せ良くなった 分別収集をもっとするべきだ
近くに無く、回収所まで車で持って
行っている

職員の方が回収の時とても新設

住民1人1人にその必要性や意識が
ない

避難場所が分からない 津波の時の避難場所がない 放送など聞こえない
私の住むところ、避難場所は決まっ
ていません

防災については、まだ、整っていな
いですよね

狭いところが、多い道幅 避難場所が遠い
指定されている場所に横になったり
座る場所がない

避難場所がわかりにくいし、道路が
高くないので、津波がきたらだめだ
から

大震災が起きたときに避難場所がな
い

理解していない

災害時に高台がないので城山に避
難場所を作って欲しい

防災無線が聞き取りにくい どこにあるのか分からない 防災ラジオもない、無策で恐ろしい
普通の時でも無線は聞こえにくいの
に雨がふるとなおさら。津波の時の
高台がない

避難場所が分からない。防災無線
が聞こえにくい

関係先と地区住民の連携が取れて
いない（意識面等）

防災場所が分からない
防災無線というものがあるのか？地
域にあるスピーカーが聞こえない
（冬場）

3月11日の津波警報の時放送が聞
こえない

川沿いのゴミの多さが著しい 河川等は手の入れすぎ 下水道の整備 汚れている 土砂で一杯。黒沢ダムの水きたない 番匠川の川底が浅くなっている
水の流れが悪く、土面の土が腐敗し
ている

川がない
川の中はよしが茂って水の流れる所
がない。

整備された時はいいが、毎年毎年
土砂等、工事等で悪くなったり良く
なったりとおちつかない

魚、すしのうまさが売りの佐伯なの
だからよその人が来た時にびっくり
するくらいきれいでよいと思う

年に１度で良いので、除草作業をし
て欲しい。（高齢化の為お願いしま
す）

住んで居る所は良いがある地区に
行くと悪臭が

トンネルの振動、騒音、車の騒音、
夜中スピード騒音、道路からのほこ
り

パルプの臭いが風向きにより強烈 車庫なき為、土日鳥のふん。 車やバイクの騒音が多々ある。 悪臭
時々女島の方が家畜の臭いとなん
とも言えない臭いがする

近所の人が毎日ゴミを燃やすのでく
さいです。

東浜のチップによる推肥を作ってい
る場所からの悪臭が風向きによって
ひどく臭う

夜間の大型車の速度制限は出来な
いのか？振動が大きいガラス等にヒ
ビが入る

生活ごみをスーパーのゴミ袋に入れ
て畑の中に捨てて困る。

ある区域の家畜臭はどうにかならな
いものか

私どもの地区は不便な所です
車を持っていないので、スパーを
もっと増やしてください

コンビニがない 交通の便が悪いため 遠い 市内までまだ時間がかかる だんだんと旧市街地から遠くに

両手にかかえた買い物袋を持ち、雨
の中バスを待っている人を見ると、
車を持っている自分との差を感じま
す。老人や車を持っていない方は、
大型のスーパーにはかなり負担で
は？手前に駐車場があり、奥にお
店。歩く人は大変です。

近隣にスーパー等が無くバスか車を
利用しないといけない

商店がなくなり、車で郊外に行かざ
るを得ない

車がないと不便。安心して歩いて行
ける環境が必要

遠方まで行けない者は仲町がだめ
なので服などトキハインダストリーに
限られる

バスの本数が少ない。免許の取れ
ないお年寄りには不便

駅前を活気のある場所にすればい
いと思う

電車がとまる回数がすくない 高速バスは利用したい 便数が少ないため利用しない
あまり利用する人がいないので、仕
方がないのかな。

電車の本数が少ない
公共の交通機関が不便で年を取っ
て車の運転ができなくなった時、不
安

バス利用できないのが大変残念に
思います。（塩屋線は全くなく困って
います）

バスのサイズを小さくしてもいいと思
います

バス停から遠くてバスはなかなか利
用できない

日曜、祭日など便が少ない

本数が少ない。大分までの電車の
時間が掛かりすぎる

バスも電車も便利が悪くなった。今
は車に乗って市内に買い物に行くが
年を取り車に乗れなくなった時、買
物病院など不便に思う

使わない
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問１２ 佐伯市について、日頃どのよ
うに感じていますか。

整理番号

エ．文化施設の整備状況（図書
館、博物館、ホール等）
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館等）
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等）

コ．スポーツ施設の整備状況（体
育館、運動場、プール等）

サ．レクリエーション施設の整備
状況（キャンプ場等）

シ．水道施設の整備状況（上水
道、簡易水道等）

ス．し尿処理施設の整備状況（下
水道、合併浄化槽等）

セ．ゴミの回収、処理状況

タ．緑の豊かさ

チ．河川のきれいさ

ツ．その他周辺の環境（空気の
汚れ、騒音、振動、悪臭等）

テ．日常の買物の便利さ

ナ．隣近所とのつきあい

ニ．青少年に対する社会環境・風
紀

ア．洪水、地滑り等の自然災害
からの安全性

イ． 道路の整備（歩道、舗装、改
良等）

ウ．子どもの遊び場の整備状況
（公園、広場等）

ケ．医療施設の整備状況（緊急
病院、診療所等）

ソ．防災施設の整備状況（消防、
避難場所、防災無線等）

ト．バス、ＪＲ等の便利さ（公共交
通機関の利便性）

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72

津波のことを考えているのかなと思
います

道路に石がたくさん落ちている
台風の度に雨で道路が水でつかる
から

東北の津波を見て、海が近いのに
何も予防されていない

番匠川の一級河川は維持して欲し
い

避難場所の公民館が先ず水につか
るなんて！！

地震津波対策の不備 番匠川が心配 海が近い
地震や津波がきたらどこに逃げて良
いか不安

津波の際、避難場所がない 災害予防工事等ができていない

床上浸水した事がある 津波に弱い点
区毎に「ひなん」の要領を検討、市で
参考にまとめる

知らされていても訓練などがない 避難場所が安全とはいえない 津波の被害を激しく受けそう
災害がおきてからでないと対応しな
い。

土地が低い
津波がきた場合高い所への避難所
がない

高齢の為動けるか心配 不満というより不安
大雨が降ると通行止めになる（土地
が低い）

通学路が狭い
家の近くに舗装のつなぎ目があり、
車が通るたび、家が揺れる

歩道に植木が多く、通行がしにくい
ため、車道を歩く人が多い

道が狭い 道路がデコボコ 舗装修理が遅い アスファルトのはがれが多い 道幅せまい（改良）
歩道のない通学路が多くとても危な
い

歩道が少ない まだまだ、人家があるとことでも狭い
コスモタウンの中の道がグチャグ
チャ

途中までで整備が終わっているとこ
ろがある。

官と民の間に認識の違いがある
幹線より入り込んでいる。舗装など
デコボコである

蒲江に住んでいるのですが、佐伯市
に出かけるのに道路は狭いしカーブ
も多く時間が掛かります

川原線で南中の生徒と上小の生徒
の登下校時間が一緒になったとき、
歩道のすぐ横が車道になっているの
で危険です。

裏道の整備 整備されていない所もある
区画整理されていない地区（木立）
未完成の道があったり（臼坪）車で
走りにくい地区が多い

ガタガタしているところがある
畑野浦地区に素敵なバイパスが出
来た。

コスモタウン周辺の道路が狭く交通
量に見合っていない。

夜、部活後、暗くて帰りにくい

公園らしきものなし 高齢のためあまり行かない もっと広々とした公園が欲しい ちょっと行けるような公園がない 少ないと思う 地区に子供がいない
総合運動公園のような遊具が沢山
ある公園が増えて欲しい

公園はあっても、サッカー禁止や
ローラースケート禁止など、公園な
のに遊びに制限があって遊びづらい

施設が古い 遊び場所無し、子供もいない 公園が少なく遊べない（なかった）
完全に遊べる所が無い。道路が近く
でフェンスが欲しい。

文化会館の外階段は、高齢者に
は、不便です

図書館の位置が分かりづらく、駐車
場が狭くて利用しづらい

古い
文化会館は老朽化し、エレベーター
もない。バリアフリーどころではな
い。

音楽に適していない（ホール）

たまに他の市の図書館に行きます
が、本が新品（すべて）だったり、ロ
ビーが広かったりとうらやましいと
思ったことがあります。

もと行きやすいようにしてほしい。子
供と一緒に行けたらいい。

施設が少ない 駐車場が少ない
図書館をもっと充実させて美術館、
博物館はいりません

納得する物がない ばらばらで利用しづらい

24時間対応の小児病院がない
病院が限られているので、特に皮膚
科、耳鼻科はいつ行っても多い

病院が遠い 交通に不便だ 脳やられたら終わり 産婦人科が1軒しかない 総合病院が必要。医師の確保 少ないでしょ 病院が遠く、時間と交通費がかかる 専門医不足 ない
重傷になったら大分まで行くしかな
い

避難場所がどこか知らない
避難場所等の徹底は継続的に行う
事が重要

避難場所の不足 防災無線はすぐに故障してしまう 避難場所がどこか分からない
避難場所の不備。防災無線が聞こ
えない

避難場所がわからない 高台に避難場所が無い 避難場所の点検が必要である 市の広報が不明確
津波時の避難場所の明確化と安全
性の確保

消防署を新しくしたんだから、その分
働いてもらいたい

きれいじゃない 臼坪川のヘドロ除去は早急に必要
番匠川の川底が以前より高いと感じ
ます。砂利を取った方が洪水の時、
心配せずに済みます

小さな川ほど汚い
民間のボランティア団体が頑張り、
行政は何をしているのか

ごみやごみ袋がよく流れている 支流が汚れている（中川等） カッパ公園（菖蒲園）の川がきたない

車のとおりが多くなり、空気の汚れ、
騒音がするようになった

風の方向により悪臭がする。大型車
により振動がすごい

車の通る音がうるさい 女島地区は悪臭

近くにスーパーが無く車にて買い物
に行く

買物が遠い 高齢のため道幅が狭くこわい 近くに何もない。市内に出ている お店まで遠いので不満 店舗が少ない
車がないとどこへも行けないが仕方
ない

コスモタウンは便利が悪い。大分
パークプレイスのような建て方はで
きなかったのか？

交通の便が悪い。店がない
地区内に食品スーパーがない（歩い
て行ける範囲内）

片よりすぎている 遠い

JRは特に便が少ないから乗らない バス便が少なくなる
JRが夕方大分から特急が少ない
（帰り）

数が少ない 利用したことありません

不便です。バスの本数が少ない。
もっと年寄りが安心できるようにして
ほしい。バスは病院などに使う人が
多いのでふやしてほしい。

車のない者はバス停も遠い
年寄りがもっと動きやすいように、小
型－中型バスを導入して、医療施設
等を頻回にまわるように

私どもの地区は不便な所です
よく利用するので、朝と夕方の便を
増やしてほしい

あまり利用しないのでわからない 交通機関の便数が少ない
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問１２ 佐伯市について、日頃どのよ
うに感じていますか。

整理番号

エ．文化施設の整備状況（図書
館、博物館、ホール等）

オ．教育施設の整備状況（小・中
学校、幼稚園等）

カ．高齢者福祉施設の整備状況
（グランドゴルフ場等）

キ．児童福祉施設（保育所、児童
館等）

ク．障がい者施設（通所授産施設
等）

コ．スポーツ施設の整備状況（体
育館、運動場、プール等）

サ．レクリエーション施設の整備
状況（キャンプ場等）

シ．水道施設の整備状況（上水
道、簡易水道等）

ス．し尿処理施設の整備状況（下
水道、合併浄化槽等）

セ．ゴミの回収、処理状況

タ．緑の豊かさ

チ．河川のきれいさ

ツ．その他周辺の環境（空気の
汚れ、騒音、振動、悪臭等）

テ．日常の買物の便利さ

ナ．隣近所とのつきあい

ニ．青少年に対する社会環境・風
紀

ア．洪水、地滑り等の自然災害
からの安全性

イ． 道路の整備（歩道、舗装、改
良等）

ウ．子どもの遊び場の整備状況
（公園、広場等）

ケ．医療施設の整備状況（緊急
病院、診療所等）

ソ．防災施設の整備状況（消防、
避難場所、防災無線等）

ト．バス、ＪＲ等の便利さ（公共交
通機関の利便性）

73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84

避難場所が不明確
山岳地であるため大雨等のとき不安
である

津波が来たときの対策は？
長島町の道路で大雨の日などの排
水が悪いと思う

皆が対応できないから不満 崖くずれの心配
30年中に日向灘沖でM8の地震が起
きるとのこと。対策が不安。

堤防が低い 台風に弱い地域が多い
周りが山にかこわれている。川が近
いので不満

改良はされつつあるが、不安面も見
受けられる

海が近いからもう少しテトラを入れて
ください

地震の際の液状化津波等の避難場
所

台風の時の水害、不満というか不安
である

平成１６年１０月２０日台風の時の水高速道
路等の関係で山林等が崩れ毎年水の流れ
が多くなっています。昭和５０年頃は流れる
水は少なく現在高速道路の工事により山林
が無くなり、市の放水路も現在そのままで、
台風でも来れば水流れは多く流れると思い
ます。高速道路の下に堤が有り現在堤は掘

土石流危険区域が多い。急傾斜地
崩壊箇所が多い

東日本大震災と同等の南海地震の
シュミレーションのＰＲを何回もして
危険性の認識を市民全員が感じる
こと

谷川水路のコンクリート張り
地震などの時にどこに避難すれば
良いか

川の近くなので水が怖い いつ発生するか分からない 何も対策がなく危機管理の欠如
森林の保護が出来ていない。木を
切りすぎている

数年間の台風の時、もう少しで床上
浸水しそうだった。

一部国道なのに歩道が無く危険で
ある。また、自転車通学している子
ども達は非常に危険

道路幅が狭い 舗装が痛んでいる 道路が狭い 歩道の狭いところがある
道路の整備で継ぎ足し部分で家より
道路が高く成ってあぶない

自転車歩道が狭くてデコボコ
歩道が段があり、ベビーカーや子供
用自転車にはつらい

ベビーカーを押して行くには段差が
ありすぎる

街路灯が比較的少ないように思える
アスファルト舗装で広域地域に舗装
が華美すぎる。無駄が多い。

歩道や道路の段差がある

峠がある 歩道が整備されていない所がある 灘の所はすごく道路がせまい所があり、不便
アスファルトの整備ができていない
所ある

海岸線の道路の整備が遅れてい
る。

歩道の段差が多すぎる（ベビーカー
が押しにくい）

歩道の段差がありすぎる 歩道が確保されてない トンネルの老朽化
学校がある場所なのに河川整備が
できていない

浦代トンネルの老朽化
番匠川堤防などの様な気軽に
ウォーキング、ジョギングが出来る
遊歩道がない。

公園が少ない 公園広場が無い ほとんど利用されていない 利用者が少ない割に立派 遊具が少ない
近所に子供が遊べる公園がない。
ボール遊びができないなど、規制が
ある。

公園などない ないので上浦や津久見に行きます 公園がない 形ばかりの公園で遊べない
広い自然をうまく利用した公園がな
い

何もない。スポーツ公園の所だけで
限られている。

図書館の大きくて近代的なものが欲
しい

文館を建て替えて欲しい 無駄な像とかにお金を使っているように思う
文化会館が年配者には使用するの
に大変

施設というよりソフト面（人材等の育
成不足）

駐車場が少ない 同上 美術館がない いった事がない 図書館は親切 利用しない 離島の為置き去り

耳鼻科がもう1件ほしい 緊急病院の対応がよくない
救急医療体制が整っていない。家族（子供）
が病気やけがをしたときの不安が常にある

近くに医療施設が少ない 緊急病院が少ない 病院が遠い 緊急病院の内容がやや不満 緊急病院が少ない 直ぐ行けない。小児科が少ない 産婦人科院が少ない
一秒一刻を争う病状の場合、今の佐
伯の病院だと死ぬ可能性が高いと
思う

病院まで遠いし道路が悪い

防災無線は聞こえない。佐伯市で地
震がなく津波が来たらサヨウナラで
す

津波が来たときの対策は？避難施
設を充実させてほしい。

津波マップがほしい
どこへ避難して良いか場所が分から
ない

避難所が良くない
避難場所が実は安全な場所ではな
のでは？

地区の放送は全然聞き取れない 遠くなり火事がまにあうか 避難所の再検討 避難する場所がよく分からない 避難経路の整備が遅れている 津波の時、どこに逃げればいいの

衣類など買うところがない 近くに歩いて行けるお店がない 店が少ない 不便
バスが通らない。一番近くのスー
パーまで８ｋｍ

一つ一つの店がとても距離が離れ
ているので不便

今は車で動くから良いがもう少し年
がいったら不便

市外へ買物に行くことが多い。価格
が高い。品物が少ないので不便で
す。

遠い 車がないと市内に行けない スーパーが少ない
車を運転する間は良いが、運転でき
なくなった時は不便

本数が少ない 少ない JRなし。バスの減少 路線が少ない 遠い存在 乗りたい時間のバスがない
バスの回数がすくない。車の運転が
できない人はタクシーの利用

車の方が便利なので利用していな
い

評価のしようがないくらい最悪 家から遠すぎる 便数が少ない
1日3往復のバスしかない。市街地ま
でが遠い
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問１２ 佐伯市について、日頃どのよ
うに感じていますか。

整理番号

エ．文化施設の整備状況（図書
館、博物館、ホール等）

オ．教育施設の整備状況（小・中
学校、幼稚園等）

カ．高齢者福祉施設の整備状況
（グランドゴルフ場等）

キ．児童福祉施設（保育所、児童
館等）

ク．障がい者施設（通所授産施設
等）

コ．スポーツ施設の整備状況（体
育館、運動場、プール等）

サ．レクリエーション施設の整備
状況（キャンプ場等）

シ．水道施設の整備状況（上水
道、簡易水道等）

ス．し尿処理施設の整備状況（下
水道、合併浄化槽等）

セ．ゴミの回収、処理状況

タ．緑の豊かさ

チ．河川のきれいさ

ツ．その他周辺の環境（空気の
汚れ、騒音、振動、悪臭等）

テ．日常の買物の便利さ

ナ．隣近所とのつきあい

ニ．青少年に対する社会環境・風
紀

ア．洪水、地滑り等の自然災害
からの安全性

イ． 道路の整備（歩道、舗装、改
良等）

ウ．子どもの遊び場の整備状況
（公園、広場等）

ケ．医療施設の整備状況（緊急
病院、診療所等）

ソ．防災施設の整備状況（消防、
避難場所、防災無線等）

ト．バス、ＪＲ等の便利さ（公共交
通機関の利便性）

85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96

川が近く土地が低い 河川と地滑りの危険性
台風が来たら道路に海水があがり
通行止めになる

津波の避難所が不満 田舎は地滑りしそうな所が多い 何度も水害に遭っている どこまでの洪水に耐えれるか心配 雨が多めに降ると水路が氾濫する
避難の場所はあるが、経路が整備さ
れていない

新女島はいつも洪水になる
対策はしているだろうが、現在の対
策基準としては大丈夫なのか？

堤防がない

洪水100年災有り 旧町内は整備等の改善が遅い
コンクリートで固めて欲しいところが
多々ある

歩道が少ない 市内に通じる道路が狭く危険 歩道が少ない
佐伯大橋から堅田まで道路はいつ
できるのか

狭い道が放置 せまい ウォーキングコースは良い 歩道に段差が多い
見通しの悪いところが多い（特に鶴
岡地区）

部落小道路を整備する 道路等整備されていない 歩道がせまい

舗装が良くない。
鶴岡小学校体育館前の旧道等狭く
歩行者の危険を感じる。

現在は高速のため車が多く困ってい
る

杭を打っているだけの歩道は狭くて
危ない。

狭い 道路がすぐ水びたし
大分市内に住んでいたので歩道な
どが・・・

歩道の段差自転車道の整備 市道なのに獣の道になっている。
予算もないのでしょうがよいとはいえ
ません。

電灯がないところが多い。舗装され
ていない道路が多々ある。

両側一車線がある

公園が少ない もともと公共の広場等がない 公園には駐車場が必ずほしい 地域の子供の遊び場がない あまり公園がない 鶴岡地区は公園がない 限りなく少ないので 近くに広い空地がない 遊び場は全くない 場所がない 道路が狭い。海岸部
公園にガラスの破片などおちている
ことがあり危険である

図書館に駐車場が無いので不便 文館が古くバリアフリーではない イベントを開催する場所が少ない 駐車場が狭い

佐伯文化センターを老人や障害者
でも行きやすい所に作って下さい。
月百万払っていて、大手前の市有
地にすればよいのに

移動図書で良いので来て欲しい
学生の学習（自習）の場としての利
用できる場所がない。

身体の不自由な人が二階の文化会
館に入れないので

佐伯市内迄行けば良い所はある
が、郡部にはない

あっちこっちに散在しすぎている 駐車場を広くとって欲しい
災害時の避難場所として活用できな
い

整ってない 産婦人科医の増設を
親にとっては大変なことで、でも病院
から見たらそうでもないことでもちゃ
んとしてくれる。

公的医療機関の充実
産婦人科医院、外に嫁いでいる娘
が安心して親元（佐伯）に戻ってお
産できるよう。

医師の資質に疑問がある 少ない 緊急の時、頼んだが断られた。
近くに一つあるが、普段からかかっ
ていないと急病の時は診てもらえな
いそうだ

産婦人科がない
大分、県北に比べ総合病院の医師
不足

子供の入院施設などがあまり整って
いない。安心感がない。

前年度、消防の方と社協の方から
指導を受けました。でも、今回の震
災でもっと地区ごとにも意識を高め
ていかないと思いました

もっと高台の方がいいと思う
冬場、夏場の環境整備、高齢者に
は特に必要と思う

聞き取れにくい。又、時報は要らな
いのでは

防災に対する意識が薄い
防災無線が聞こえない。3/11の放
送でもききとりにくいし、緊急感を感
じなかった

避難場所は知りません。壁に貼るな
ど、アピールが不足しているのでは

避難所が遠すぎる
災害時の避難場所等、周知していな
い

避難場所が遠い まったく近くに無い 情報が少ない

三重町、佐伯市内にやや遠いので、
やや不便

スーパー等がない
大手前の寿屋、スーパーなどあると
いい

商業施設が郊外に行きすぎる 近くにスーパーなし買物に行けない 品数が少なく高額である
峠が整備されればもっとよくなるの
では。

店がない 年配の方には不便を感じる 車に乗れないので不便である 店が少ない
近くに雑貨店が１軒だけ、生鮮食品
の購入が大変不便

本数が少ない
日常の買物店と交通機関のつなが
り

バスが少ない 遠いので不満
乗り手も少ないが、バスの回数も少
ない

日中のバスの便が少なすぎる あまり利用していない
どちらも料金が高く、運行数も少な
い

バス代が高く、高齢者には負担にな
る

利用者が少ないのは分かるが、もう
ちょっと改善してほしい

使いにくい 家の近所にバス停がない
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問１２ 佐伯市について、日頃どのよ
うに感じていますか。

整理番号

エ．文化施設の整備状況（図書
館、博物館、ホール等）

オ．教育施設の整備状況（小・中
学校、幼稚園等）

カ．高齢者福祉施設の整備状況
（グランドゴルフ場等）

キ．児童福祉施設（保育所、児童
館等）

ク．障がい者施設（通所授産施設
等）

コ．スポーツ施設の整備状況（体
育館、運動場、プール等）

サ．レクリエーション施設の整備
状況（キャンプ場等）

シ．水道施設の整備状況（上水
道、簡易水道等）

ス．し尿処理施設の整備状況（下
水道、合併浄化槽等）

セ．ゴミの回収、処理状況

タ．緑の豊かさ

チ．河川のきれいさ

ツ．その他周辺の環境（空気の
汚れ、騒音、振動、悪臭等）

テ．日常の買物の便利さ

ナ．隣近所とのつきあい

ニ．青少年に対する社会環境・風
紀

ア．洪水、地滑り等の自然災害
からの安全性

イ． 道路の整備（歩道、舗装、改
良等）

ウ．子どもの遊び場の整備状況
（公園、広場等）

ケ．医療施設の整備状況（緊急
病院、診療所等）

ソ．防災施設の整備状況（消防、
避難場所、防災無線等）

ト．バス、ＪＲ等の便利さ（公共交
通機関の利便性）

97 98 99 100 101 102 103 104 105 106 107 108

住宅の裏に山がある
まだまだ整備されていない地区があ
る

行政の指導施策を信用しにくい 避難場所の確保ができていない 山の地滑り ちょっと水害が怖い 津波、堤防嵩上げ 津波に対する不安 津波対策が必要 避難場所が分からない 隅々まで調査していない 河川に砂利が溜まり浅くなっている

舗装が悪い 道路で家の近くでふさがれた 通学路が狭い所がある 車の離合に不便
田に行くのに橋がシズミ橋なのでか
け直してほしい

トンネル内の歩道が狭い 長瀬橋を広い橋にしてほしい 道路整備（歩道）が必要 歩道が良くない 工事が長すぎる 良くなりつつあるが、道幅が狭い 道は幅が狭い

雨が降ったらいつも水たまりになる
県道に狭い所があり、対向車と離合
するのに大変

横断歩道の段差 ガタガタ道が多い。道幅が狭い 改善が遅い 国道388号線の整備 防護柵の設置
溝蓋が自動車が通る度がたがた音
がしてこまる。

マルミヤ近くの道路は走りにくくてあ
ぶない。正しくもとのようにして欲し
い

地震が心配です 無駄な道路の装飾と改良（票） 通学路に歩道が必要だ

公園が少ない 車があれば充分だが市内では・・・
蛇崎に住んでいるけど、公園がな
く、子供の遊び場がない。

遊び場がない。
公園らしい公園を各浦に整備して頂
きたい。

公園では、不審者が気になり近頃、
子供が少ない。管理人が欲しい。

公園等子供を遊ばせる広場がない 野球等ボール遊びの場が少ない。
子供を遊ばせるような遊具があまり
ない

地域で格差がありすぎ
何もない地域もある

子どもの遊び場は全くない
子どもがのびのび遊べる公園が少
ない

車で行かないといけない
もっと本格的な美術館等を作って欲
しい

文化会館は古びていると思うが歴史
資料館などは不要と思う

図書館がもっと利用しやすくなるとよ
い。土日に使えると。

図書館に蔵書が少ないし、専門書も
少ない

緊急病院まで遠い 安心できるところがあまりない
緊急病院の増加。その病院内の
科、医師の増加

個人医院しかない
市外へ通うことが多い。地区内に施
設がない

産婦人科等の不足
救急病院となっていても、先生が手
術中などで、診療できないときがあ
る

遠い
大きい病気はみんな大分の方に行
かないと治らない

専門病院が少ない 夜中のドクターが少ないです
受診できる時間帯がひどく限られて
いる

地区の避難場所を知らない 避難場所が不満
市民に十分浸透していない。もっと
宣伝が必要

津波の時避難場所がない 津波のときの避難場所がない
先日火災があり、消火水が出ず一
人が死去された

不満というより不安である 小学校が低いところにある 早急に取り組む 具体的な指示がない

窓を開けないと何を言っているかわ
からない。前はCAUを通じて火災放
送があったけど、今は日々のお知ら
せしか流さないので変わってしまうと
困る

想定外の災害に対しての避難場所
や危険区域の設定

不便。
市内に住んでいますが、車のない老
人は買物難民です。

似たようなお店ばかり

店が少ないワッタンなんかより不便
です。集合したお店が必要ゆめタウ
ン、イオンなど（ムリでしょうか）やは
り？

お店が遠い 高齢者に不便な地域だと思う 一箇所で買物がすまない
車のある人には良いが、これから年
を取ると不便を感じると思っている

市外へ行くので問題無し（通常のも
のは何店もある）

道路が混雑する 車がないと近くにスーパーがない
大型スーパーは校外にあって車が
ないといけない。自転車ではきつ
い。

今は車があるので便利がいいが、
将来車に乗れなくなったときは、バ
ス停が遠い

使う気にならないが、年をとると心配 バスの時間帯が悪くて困っている 高齢になったとき不便 路線もない 田舎は不便 佐伯駅の駐車場が狭い 便数が少ない。小型でも良いのでは
便数が少なく、なかなか頼りになら
ない。

本数が少ない 駅の活性化 バスがもう一本あればと思います
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問１２ 佐伯市について、日頃どのよ
うに感じていますか。

整理番号

エ．文化施設の整備状況（図書
館、博物館、ホール等）

オ．教育施設の整備状況（小・中
学校、幼稚園等）

カ．高齢者福祉施設の整備状況
（グランドゴルフ場等）

キ．児童福祉施設（保育所、児童
館等）

ク．障がい者施設（通所授産施設
等）

コ．スポーツ施設の整備状況（体
育館、運動場、プール等）

サ．レクリエーション施設の整備
状況（キャンプ場等）

シ．水道施設の整備状況（上水
道、簡易水道等）

ス．し尿処理施設の整備状況（下
水道、合併浄化槽等）

セ．ゴミの回収、処理状況

タ．緑の豊かさ

チ．河川のきれいさ

ツ．その他周辺の環境（空気の
汚れ、騒音、振動、悪臭等）

テ．日常の買物の便利さ

ナ．隣近所とのつきあい

ニ．青少年に対する社会環境・風
紀

ア．洪水、地滑り等の自然災害
からの安全性

イ． 道路の整備（歩道、舗装、改
良等）

ウ．子どもの遊び場の整備状況
（公園、広場等）

ケ．医療施設の整備状況（緊急
病院、診療所等）

ソ．防災施設の整備状況（消防、
避難場所、防災無線等）

ト．バス、ＪＲ等の便利さ（公共交
通機関の利便性）

109 110

情報がない 台風や大雨の時道路が冠水する

道路が危ない
海岸道路がいつ石ころが落ちるか
わからない

道路が混雑する
道幅が狭く見通しの悪い箇所が多
い

災害時の避難場所として活用できな
い

近くに公園がない

何時でも救急に対応できる総合病
院がもっと必要であると思う。（全て
の科に対応出来る病院）

心臓病の時、病院が遠い宇目なの
で、三重も県立がなくなった

避難道の整備を早く
放送がよくきこえない。逃げ場所が
分からない

商店が少ない おもちゃ屋さんが少ない

特急が少なすぎる 料金が高い
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整理番号 意見内容

1 職員の方々が、サービスとは何かを積極的に考えてほしい。

2
職員の配置について各振興局の地元出身者を優先的に配置して戴きたい。理由①地元出身者なら気心等良く知っている為気安く対応
し安い。②近くの為交通費の節約が出来る。

3
職員が市役所内に多すぎで、窓口対応が少数の担当がにない、中間管理職が何をしているかわからない。もっと40代の職員が町に出
て仕事をすべき。

4
めったに行くことはないですが、私としては満足していますのでこれといって言うことはありません。ただ防災の件で裏山から時々大きな
石が落ちて来るので何度か市の職員が来て見てくれましたが何の手だてもありません。どうにか出来ないでしょうか。

5 市民課、税務課、年金課等、もう少し分かりやすいように。尋ねなくても行けるようなパーツにして欲しい。

6 市役所の建替え

7 現在のままで良いガンバレ

8 職員の方がきちんとしているのは伝わるのですが、もっと笑顔で親しみやすくあってほしい

9 よい雰囲気作り

10
土曜日曜日も市民が利用出来る様にして欲しいです。年寄りの声（生の声）を聞いて欲しいです。税金を大事に使って欲しい。税金が高
くて生活が苦しい。市役所の定員を減らして欲しい

11 市民に奉仕の精神で接すれば利用しやすくなる

12 会社勤めの人の場合、市役所を利用する時間がないため早退、欠勤をして利用しなければいけないのが不便です。

13 議員等よく活動していると思う

14 今は利用しやすいので特にないです

15
全市民の意見が市政に反映され、市民第一となる様行動し自ら進んでボランティア、清掃活動を行い市報、ＣＡＴＶ、インターネットを見
る又は利用出来ない人々でも市政が認知される様な対策などの検討が必要だと思う

16
実用で市役所を訪問した者に限りコスモスらの花の種を必ず一袋供する。やがて佐伯市は何処もはないっぱいの町に成る。又市役所
を気軽に思う様に成るでしょう

17 市役所の方も毎週でなくて良いですが日曜日も開けてほしい 全部の方が平日に行けない人がいるので・・・

18 社会福祉 障害者の前途有望な労働基準 仕事内容の充実性

19 少しでも市民の方と市役所や振興局の方が話をする機会を増やした方が良いと思う。

20 市財政の健全化を考え過大な市民サービスは必要ない。

21
絶対いいと思いますがＢＧＭを流すのはと！！私の職場も流してます。２年程経過しますがず～とやってます。絶対実施して下さい。お
客が和むと思います。音楽があれば皆さん必ずハッピーになれます！！

22 市職員がもっと勉強すべき。窓口で聞いてもすぐ答えられないが多い。もっと効率的に動けるはずで、仕事の見直しをされてみてはどう
ですか。23 それぞれの職員を、出身地の振興局で働いて頂くと顔見知りで話しやすいと思っています。

24 今まで通りで充分です

問２０ 現在の市役所・振興局をもっと利用しやすくするためには。（※文章中に特定の個人や団体に対して不適切な表現があるものについては、
非掲載としています。）
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25
二人だけの生活だし、今主人は病院に入院していますが、私が足がないので困った時に親身になって相談にのっていただけると、いい
なあーと思います。市内の病院なら自分で自転車で行けますけど、大分の病院で、その病院から眼科の方に私が連れて行く様にと云
われ、福祉の方に相談したけど市の方から車を出す事は出来ないと断られました。

26 行政サービスを利用する人（市民）に意見を聞いて取り入れる。

27 市役所、社会保険事務所、税務署などの一ヶ所に集中させ、「そこに行けば全てがそろう！！」みたいな様にしてほしい。

28 だれにでもわかりやすく ていねい 親切、またすことなくしてほしい。

29 バスの回数が必要

30 老人になれば窓口利用したい課がわかりずらい。窓口の係を作れば良い。

31
老人は交通手段を持たない。電話による訪問（職員）処理が実現できれば助かる。「届出主義」では、その判断もできないのが老化であ
る。住民の得べき権利（利益）は行政側から積極的に通知、助言してほしい。

32 昼休み、休日の対応をもっと柔軟に幅広くして欲しいと思う。

33 気軽にどの窓口でも対応してもらいたい

34
市役所に相談に行った際（離別等のプライベートな事）、カウンターで話をさせられ、市役所の人間が大きな声で説明をした。周りの人
間にも聞かれ、職員はお菓子を食べながら私を見てコソコソと他職員と話している。こんな状況の市役所がありますか？とても苦しい思
いでした。

35 駐車場の整備

36 市職員の市民に対しての物の言い方とかの教育が必要だと思います。プロ意識を持つ事。

37
駐車場の枠が狭く、とめにくい。１つの手続きに、どの課、場所へ行かなければならないのか、がわかりにくい。また、その場所の位置が
わかりにくい。尋ねる場所があって良かった。

38
それぞれ、課が分かれているのは良いと思うが、自分がどこを利用すれば良いのかわかりづらい。また高齢の方には、あっちに行った
り来たりするのはとても負担だと思います。

39 職員の担当以外の仕事がいま少し増せば、たらい回しや、処理に時間がかかる事は少なくなると思う。

40 昼休みも利用しやすく、出来たら土日も勤務し窓口取りあつかいしやすくして欲しい。

41
適切に説明、対応ができれば待たされる事もなくなるが、異動があるたびに対応できなくなるのはおかしい。住宅も次の入居者の募集さ
れず１年程空いたままの時もあった。きちんとした引き継ぎをしてほしい。

42
振興局にある程度の権限と予算を置き、早い対応をする。同町村の人達の話しを聞くと、知らない職員が多く、振興局に入りづらいとい
う人が多い。災害時は地域のことを知らない職員がいっぱいいて大丈夫？

43 市民に対する情報の発進方法として具体的にわかりやすくしたらと思う。

44 職員の帰宅が速いと思います。17時30分には誰もいない事がある。

45 もっときやすく話しが出来たらよいと思う。振興局に予算等を含めてけんげんを与えてほしい。

46 職員の対応、人材育成サービス精神

47
異動時 大幅に異動しすぎなのでは？慣れた人がいなくなり事務処理もあちこち問合せして時間がかかる もっとうまく時期をずらすな
ど・・・工夫してはどうか？

48 早く新しい明るい市役所ができる事を願っています。
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49
イベントなどをして親しみやすくするなど、若い人や子どもでも気軽に行けるようにして欲しい。中がごちゃごちゃしていて分かりにくいの
で、分かりやすくしてほしい。

50

道路の整備を早急にして欲しい（海岸部で狭いし危ない）。市役所は駐車場が狭い。
課についてもっとプロ意識をもって勉強して欲しい。たとえば国保と任意保険について質問してもわからず親切にして欲しいし、住民に
とってくらしやすいところまで考えてアドバイスしてくれたら助かります。課には何でも応答ができる人材をおいて欲しい。対応はやさしく
よいのですが…。

51 公共のバス等、市役所や振興局の停留所をつくってほしい。

52 もう少し市民の立場で考えて欲しい。事務的ではだめ。役所内がインテリア、雰囲気が暗すぎでは。

53 今のままでよいと思う。

54 人数が少ない割に、非常によくやっていると思います。口うるさい人も多いですが、がんばってほしいです。

55 佐伯市が統合された時、宇目などから佐伯市役所にきた方のていねいな応対がよかった。

56 職員が居住する地域でもっと積極的に活動して欲しい。それによって名前や顔が判り、親しみができ、役所が近くなる。

57 有能な人材を採用する事

58 庁舎内完全禁煙 職員の資質の向上（様子の悪い職員の合理化） 地元も職員を多くする事

59 行政の窓口が市役所しかないので、市街地に同等の機能を持つ出張所を設置する。

60 コンビニや食事処（ゴマダシうどん、熱めし、雪んこ寿司、やせうま、ラーメン等）が有れば良いですね

61 振興局自体何をでき 出来ないのか意味がわからない 市役所も遠すぎる

62 入口に（玄関）に大きな案内図がほしい。

63 職員さんの事務的な応対でなく、もう少し、やさしく対応してほしい。あまり、愛想が良くないと思います。

64 気軽に行けるようにしてもらいたい

65 職員は市民の立場で事務をしてもらいたい

66
区の周辺に対する事業を発生した場合などは、その区域に前もって出来るかぎりの説明を頂きたい。特に区長などは地区民の方にあ
れは何にと聞かれた時に困迷することがあると思います。

67
来庁者に対する案内人（用のある部局を仕分け）を配置する
市役所から出て担当現場（部署）関係者と会話する

68 市の職員が多い。（一人当たりの仕事量が少ない） 市民レベルで考えてほしい。仕事と収入は同じと思う。

69 窓口対応等もっと柔軟になってほしい。あくまでも利用する市民の立場に立っての対応を求めます。

70 今のままでいいと思う

71
高齢者や身体障害者を対象にした書類の申請などは、結局家族が書類を書いたり提出しないといけないので、書類を１回で窓口に
持ってきたら手続きが済むよう、手順説明をわかりやすくして欲しいです。（何回も振興局に出向かないといけなかったり、説明が不十分
だったりしたことがあります。）

72 小児科、産婦人科等など近くにあればと思う。

73 末永く健康で居たい為に体育館を利用して居りますが年に１度位は利用者の意見を聞く会をひらいて頂きたい。
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74
佐伯市の将来、子供達の未来を真に思うならやるべき事は、僕達市民にもはっきりしている。役所に時々行くが、職員の勤務状況は悪
いと思う。高収入ならそれなりの態度で、東日本大震災の状況を深く考えてみてはどうですか。

75 各課の横を連絡の確認し遺漏のないようにしてほしい。

76 本庁は建替えるので、利用しやすい造りになっていると思うので期待している。

77 今のままでよい

78
リラックスして、入れるような雰囲気であって欲しいのと窓口、課、係が中に入った時すぐ解かるよう案内人がいて説明してくる人が居る
と入りやすいです。

79
１７：００をすぎても対応できる住民サービスを希望します。勤務時間に工夫をすれば、良いと思うのですが、時間差の勤務をすれば可
能と思います。

80 市営住宅の増設、手続の簡素化

81 行政の建物をもっと明るくしてほしい。

82 何事も放送を２度お願いします。１度では聞きおとします。

83 旧役場の様に明るく、楽しい役所で職員を知っている気安い役所であってほしいです。

84 振興局までの足の確保

85 土、日、祭日も時間帯等を決めて、窓口を開けて頂けると平日仕事する者にとっては利用しやすくなると思います。

86
市職員も振興局の職員はみんな親切でよい。このままで市民も利用しやすいと思う。親切とやさしさを忘れなく老人もやさしくしてやれば
云う事はない。

87 土、日も利用できる様にしてほしい。

88 市民の要望を聞いたら、すみやかに答えを出す事。

89 窓口の応対を良くし、スマイルをわすれない事。

90
窓口の方はパートの方が多いのか自分の仕事のこと以外をよく理解していない。ムダな職員が多すぎる。今の半分の人数で十分ことた
りる。お茶をのみながらの一日はムダです。

91
利用したい課をわかりやすく。（職員が課、係の仕事を理解していなくて、対応がおそい。仕事中の時間なのにお茶をのんでいて対応が
わるい。）

92 市がやっていることをみんなに（こどもにも）伝わるように広報やホームページ等の強化をする。

93 平日は仕事が終わってからでは時間がなくて行くことができない。土、日はもちろん市役所等も休みだし・・・

94 意見をいくつあげたとしても、改善されることはないでしょう？

95 土、日、祝日、夜間も開けて欲しい。

96 時々事務的な対応される時がある もっと外来者に目を向けてほしい（待っているだけではなく)

97 土曜日、日曜日、祭日等の業務を行ってほしい。理由 会社員の場合、休日しか行けず大変困っている。

98 土、日が休みで困る事が多い。

99 佐伯市には文化がない
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100
①市役所の各課・係はパソコンに向かう席が見えないようにした方がいいと思います。その分、各課・係に受付担当みたいなカウンター
（机等）があると行きやすいし、聞きやすいと思います。
②入口付近に案内係担当とかいると、高齢者とかにはよいと思います。

101
今の役所は色々な課によって建物が違います。出来れば一つの建物で処理出来たら良いような気がします。職員の方達は中々親切に
対面してくれます。ありがとうございます。

102
人数的には多いが、あまりそれぞれの立場での仕事を熱心にしているとは思えない。もう少し市民に対して活気ある対応ややる気のあ
る姿勢が欲しい。

103
仕事をしていると、勤務終了前に行かなければならなくなる。仕事が終わってもいくらかの余裕をもって行くことができれば、それにこし
たことがない。勤務対応について、困難だと思うが…。

104 税収入が下がっていると思う。

105 お年寄りには親切ていねいな対応を心がける事。

106 とにかく郊外にうつさず市内の中心部に置き気軽に行ける様にする事が一番と思います。

107 日曜、祭日も対応してみては？ 平日行けない人がたくさんいますので。

108
振興局の職員を集落にはりつけ、行事なりに参加し、リーダーシップをとってほしい。老人クラブの支部行事に車の配車をお願いした
い。

109 市役所の中の雰囲気が暗い感じがするので、もっと明るくした方がより人が利用しやすくなるのではないかと思います。

110 あまり堅苦しくないのが良いと思う。

111 誰でも気軽に行ける場所にして欲しい

112 固いイメージをなくす

113 市役所の駐車場がせまくて使いにくいです。

114 夕方の業務時間の延長。 土曜日等、半日でも開けた方が良いのでは。

115
佐伯市の職員は対応が雑で横着な人が多く、まったくべんきょうしてなく窓口で何でこの人が対応しているのかがわからない。大分市役
所のていねいな対応やわかりやすい説明を見ならうべきである

116 振興局の廃止

117 人が何人もかわることなく、１人１人が責任をもって対応してもらいたい。

118 振興局には地元の職員が居た方が行きやすい

119 ケーブルテレビ等を利用して市役所、振興局のＰＲをする。具体的な例を上げて多くの人にわかりやすいように知らせる。

120 意見を入れる箱を作る。

121
市民のたちばになって物事を考えたり、役所の人は公務員じゃなくて、一市民として一社会人としていろんな事に対応してくれた方が市
民の気持ちがわかるんじゃないんでしょうか？

122
市役所、振興局の職員は今の人数で良いのですが、１０時、３時の休憩時間でもないのに話しをしたり、飲み物を飲んでいる人が多く見
られます。安月給から徴収している税金から出ているのだから、本気で勤務に携わって欲しいと思います。（私達はいっぱい×２（ギリギ
リ）の生活をしているのです。）

123 会議室等をもっと開放し、人が集まる場にする

124 職員の中に各地区の担当者がいて、区長などから意見を聞き、必要があれば地域に出向き、住民と親しく話し合う場とかも設けて欲し
い。
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125 市役所や振興局の窓口の人間の態度が悪い時がある。（デコピタをはったまま窓口にいる人がいる）

126
ガッペイして良くなった事は一つもない。（田舎）振興局の職員はやさしいが仕事がまったく分らない。各課ごとに職員講習会等開いてい
るのかうたがわしい。あまりにも転勤が多すぎるのではないか。

127
市役所や振興局には、こういう窓口や課があるというわかりやすいパンフレットを作ってほしい。そして各家に配ってほしい。日頃利用す
ることがないので、いざ行くとなった時に困るので、そういうのがあると便利だと思う。

128 確定申告に関する職員を各振興局に置き、税務署や中央庁舎まで行かずにすむようにしてほしい。

129
市役所や振興局に別に不満がある訳ではありませんが、振興局の設置の目的をもう一度考えてみて下さい。どの部分を充実させれば
良いのか、全く理解できない点がある。真に市民が必要なものが何なのかわかっていますか？

130 窓口に案内係があれば良いと思います。

131 受付に総合的な相談窓口を設け、とりあえず話しを聞いてくれるとりくみ。

132 土、日を半日（午前中）だけでも営業してほしい。

133 土、日曜日の営業。

134 職員の積極的なサービス活動

135 ひとり暮し老人（７０才以上の）はインターネットなど出来る人は少ない、なのに、なんでホームページなどを強調する市に姿勢が判らな
い。136 ・きめ細かさ ・高齢者のための移動又は訪問窓口の開設

137

職員の人がみんな同じような服装、ネームプレートでわかりにくい。例えば、市民課の人は、赤い上着とか、赤いネームプレート、年金課
は、緑の上着や緑のネームプレートなどにして、案内してくれる時に、”市民課は赤い所へ”などと言ってくれるとわかりやすいと思う。課
ごとに色分けすつとよいと思う。
家族の者（５０才代）の要望⇒（市民課で届出するときに、もっとプライバシーは、守れないのか。例えば離婚届を出すとき、記入もれと
かを）指摘されても、まわりに丸聞こえではないか。プライバシーの保護を！！ついたてとかは、たてられないの？

138 事務処理をもう少しスピーディに行って欲しい

139 振興局に、そもそも行った事がないし、どこにあるのかもわからない。

140
市職員は資質の向上はかり外に出来るだけ出て市民の生の声を聞きそれらを選び市民と交わる場を多く持ち双方が考えを出し合いよ
り良い方向へ導いて戴きたい。

141
①まず、職員さんが笑顔になることで活気が出ると思う。暗い。節電はいいが顔は明るく接して欲しい。
②出張所は１人で良いと思う。何でも業務を電話でききながらやるのなら勉強すべき。電話代がもったいない。
③担当さんは電話で名前を名乗るべき。たらいまわしにされることが多い。④ＨＰはわかりやすいです！！

142
一ヶ所で出来る時がない。何ヶ所も窓口を廻るのはいかがなものでしょう。年を取って市役所に行ってもあちら、こちらと云われて分らな
い時もあります。

143 交通に便利だと思えない。環境も仕事場のスペースもせまくろしい。

144 職員一人一人の考え方にあると思います。（親切な方もいるから）

145
職員の身だしなみにムラがあるので統一するべき（制服など）
市役所を新しくしてみては。（改装 掃除 整備）
職員の態度がけっこう悪いので、もう少し教育してみては？

146 正職員がもっと前面にでて仕事をすべき。パートじゃ信用性に欠ける。
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147
以前にくらべると職員の方の対応も良いです！！毎日利用する場所ではないので、今の状態でよいのでは…。（市役所に関しては、職
員の多さにちょっと疑問を感じます。）

148 番号制にする。（銀行等にある番号札を利用）

149
ワンボックスカーに乗っているのですが、駐車場の１台分のたての長さが短く他の車に迷惑をかけてしまいます。１台分のスペースをも
う少し広くしてほしいです。

150 職員が笑顔で親切に接してくれること。親しみがわくと気持ち的にも足を運びやすくなると思う。学校行事や地域の人々と交流すること。

151 振興局には出来る限り地元の人を採用。

152 １つの庁舎で全てすませれるとよい。和楽・まな美・第２庁舎・第３庁舎とばらばらなので。

153 駐車場を増やす。

154 管理職だけを市職にして他は外注にするべき。

155 明るく対応してくれるといいな。

156 職員によって対応が悪い人もいるので、相談する気にならないから。もう少し職員が親切に対応したほうがいいと思う。

157 時間を少し遅くまでやってほしい。

158
日常生活の中で困った時、市民の窓を利用してます。交通事故にあった動物などの始末などとても有りがたい。親切に教えて下さいま
す。大型連休の時など窓口はあいてますか？いつ何が起こるかわからない事が心配です。

159 今のままで良い

160 その地域の出身者が各振興局を担当するのが、利用しやすさを含む全ての面でメリットが大きいと思われます。

161 まずは駐車場など行きやすくし、窓口の案内をわかりやすく交替で休日も出勤してほしい。

162 弥生振興局の場合は窓口の対応も良いし今のままで満足している

163
カウンター受付の簡素化市民の負担軽減希望
○職員皆様親切利用しやすい

164
①職員は何でも知っているが市民は老人医療１つとっても仕組みとか詳しく知らないが故に入院とかした場合高い医療費を払ったりし
た事があるので情報をわかりやすく教えてほしい。市民は知らない事が多すぎると思います。
②あまりまたせないで手のあいている人は誰でも対応する事

165
各年代によってアンケートの回答内容は多分、かなり違うと思います。それは世の中の流れが、若者にとって生活しにくくなっている事
が大きな原因だと思います。今後は市役所が待つ側に立つのではなく、サービスする側なんだという意識を持った市民サービスをすれ
ば、アンケートも必要ないと思います。

166 明るく接し易い窓口。対応の良い職員を教育して頂きたい。

167 まずは利用しやすい窓口を、その為には柔軟な対応を望みます。

168 窓口等でボサーとしている職員さんを見かけますが職員数が仕事量より多いのではないですか

169
もう少し職員が仕事の中味を理解してほしい。聞いてもわからず、たらい回しになった事があったり、人によって言う事が違ったりする事
があるから、

170 あんまり用事もないし、保健センター等行きたい所は閉鎖していて、近づきたいとも思えなくなってしまった。

171 職員等の対応を良くしてほしい。
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172 ホームページの中の項目を見やすくした方が良い。

173 今以上にピーアール活動を。

174 交通の便利が悪い。

175 市民はお客様と思ってほしい！

176 ＨＰや情報紙などで情報を充実させてわかりやすくしていただくと良いと思います。

177 市役所へ行くことのできない人々の為に、職員が訪問するような方法をとってもらいたいです。

178 ジロジロ見られるのが嫌です。

179 職員の意識改革が一番。税金を使っている事の意識を持つ。

180 入りづらい（他人行儀な雰囲気）

181 土・日・夜間営業

182 市役所は入口など暗いイメージがあります。建物の古さもあると思いますが・・・

183 振興局の窓口には最低でも地元の人をおいてほしい。

184 行政も市民に対するサービス業である。職員の意識改革のための研修が必要である。

185 休日の日にも利用できるようにしてほしい。月に１回とか・・・

186 広報、ホームページがわかりにくい。ＣＡＴＶで良い事ばかり放送しすぎ。悪いところ、問題点も放送するべき。

187 現在、使用する機会が少ないためなんとも言えないが、現状のままでいいと思う。

188 現状が良し

189

職員の対応が悪く（たまにイイ人もいる）知りたい情報もなかなか手に入らず、役所内をたらい回しされ、何回も不愉快な気持にさせられ
た。
奥の方では、笑いながら、仕事をしていない方々も目につく。無能な市職員をカットして、第三の（外注）出せば、仕事も早く、税金もほか
に回せれるのでは？

190 振興局の廃止。窓口業務のみで良い。人がたくさんいても、本庁たよりなのでワンクッションおくだけ余分なこと。

191 振興局の職員の態度が悪い。高齢の職員は早めに辞めてほしい。

192
合併していろいろな方がおられるが、市民としては地域単位の人をその地域に配属してもらいたい。見知らぬ人が多く、話したい用事も
事務的になり、又、仕事も人さまの事のようで親密さがない。話しにくい。

193
とても説明がわかりやすかった。社会保険事務所の方がとても丁寧に色々なことを教えて下さったのでよかったです。親切だった。この
前健康保険から国保に変更するとき、市役所や振興局の人の説明が十分でなく、けっきょくは社会保険事務所まで行った。

194 現在の利用方法でよいと思います。

195 事務的に仕事するのではなく、笑顔で対応しサービスに心がけてほしい。

196 職員より市民の市役所や振興局にしてほしい

197 職員１人１人の意識改革それしかない。

198 市役所や振興局で働いている時の対応は良いが、仕事以外の態度が非常に悪い！！そんな人に任せたくない。
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199 職員の教育といいますか心ある人が多くほしい。人材育成。

200 もう少し気軽に相談できるようにしたほうがいいと思います。電話の対応も事務的でテキトウに答えをかえされる時があるので。

201
仕事の関係で、昼休みとか（休けい時間）勤務時間が終了してからでないと市役所等へ行けない場合、対応してくれる曜日、時間があ
れば助かるなあ～と感じます。

202 今のままでも利用しやすいです。

203
合併前には、町や市の施設が、借りやすかったが、今は、不便になったという声をよく聞くので、市民が、気軽に使えるようにしてほし
い。（グラウンドや市の所有するバス等）

204 行政サービスを拡充 人間性の進歩

205 今のままで良い

206 ＩＴ化の推進、インターネットでの手続きができる。独り暮し、老人にも、情報や、手続きが行き届くように、サポート体制を整える。

207 大手前等に出張所を設ける（各証明書発行、税金納付など）

208 職員と地域住民が触れ合うような行事を運営する。

209
①誰が何を思っているかが窓口を１つにして対応出来る様に。
②誰がその内容が解り易い様に仕事の内容が分かる標示も良いと思う。「○○課の人の仕事、○○の人は何をしているか」自分が必
要と思う部署等がすぐに分かる案内を大きく標示する等。

210 現在の方で良い

211 現在以上のサービスは不要。大きい町に行くと待時間が大変長い。

212
態度が（接客）が悪い！！無知の人が多い。障害者に対する知識がない。もう少し勉強すべき。担当をコロコロ替えず、スペシャリストを
育てて下さい。

213
窓口や利用したい課・係を佐伯市独特の特長を生かしたものに細分化を行う。誰がいつどこからでも気軽に利用できるように周辺の交
通の利便性を向上させる。

214 看板を大きくして、したい事をどこですればいいのか分かりやすくして欲しい。～課とかだけだとよく分かりません。

215 いまのままで良いと考えます。

216 市民と親しく接してほしい。

217 市役所や振興局へ行く道をもっと広くしてほしい。

218 出張窓口等、実施してみる。

219
お昼休み、土、日に利用出来る様に。自分は係でない、係の者がいないからとつめたい、等々で出直す事も…。その様な事のない様に
願いたい。

220 親方日の丸式を捨て。

221 市役所前にバス停等を作れば、遠方高齢者も利用しやすくなるのでは？コミュバスの利用でもいいと思うのですが。利便性の向上は必
要。

222
職員が多すぎる。もっと簡素化して一人一人が責任を持って対応すべき。税金の無駄使いと思ってる市民は多いと思います。プロに徹
している人が少ない。無愛想な人が多い。一般企業だったらクビですよ！

223 本当に能力のある職員を雇用すること！（教職員、市役所等公務員の採用の不正をなくし、健全な、佐伯市にする）

224 職員の教育
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225 もう少しを増やしてサービスを提供してほしい（振興局）特に若い人材を・・・

226 職員の方がたも、地域にねざした考えをもち、少しでも、地域住民の事を考えるようにお願いし希望したい。

227 職員の資質向上が必要

228 高齢のためと、足がないので中々行けない。

229 現在のままで良い

230 窓口の応対は、常に優しい気くばりでお願いしたい。

231 蒲江振興局の人は気持よく対応してくれています。

232 １ヶ月間に二度の市報は「むだ」一度にして下さい。

233 良く勉強して利用者にていねいに答えてほしいです。

234 あまり利用する事はありませんので、自分の足で行けなくなった時に家に来ていただけるような事になれば助かります。

235 職員の対応を良くする。（笑顔がほしい）

236 職員の顔が見えるよう。

237 あまり行くことはないのですが窓口にすぐ出てくれるといいです。

238
市役所はどうかは分かりませんが、振興局は定年退職した人が働いていて、皆窓口にいて態度は大きく何を聞いても分からないことが
多く、支所などは特に時間がかかります。気軽に行ける所ではありません。

239 防災対策と高齢者対策の充実

240 大きい病院にいるボランティア（この内容ならどこの窓口やら）のような、助けになる人がいると助かる。

241 安定、若い方の話しも聞いてほしい。

242 １人１人の話しを良く聞いて下さい。条例にないと言って終わり。条例を作ったら。

243 ムダをなくすこと。

244 日曜日や休日の日を月に１回でも利用できる様にしてほしいです。

245
机の上だけの業務でなく、広く外に目を向けてほしい。上の人ほど…課の異動があるのは判りますが、市民がこまる様な対応は考えて
ほしい。担当者の性格等もありますが。

246
職員の対応が良くない。せめて窓口の対応ぐらいは良くして欲しい。相談窓口や利用したい係がわかりにくい。市役所へ行き、和楽に
行ってくれと対応されたりする。場所がわかりにくい。

247 CATVで細かい所まで詳しくわかりやすく説明。

248 今後振興局の廃止が必要。経費のムダと思う。

249 あいさつをきちんとする。ハッキリ、明るく、さわやかな声で窓口の方の対応を希望する。応対してない人の態度も気にかかる。

250 高齢者の方が利用しやすい環境づくりが必要。そのためには振興局まで行かなくても済むように公民館機能の充実が必要と思う。

251
市職員に対する、市民による考課査定制度を導入し、公共のサービスに対し、もっと対価に相当する仕事を実践する。相当しない方は
いないとは思うが、ふと油断したときに上から目線で発言している人、使えない人いますよね。

252 誰でも気軽に行きやすいようにしてください。
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253 仕事が平日なので、行くことがない。

254
会社の窓口に受付があるように、まず最初に聞けて、○○課はどこにありますと聞けて、そこに行くとすぐわかるといいなと思います。ご
くたまにしか行かなくて、場所や何をどう手続きしていいかわからない時もあるので。（今、現在そうなっているかもしれませんが。なって
いたら申し訳ありません。）

255 窓口や若い方は地元の人を使ってほしい。気軽に話しかけ、利用しやすいと思う

256 特にはないが、案内板等をふやして、記者をわかりやすく標示してはどうですか。

257 その地区の人を置くべきである。どこの人かわからない人が多すぎる。

258
１、駐車場の整備（確保）・・・何時も満車状態にて停め場が無い職員がずいぶん置いてる様ですが？
２、人材の適材適所・・・繁務セクションとそうでない所とのメリハリ要市民課等一極集中（対応人員の増員要）
３、各、申請書式等の簡略化

259
職員が公務員でガムを食べて接客したり受付の職員は手をアゴに置きひじをついている。朝はぎりぎりに出勤し帰るのは５時ダッシュ
もっと民間の厳しさを考え、専門家として接遇等も勉強して欲しい。佐伯市がダメになってしまうように思います。

260 月に一度でもよいので、土、日にも利用できるようにするなど、時間帯や曜日を利用しやすくするとよいのでは。

261 もっとすっきりした環境にする（役所内）

262 バスの便利が良くない

263 若い人はハキハキと積極的な人が多く見うけられる。年配の方はどうかつかれてそう。若い人の意見を充分くみ上げる市行政を希望す
る。264 駐車場を広くする。

265 サービス業と思い市職員の意識改革。利用者の利用しやすい時間。営業時間を８～５時でなく、時間を考える事。

266 今のままで良いと思う。

267
職員間の無駄話をやめてほしい。振興局などで５時前からブラインドを閉めたりと帰る準備をするのはやめてほしい。定時を過ぎてから
するべきではないか。分からない事があり窓口に行っているのに対応が良くなく、職員の知識不足を感じる。

268
案内係的なものがほしい。訪れるたび内容がかわり、わかりづらい。手軽に改善してほしいところをつたえる手段がない。（目安箱の設
置。）
良い制度があるのに知る機会、手段がない。（事が済んでから聞くことが多い。）どこに聞きにいけばよいかわからない。市民の目線で

269 地域の人を地域において下さい。知っている人が役所にいる方がよい。

270 直川の振興局は利用しやすいです。

271
業務が忙しいとは思うが、誰に対しても、ていねいにゆっくりと説明と対応をしてほしい。案内係の方は気持ちの良い接し方をしてくれる
が、窓口でいつも嫌な思いをする。

272 市役所に行く人の気持になって接していただければと思います。人材育成がなによりと思います。

273 職員の対応が良くないので対応を良くしてほしい

274 現状でも利用しにくいと思ったことはありません。接遇も昔に比べて良くなっていると思います。

275 各課が地区毎に分散しているので利用しにくい。

276 地元出身職員を地元振興局に配置する。

277 職場ごとに専門的知識を持った人が対応出来ると良いと思う
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278
合併前は職員が全員地元出身者であり、顔見知りで案外気軽に役所に行けたが合併後ははじめて会う職員が多く、こちらが遠慮しな
がら話をする事が多い様です。職員の人数も以前よりずっと減少し、振興局が暗く、旧町村が衰退してしまった感がします。

279 振興局の窓口には、その地区出身の職員を配置し、話しかけやすい環境をつくってほしい。

280 休日も一部利用できるようにしてもらいたい。

281 土、日、祝日にでも、交付書類（住民票等）の発行ができればと思う。

282 交通の便利さを１番に考えました。不便な所へは人は集まって来ません。他の都市づくりも参考にするとよいと思います。

283 私は８０才を過ぎた老人ですので言う事はありません。今のままでよいです。

284 すみません、数ヶ月利用していません。

285 市民の目線で行動すればよいのでは。それと税金で給料等をもらっているのであるから、サービス精神を持って市民に対応してほし
い。286 消防支署などもっと利用して２４時間対応の窓口など考えてはどうでしょうか？

287 １階の各課を出来るだけ変えずにおいてもらいたい。一定だと次に行った時も悩まずにすむ。

288 皆がいちばん利用の多い課を、一番入口に近い所にすれば良いと思う。

289 窓口に利用する課のわかる人が居てほしい。またされる。

290 合併前にくらべ、合併後は市職員の住民への対応が見違える程良くなっている。現在、不満さは余り感じない。

291 今のままでもよいと思います。

292 各地区の振興局には地区の出身者を全員入れてほしい。

293
ホテルのような作りの施設にして、案内所を設け、接客される方がいらっしゃると高齢者の方、障害を持っている方の案内、つきそいに
なって頂ける事で視野が広がるのでは、ないでしょうか。

294
各窓口に正面を向いて対応してくれる人が、いてほしい。奥で机に向かっていると声をかけづらい。声をかけるタイミングがむずかしい。
室内がくらいかんじ。室内を明るいかんじに工夫した方が良い。

295 職員の応待が悪いので良くして欲しい。

296
市役所にきて、１回で用事が終ることがなかなかない。こちらもいつもやっていることではないのでよくわかってないのかもしれません。
次の手順を説明してくれて、次はどこどこにいってこの手続きをして下さいと案内をしてほしい。

297
現場の様子がわからないと、手の打ちようがないと思う。 (実態） 形だけの視察でなく、入り込んでそこで働く人々の意見に耳を傾ける
べきだと思う。（問２７） ◎案内係がいてもいいのかな？（図を見てもわからない人がいるから）（ちょっとひまな部署の人が新人さんetc）

298 振興局の雰囲気があまり良くない。用事があっても、なんとなく行きにくい。知り合いの中でも、そういう話題を良く耳にすることがある。

299 もっと人材の育成に力を入れてほしい（対応力、思いやりが感じられない）

300 雰囲気の問題・・・分からないことや、どの課へ行けばよいか、”何でも聞いてください”という姿勢が感じられず話しかけづらい。

301 今どうなっているか知らないが、土、日、祝日など仕事が休みの日に利用出来るのであればよいのでは…

302
隣接されてるのが一番良いのですが？市役所、振興局以外の公共施設、消防署や警察署もそれぞれ違った場所に設置されてますし、
大手前開発基本計画もそうです。良く分かりませんが、分散型の方が市民の為にいいのでしょうか？

303 毎年、部課名を変更したり、担当地域の変更をしない。（住宅公社が県から市になったり意味がわからない。）

304 職員が「市民の為に、何かを？」って本当に思ってますか？型だけのアンケートなら無意味です。
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305 休日の営業。働いている人は平日には行けない。

306
市役所へ行く事はあまりないのですが、たまに行くと職員さんの専門用語での説明は分かりづらい。老人には分かりやすい言葉で…
と、用事が一ヶ所で済まない。部署が違うから次は○○課へ…と何ヶ所も回らなければいけない。ようするにたらい回しですね。そんな
に広くはない役所内でどうしてこんなに回らなければいけないのか…と感じました。

307

職員間の能力差が感じられる。意欲のある人はどの課に行ってもいい感じがするが、意欲が感じられない人はどの課に行ってもダメ。
民間に較べると待遇が良いと思う（金額や労働時間等）。
公務員は何たるか、どうあるべきか、常に研修をすべき（基本的な行動）。労組も待遇のみ要求するのではなく、各々の能力を上げる研
修を受入れる事も大切。

308 もう少し地元の人を置いてほしい。人を知らないので近づきにくいし行きたくない。

309
佐伯市中心の市役所のみに力を入れず、振興局にも力を佐伯市役所並に入れてほしい。中央から遠い振興局の事も考えて職員もそ
れなりの人、親しみやすい人（我々は田舎者です）有る程度顔見知りの人等も置いてほしいと思います。

310

○「公用車・職員用」と「一般市民用」の駐車場をはっきり分ける。 ○各地域の名産品を他の地域でも買えるように、市役所・各振興局
にコーナーを設ける。全地域のを全て置くようにしてしまうと、管理が大変だったりそれぞれの本来の良さや意味がぼやけてしまうので、
小さいコーナーでもよいと思います。例えば毎月第１週は「蒲江・弥生ウィーク」、第２週は「鶴見・本匠ウィーク」のように海と山の地域を
ペアにして、市報にスケジュールを予告掲載する。隠れた名産品のＰＲの場にもなるし、なかなか遠方に行けない人にとっても購入しや

311 現在のままで良いと思います。

312 市役所、振興局にいつ行っても、入った途端ジロッーと見て、挨拶ひとつしなくあまり窓口が感じが良くない（特に振興局）

313 １９：００くらいまで対応してもらいたい！！

314 今のままで十分ではないでしょうか。私は米水津の振興局を利用している者ですが対応も挨拶も大変いいです。

315 何がどの場所にあるのかが、わかりづらい 課の名前が変わるたびわかりづらい

316
窓口対応で担当の方により受け応えの良い時と感じの悪い時とで差を感じる。全体的に総合的に市民の顔として、対応に心掛けて欲し
い。聞き安い窓口であって欲しい。

317
コスモタウンや大手前の改善など、私たちの税金で勝手に色々しないでほしいです。もっと市民の声を聞き、色々行ってほしい。町づくり
でも、建てればいいというものでありません。大きなお金を使用する場合、このように納税者にアンケートをとってほしい。

318
市役所に行くと、働いている人と働いていない人がわかるようにあります。パートの人がいるようですが、役所の人だけで頑張って働くこ
とができないの？民間のように頑張れないのかなと思う。人数が多いと、入る時に入りづらい場合がある。

319
人によって違うのかもしれないけれど、中間管理職くらいの年齢の職員の態度が悪いと思う。若い２０～３０代くらいの人はとても親切で
ていねいな人が多いと思います。５０代くらいの職員の人達がやる気がない。あいそもない、中間世代の人達を教育しなおした方が良い
んじゃないかと思います。ですが、みんな頑張っていると思います。何かと市民の不満のほこ先が行政に向かいがちですが、頑張って

320 机でのデスクワークで声かけにくい感じがあります。市民の方がきたらすぐ気づき、笑顔で対応したり、職員全員の意識が大切と思いま
す。

321
もう少しわかりやすく色々と説明をしてほしい。わからない事を聞きに行ったり、電話で聞いているのに、とても対応がわるい人がいたり
すると、とってもガッカリするし、イライラする。窓口の対応をする人の話し方を、もう少し考えてほしいと思います。

322
市役所や振興局はかた苦しく、気軽に行くことができないイメージがあります。環境や職員の方の対応を市民の目線に合わせたあたた
かいものにしてほしいと考えます。

323 市役所は住民票や何かの手続き等でしか利用しない。その他で何を利用するのかわからない。

324 新しくなるということですが、今の市役所は昔から薄暗く寒々しいイメージがありました。子供連れでも行きやすい雰囲気にしてもらいた
いです。
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325 職員の意識、接客態度など再教育。採用時のきびしい審査。

326 職員一人一人が対応を良くする事。（中には無愛想な人がいる）

327 机の配列。職員の姿が見えない。

328
地区出身者が局内に居るのは良い事だが、夫々専門的な質問に、解り易く手続き等教えてくれる様、一人一人の職員の資質を磨い
て、住民に接して欲しいと感じて居ます。

329 それは職員の考えることでしょ！

330 ○市の職員の人事異動が、はやいから、なかなか担当の仕事をおぼえられてない。市役所に行っても待たされることがよくある。

331 職員の質（対応、能力）の向上

332
役所内でたらい回しにあったことがあります。例えば福祉課なのか保険課なのかあいまいな課の扱い 税務へと言われたり市民課へと
言われたりもっと役所の中を整理して市民にわかりやすくすることが大事だと思う。窓口の人は仕事をしていても奥の方では私語や雑
談していてまる見えで感じが悪い。

333 職員教育の充実

334
自分が行政に、あまり係わっていないんだなあと反省してます。利用する機会もほとんどないのが現状です。（利用に気づいていないの
かとも思いますが・・・。）

335
振興局職員と地域の人との交流が少ない。新しく振興局に異動となったら、先ず地域をひとまわりして、自分の仕事場となる所を良く見
ておけば、人とのつながりが出来て仕事もしやすく、たよりになると思われる。

336
まず日常生活の中で、市役所に行く用事がない。年末調整の時に行くだけ。駐車場の出入がしやすい事。用事で行った時、声をかけや
すい人が窓口にいる事。（知人という意味ではない）

337 まず、市役所の駐車場は、職員の車で市民が駐車できない事が多い。おかしいでしょう。利用しやすい内容を問う以前の問題を解決す
べきだ。

338
窓口の人だけ忙しそうで、その他のうしろの人はヒマそう。また、窓口の人が忙しくて応対できないとき、うしろの人は知らん顔。何の仕
事をしてるのか、本当に対応が悪い。人数があんなにいるの、減らしたら？

339 公務員の定数を減らすこと。市議会議員も減らすこと。

340 職員の意識改革。

341 役所へはあまり行く事がありません。たまに行くぐらいです。たまに行って職員さんの応対のよい人もいればムカつく人もいる。

342 ＨＰがつながりにくい時がある。図書館につながらない。

343
これから先、お年寄りが家にいても電話で用事が出来るようにこんな時には何課に電話すればよいか、各課の電話番号と係の名前の
表が各家庭にくばられればよいと思う。

344 駐車場がとめにくい。

345
職員が、民間の会社並に、仕事をする気があれば、自然と結果がついてくる事くらい人から言われなくてもわかるだろ！！ それに、人
もへらす事も、日曜日出勤とか、時間の事 わかるやろ！！！！

346 積極的に広報活動 市民サービスの充実

347 振興局の窓口が挨拶が良くない為、ちょっと入りづらい。第一印象をもっと良くしてほしい。

348 住民にわかりやすく伝える方法を考えるべき。ＦＭやＴＶなどでなく。

349 暗いイメージがするので、もう少し入りやすいように職員の方も対応してほしい。
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350 課ごとの詳しい業務内容をロビーなどにわかりやすく掲示してほしい。

351 職員数の削減は見た目には良いが、市民サービスの低下につながらないよう注意する必要があると思います。

352 （条例の）固定観念にとらわれず柔軟に対応できる行政であって欲しい。若者が定住する街。（企業誘致の推進を特に期待したい）

353 高齢者に交通の便を計る。

354 職員が多すぎ！！中心地ばかりで１日南海部郡分（振興局）が有効に機能していない気がする。

355
市役所は、色々な事にアイデアを発揮してほしいです。春のおまつりを中止したのなら、それに用意していた、経費などがあったはずで
す。それをどうしたのか、東北に寄付したのですか。町の中を活気づけるお金をあまりかけずに出来る事を今は考える時、大きな建物
は今は、おさえてほしいです。市民皆んなに役にたつ事を。

356 市民を主体に考え 行政を行っていく事。今、宮主動では役所、局もうまく動かない。

357 ○人が多すぎる ○働いていない人（おしゃべりをしている人）を良く見かける。 ○少ない人数で効率的に働いてほしい。

358 今のままでいいと思う。 挨拶は、した方がいいと思います。

359 現在のままで充分だと思います。

360 もっと笑顔で元気に自然体で接してもらいたいです。

361
判らない人にはていねいに。課が異動することもあるが、職員は勉強して責任感を持って対応してもらいたい。自分の間違いで、ＴＥＬで
呼び出される（役所に来てくれ）事もあった。

362 市役所の中に振興局を置く。

363 サービス業ではないが、せめてもう少し明るく接してほしい。

364 利用したい課に行っても誰に言っていいのかわからない時があるので、市民と応対する人を一人でも前に出すとかしてほしいです。

365
職員の一人一人が地方自治法に書かれている全体の奉仕者である事を再度自覚していただき、市民の目線で市民と共により良い町
づくりに情熱を注いでいただければ自ずと多くの事が見えてくるのでは。

366 情報が素早く入手出来る事。

367 交通の便利を良くする。

368 市施策の広報。職員と地域住民の交流。

369
特にこれがと言う事はないが、職員の利用者に対する対応マナーを勉強すべきだと思う。何事に対しても、良い人は良い。悪い人は悪
い。

370 大阪の様に奉仕する気持ちで仕事をしてほしい。先日、本庁に行ったが緊張感がまったくなく、これで務まるんならいいなあと思った。

371 できれば、地元の職員さんが対応してくれると良いと思います。

372 地元の職員が窓口に居た方が話しやすいと思います。

373 駐車場の枠がせまいので車を入れにくい。

374 情報化の推進

375 若い人材を増やす。

376 １Ｆが暗く感じるので内装を明るくデザインしてもらいたい。
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377 明るくない。よそ者が来たような雰囲気がある。まずは入口で挨拶をすることから始めては？

378 今のままで利便である。

379 今のままで十分だと思う。

380 ５時までの時間で、いつ利用すればいいのか？ もっとおそくまでやってほしい。

381 窓口は応対時笑顔で実施してもらいたい。

382 課、係の標札がもう少し大きく分かりやすい位置にあると、訪ねた際に、時間がかからずすませる。

383 市役所が一丸となってイベントや、社会に役立つＰＲを行えば良いと思う。

384
職員教育がなされてない。服装、身だしなみ、あいさつ等まったく出来てない。行政における職員は市民の財産である。その財産が管
理不行き届である。道で会ってもあいさつはない。何様のつもりか、市民の手足となって、はじめて行政に働く人間で有る事を考えて貰
いたい。

385 ①若い職員があいさつがない。②窓口に地域の職員を１人必ずおいてほしい。

386 きらくに相談できる窓口をもうける。

387
いつ行っても、ひまな部署といそがしい部署が極端な感じがする。特別な専門部署以外は、自分の担当がひまな時はすぐに他に応援
に行けるよう教育すべきである。そうすれば、職員の数も少なくてすむ。

388 もう少し笑顔で応対していただけたらと思う。

389 人作り

390 振興局内での市職員が少ない様は思われる。

391 職員の１人１人の親切な対応をしてくれる事

392 職員の教育がたりない。気がきかない。

393 もっと窓口をわかりやすくしてほしい。

394 現在、まな美と市役所と（和楽など）別れていますが、手続きをするのに何か所にも足を運ぶのはわかりにくいです！！

395 質問に対して早い対応。 施設は暗い、そこにいる人も暗い感じサービスができてない。

396 新採用をし、年長者を退職させていき、とにかく、親切にしてくれることが一番だと思います。心と心の結び合い、これ一番

397
受付係を設けて、今日はどういう用件で来たかを確認して、利用すべき課を教え案内して頂ければと思います。（特に高齢者）係が毎年
変わっては、信頼性が失われる。

398 これから、お年寄りが多くなるし、たずねる件が多くなると思います。気持良く相談に乗ってもらえたら。

399
働く市民の為に、市役所や振興局がお昼休みに利用出来たらと思います。係の人がいないからではなく、誰でも出来るようにしてほし
い。

400 高齢者だから度々行く事は少ないけど意見としてはまあまあと云える。

401 窓口に行きたくても行けない高齢者に出前サービスを行う様な仕組みがあれば良い。

402 休日でも利用できる様にしてほしい。

403 新しく佐伯に住んだ人にも分かりやすい表示があればいいと思います。
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404
どの庁舎に何課が入っているのか、又、何処の課に行けば良いのか分らない人もいるかと思います。案内係（市民の窓）もあると思い
ますが、各課の業務等、定期的に公報等で知らせていただいたら良いと思う。駐車場も少ないと思う。現在ではしかたがないと思います
が、新庁舎建築には？

405 地区の公民館だよりなどにも活用法やお知らせなど載せてもらうようにする。テレビは見てない人も多いのでプリントなどで見ることも多
い。406 責任の明確化、物事のたらい廻し

407
各課を一ヶ所にまとめ、市民利用者が庁舎内をウロウロする事のないような体制作りをお願いしたい・・・
例えば国保の係だとすると、事務系と税務課、放れた場所に有り、素人の私達は、窓口で聞いては、右往左往する始末、職員の対応も
（多分それは税務課です）位の応対しかしてくれず、度々不便を感じています。

408 利用時間の拡充

409
歴史資料館など全く必要ないと思う。そんなところにお金を使わずにもっと違うところに使ってほしい。中心市街地に何か特別な約束で
もしていたのか？？

410
１、待ち時間を減らす為の工夫など ２、職員がえらそうな態度を取る。→改善、是正を希望 ３、市役所の災害などへの対応を迅速にし
て欲しい。

411 事務処理を優先しない。市民サロン的な窓口も必要ではないか。

412 何でも気軽に聞ける場所

413 駐車場を広くして欲しい。

414 働いている人にとって時間外の対応をしてくれると良いと思う。

415
職員の対応が相変わらずよくない！！自分の仕事に責任をもち、たのまれた事についてきちんと最後まで素早く処理するようにしてもら
いたい。職員の意識改革が何より必要。このような対応で大地震や津波に対応できるのか！ものすごく不安。

416 今のままで良いと思う。用事がないかぎり行きませんので何とも云えない。

417
①交通を便利に ②事務手続きをできるだけカンタンに（書類様式などの改善と工夫）
③情報の伝え方カンタンで要領をえたもの（余分なことばが多い）

418 具体的に仕事内容、情報公開を。

419
市役所に行ってみると、職員の多さが気になります。事務だけでなくて、外に最っと目を向けて、営業活動をして欲しいです。高齢者宅
の訪問、ひとり住まいの家の訪問など住民とふれあう時間を大切にして下さい。市役所に行きたくても動けない人がいらっしゃるはずで
す。手を差しのべて下さい。

420 民間業者にまわせる仕事は全部まわして市役所の職員を減らして市民の雇用を増やせばいいのでは・・・

421 用事がなくても入れる様な何かを作ったり、市役所、振興局という、わくぐみを外して、入りやすい物にしたら良いと思います。

422 職員の適切な対応 利用数が少ない人でも解りやすい事

423 市役所に行く用件の時は全部やよい振興局ですませます。気持ち良く話してくれます。親切に説明してくれるし今のままで良いです。

424 職員の教育

425 電話応対、受付応対の向上

426 ○担当の者に・・と言われますが、窓口はある程度業務を把握していたらよいと思う。 ○窓口の充実 応対など

427 職員の態度を良くする。
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428 住民サービスの観点から見ると、住民票、印鑑証明、戸籍謄本等は休日、祝日でも取れる様に窓口を開けて利用してもらう。

429 図書館の本を返せるようにするとか学校給食が食べられるとか（有料で）

430
市報がおくれがちです。もっと早く届けてほしいです。
ワイネットでもう日時が終わっているのにまだ画面に出ている様な事が多いです。

431
あまり市役所などに行くことがないですが、雰囲気が苦手。少し暗いと言うか…。笑顔があるとうれしいですね。みなさんお仕事されてい
るので真面目な表情になるのもわかりますが、表情がやわらかいと、声をかけやすいです。

432 旧市内在住者は市役所振興局利用は不便と思わない。

433
合併後は異動で他地域の方もいらしているが、職員の紹介がないので担当者が誰かもわからないままでした。市役所は無理でも人数
の少ない振興局は年度初めに知らせてもらいたい。（今年は地区公民館だよりで知らせてくれました。これからも続けて欲しいです。）

434
佐伯市と合併し地区の行事や合併前に行なわれていた（福祉大会、老人、身障者、母子会など）子供達、特に母子家庭などを対象とし
た行事など何もなく、振興局に行く事はほとんどない。行っても同じ地域の人でないので、親しみがない。一度確定申告に行ったが職員
の人の態度が良くないで、ちょっと相談しにくかった。もっとその課の勉強をしてほしい。

435 担当者の不在がおおすぎるので部署の仕事の共有化をしてほしい。

436
窓口の対応は新人ではなくベテラン、もしくは、人あたりの良い人など、もっと、人選すべきだと思う。市民の声が届かないだけでものす
ごい評判悪いです。特に市役所、顔の良い悪いじゃないです。

437
市役所や振興局は遠いので、ふだんは出張所のお世話になっています。いつも親切に対応していただいているので、感謝しています。
出張所はいつまでも残してください。

438 迅速に行動してほしい。

439
時間外の対応 例えば夕方１８時～１９時まで等会社員が仕事終了にも利用できるようにする。仕事をしている人は昼休みを利用してと
か、わざわざ休みをとってとかして利用していると思うから

440
市民生活と直接関係ある窓口の仕事内容と担当者の顔写真を一覧表（マンガ絵）にまとめて配布する。何処の部署ではなく誰に相談す
れば良いのかを明確にする。また、担当者の人事異動を出来るだけ無くしてほしい。

441 オリエンテーション

442
事務所のデスク全てが市民より見える状態なので、受付担当の方のみが見える様にして、その外の職員はお客様より見えない様にし
たらどうでしょうか？お互いに良いのでは！？

443 全職員が市民の為に仕事をしている事を忘れずに対応して下さい。サラリーマンではありません。

444 何課に行くべきかわからない時の為、入口に案内係又は受付みたいな設置がほしい。

445 年寄はインターネットなど使えないので、テレビや手紙など情報を聞きたいこと知らない事ばかりで困る。

446
マッサージ機を置くとか、休憩スペースを設けるなど気軽に行ける、また行きたいと思える所にしてほしい。
書類などの内容が難しいものが多くとまどうことがあるので、「どういったご用件ですか？」と近付いて来てくれる人がいて、優しく教えて
くれると助かる。

447
県や大分、別府、中津、日田各市に、毎年４～５人派遣し職員としての資質の向上と行政マンとしての研鑚を培い、今後の市の発展に
寄与出来る職員を育てる。なお残りの職員は半年に１回程度講師を招き職員としての資質の向上を全職員をもって目指せば自然と解
決するものと考える。

448 振興局には、エキスパートがいません。詳しいことはほとんど分らずあきらめて、市役所に行きます。市役所の方々は、よく勉強していま
した。
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449
１年間等期間を決めて民間の会社で勤めてみる。どれくらいの給料でどれくらいの仕事量をこなしているのか体験し、その給料で生活し
てみる。そうすれば自分たちのやってることのおかしな所なども見えてくるだろうし、職員の人件費削減にもなるはず。というような市民
の意見を市政に反映させる。

450
高齢者がますます伺うようになると思います。窓口対応をされている若い係の方々、事務言葉でなくわかりやすい言葉で目線を下げて
対応して下さい。

451 今のままでいいと思います。

452 他の役所に比べ対応が遅く、元気がない。

453 挨拶をして下さい。モゴモゴでなく。市報はお知らせだけでなく市内の話題の人、店など取り入れて見やすい又、見たくなる様な市報に。

454
市役所の職員が多いわりに、待たされることが多く、対応が悪いとの声を聞きます。改善して欲しい。対応が良くなれば、利用者（特に
青年）が増え、活気づくと思う。

455
人員の整理、少ない人件費で、税金をへらして、市の財政をもっと豊かに改善して、老人が暮らしやすい町をめざして欲しい。そのため
に、５０才前後～６０才前後の人を地域毎に、防災や福祉に、一般参加で、雇って欲しい。女性で、家に居る人は、将来の年金生活や避
難場所に不安だから。身近なところに、働ける人がたくさんいる。就労のチャンスを！！

456 現状で特に不便はない。合併前に比べ、職員が多すぎると感じる。

457 明るく開けた雰囲気。

458 駐車場を心配しなくて行ける様に。

459
現在よりもっと職員を減員してもよいと思います。利用する市民に対する姿勢が横柄に見えることがある、残念です。職員の駐車場も考
えてもらいたい。民間企業に働く人々は個人で金を出して駐車場を借りている。

460 ごく一部の人ですが、高飛車な態度が見られる時があるのでもっと老人とかにも解りやすく説明するとか、接し方に気をつけて欲しい。

461 私は現在よく利用するのですが、今のままで良いと思う。

462 老人にはもっとわかりやすく説明して頂きたい。

463 使っていない部屋や会議室等又、中央公民館などをもっと使ってもらう（安く電気代位の利用料で） 「入りにくい」のはなぜなのかな
あ・・・

464
市民の意見を聴く機会を増して市民全員でまちづくりを進めるのが良いと思う。特に大手前開発についてはもう少し市民の意見を聞くの
が良いと思う。

465 明るくあいさつをしてほしい。

466
対応にあたった人による。私の申し出た事のちがう事をした。もっとまじめに話を聞き、対応してほしい。自分の係りの事だけわかれば
良いと思っているのでもっと他係のことも勉強してほしい。

467 室内を明るくして、案内表示をわかりやすくして欲しい。

468 親しみやすく何でも気軽に話せる、職員の指導をお願いしたい。窓口で見て見ぬふりをされた経験がありあまり、市役所に行きたくな
い。469 職員の方とすれちがってもあいさつをする方が少ない。笑顔で接していただけたらもっと利用しやすくなると思います。

470
定年前（会社に勤めている時）は、会社で色々と事務的な事を行ってくれてましたが、定年後は市、振興局の書類等の提出が多く、又、
老いて来るとめんどうに成ります。出来るだけ理解しやすい方法、答えの出やすい方法。

471 今のままで良いと思います。わからない時は職員の方にきけば良いので。

472 旧市町村当時の様には出来ないと思いますが、出来れば市民の立場で市職員が対応していただきたい。
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473
１．地区住民の意見の収集、充実を計る。→◎パソコンによるもの ◎意見箱の充実
２．振興局をもっと明るくする。→①証明が暗すぎる（蒲江） ②あいさつがない ③従業員が元気がない ④どこを向いて仕事をしてい
るのかわからない→もっと住民の事を考える様。教育の徹底。

474
例えば税務課に行くのに「税務課」を探します。もちろん案内の所で聞けば良いのですが…聞かなくてどこに行けばいいのかと探さなく
てもいいように、入り口に機械があって自分が行きたい所を画面で探し、指でタッチすると場所を案内してくれる。そういうのがあっても
いいかなと思います。入り口に案内してくれる人がスタンバイしていてくれると、高齢者は助かりますネ。

475 中心部に課が移動してしまい、すぐに利用できなくなった。例えば農林業課等は中心部ではなく旧郡部にある方が良いと思う。

476 平日、仕事を持っている者は市役所で用事をすませる事が出来ない。休日に窓口が開いていればとよく思う。

477 市長室を開放すべきである。

478 あまりいかないのでわからないが、たまに行った時受付け番号がちがっていて、ひまがいり………。

479
もっとｏｐｅｎな役所にして下さい。そもそも市役所は市民の為にあるものです。市民が利用しやすい環境を作るのは市役所の方々の自
覚によるものではないでしょうか？情報収集などを重ねて、ｏｐｅｎに市民の意見を取り入れられる環境作りをして下さい！！

480 他一般企業のように窓口などもっと笑顔のある明るい印象があったほうがよい。

481 優しい思いやりのある対応をしてほしい。各課ごとにその仕事に対して熟知している人がいるといいと思う。

482 職員の移動先を考えてほしい。出来るだけ、これまでの町村単位の配置が望ましいと思う。

483
土日休みにするのではなく、関東圏の役所の節電対策の様に水曜日は午前中のみ出勤、午後は休み。代わりに土曜日の午前中を勤
務とすると、民間企業に勤める者も利用しやすくなると思います。

484 何をしているのかわかりにくい。人数がいる割に対応が遅く、悪い。成果主義にしてはどうか？

485
第３機関による行政に対する意見や進言する場と監視する事が無駄をなくす。もっと多くのすぐれた意見や考えに耳を傾ける努力がな
いと、形だけのパフォーマンスは必要ない！！

486 土曜日も市役所を開けて欲しい。職員を減らす。

487 駐車場の確保

488
昼休みに利用できるのは、仕事をしている者には、大変助かっています。時間的に無理な方もいるので５時以降のサービスの日があれ
ば良いかと思います。

489 職員の方の市民に対しての対応（窓口で）

490 仕事をしているので、土日に証明など取れると助かる。当番で誰かいて利用できれば良いと思う。

491 職員の数が多く効率が悪い。

492 駐車場の充実

493 職員の方に市民に対する対応への意識をもっと持ってもらう。

494 本庁に権限が集中しており振興局に総合窓口を設置し市民と行政のパイプ役となってほしい。

495 利用時間がもう少し長いと助かります。職員によって対応が良かったり悪かったりするので利用の際、不安になります。

496
○各課にはそのプロを配置して欲しい。 ○人員整理をしてもよいのでは？誰もがまったり仕事している様に見える。もっとテキパキとす
るべきでしょう。 ○「公務員」の名に胡坐をかいてませんか？（特に女性職員）

497 仕事中に利用するのはなかなかむずかしい状態です。時間外での利用をお願いしたいです。
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498 佐伯市に統合して税金サービス面手当最悪。

499 もっと親身な対応をしてほしい。

500 今のままで良いと思う。

501 何をしてもかわらない。

502 現在のままで良いと思う。

503
土、日の休みが増えているが同じように官公庁も休んでいては利用したい場合、休みをとるしかなくなるので、月２回でも土曜日に開け
てもらうと利用しやすくなる。

504
旧役場は地区の中心ですので何らかの方法であったら良いと思います。地震、津波が来た時など、資材等の保管庫等に利用がありそ
うですが、ほかにもつかえそうですね。地区のアンケートがほしいです。いろいろなアイデアがでて来ると思いますが。

505
市役所の窓口に行くと、ガムをかんでいる職員がいたり、私語が多くとても感じが悪い。また、課によって言うことが違い、１つの手続き
をするのに、あちこちでたらい回しにされる。もう少し効率的に、ムダを省いてほしい。
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問２７ これからの佐伯市を良くするためには。（※文章中に特定の個人や団体に対して不適切な表現があるものについては、非掲載としています。）
整理番号 意見内容 担当分野

1 利便性ばかりを求めず自然環境を大切にし一人一人が住みよいまちづくり 自然環境

2
歴史、観光と言われるほどのものはないので、そんなことに力を入れるのではなく、今ここに住んでいる人々が生活しやすいような町並みにすることを考
えるべき。人が生き生き暮らしていることにより、回りから「佐伯は楽しそう、暮らしやすそう」と思われることにより人が集まってくると思う。豊かな自然を活
かす市政にとりくんでほしい。先行き不安なものに巨額の借金をすべきではないと強く抗議したい。

自然環境

3 干潮の時の川底がきたない ゴミが落ちています。川底のゴミ拾いを 町に桜の木をうえて下さい。美術館、音楽ホールがない。 自然環境

4 自然の豊かさを生かし活気あるまち。 自然環境

5 緑や海を大切にすることが必要です。 自然環境

6 自然をいかしたまちづくりを！！むだに箱物を作らない。 自然環境

7 若い人達が働く場所や、県南のキレイな海を利用して活気ある町づくり。 自然環境・産業振興

8 佐伯の自然・観光地を特色としたまち作りを行っていってほしいと考えています。 自然環境・産業振興

9 佐伯市は、海、山の市ですので皆さんで協力してよりよい市にしてほしい。 自然環境・産業振興

10
県内（大分市・別府など）県外から来た人たちが佐伯はいい町であると一目でわかるように、環境などを今よりも良くする必要がある。また、外来者が来る
前に、自然環境やグルメなどの良い所をのばしていきアピールしてから外来者に佐伯市のイメージをいだかせる必要がある。それは、外来者を呼びこむ
前に、まずは佐伯市全体の設備・環境などを良くしてからではないと外来者が来ないと考える。

自然環境・産業振興

11

不況のせいか、山の伐採が多く見られます。これからの時期を考えると山くずれ等の災害が心配です。いっその事、市が主体で（補助事業で）桜や紅葉
などの植樹事業にしたらどうでしょう？里親事業のようなものでも。広い地域でやれば、10～20年後には観光としても期待できます。高速近辺なども。あと
ＣＯ２排出量の売買にもアピールできるのでは？苗木を作るプラントを作ったり（補助で、民間主体でやるとか）してみたらおもしろいです。地域ごとに四季
の花を演出したりするのもいいかも。海産物も合わせて四季にあわせて一緒に演出してみたらいいかも。雇用をつくらないと人は残らないので、効果的に
事業をすすめていただきたい。外部の第三者による監査を入れた方がいいのでは？

自然環境・産業振興

12
漁業、農業、企業の景気が発展、向上するよう思案し努力し、実現するよう色んな角度で試みる必要があると思います。その為には海が綺麗であり続け
るようにしなければならないし、田んぼや山、畑が元気でなければならないし、自然環境が良くなるように思案しなければならないと思います。又、若い人
達が積極的に仕事に成就できるような社会環境を作らなければならないと思う。

自然環境・産業振興

13
できるだけ自然そのものを残しながら、「憩いの公園」のような観光スポットを造ったり、宿泊施設を造る、及び中心地は歴史を強調した街並造りをする。
自然と歴史をスポットにしたい。
又、セメント、カワスミのてったいもかなりの痛手と思われるので、企業の誘致も必要だと思われる。

自然環境・産業振興

14

海岸線が長く、海の景色が素晴らしい所が多いので、道路を整備して、又景色が良い所は、整備して良い景色が見え易くするなど観光面では、まだ伸び
る可能性が十分にあると思う。しかし開発しすぎても良くない。自然の景色が損なわれない程度が良い。企業も誘致はすべきだが、自然を壊さぬような程
度に。私にとっての豊かな生活とは、豊かな自然と、ほどほどの生活ができる程度の収入があれば、それで最高です。佐伯市では、過去にいくつもの企
業が倒産し、職場も少なくなりましたが、それでかえって環境が良くなった点もあります。

自然環境・産業振興

15
①豊かな自然環境を保持し、河川の水源を保持していく。
②水産物、加工品の販売拡大のため、おいしい魚は「佐伯もの」と言われるイベント等を展開し、寿司や料理に生かす。
③地元「佐伯弁」を日常の会話に活かせる工夫を…。例、市主催の行事に方言を活かす。他のまねでなく、佐伯らしさを大切にする。

自然環境・産業振興

16

☆ムダな道路整備や政策ではなく、本当に必要なものに税金は使用してほしい。
☆県外等から、来客が来た時に、どこに案内して良いかわからない。「佐伯に来たらココ」という観光地的なところがあると良いと思う。（景色等）
☆佐伯市は、はっきり言って楽しい所ではないと思う。大きな行事や祭り、イベント等があまりなく、活気が感じられないから。しかし土地も広々とし、緑も
多く、スーパー等も多い為、便利も良い。のんびりしていてとても住みやすい。この広い土地や自然を生かしたきれいな町にしていったら良いのではない
かと思います。

自然環境・産業振興・
まちづくり

17

もうちょっと詳しい防災マップを作り、東北大津波のように避難場所を高い所に位置して、住民の安全を保つようにはっきり避難場所を明確にしていただ
きたいと思います。佐伯の住民がみんな安全に、津波が来たらどこに避難したらよいか確かめて行動するように、普段から訓練しておくようにみんなに呼
びかけてほしいです。その他に、山の木が年数が経ち日も当たらず山が悲鳴をあげています。もう少し、営林署を通して山の整備をしていただきたいと思
います。

自然環境・生活環境
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18

①空気汚染の禁止：ゴム、ビニール、プラスティック、家電等を個人的に燃やすのは公害です。有害ガス、黒煙は他人の領域に侵入し、喉、眼の痛み、健
康を脅します。
②公園、ビーチにゴミ箱、リサイクル箱の設置をし、自治体が管理、清掃して欲しい。罰金制度、アルミ缶買い取り制度も一考を。
③指導員育成し、公民館、村集合、サークルにて、自然は個人の物でなく皆の物、川、海への家庭ゴミ捨ては破壊行為である事、住民の美観意識を高め
る啓蒙する。
④佐伯市河沿い、さつき、つつじは刈り込み過ぎ花が少し不自然。人件費は見苦しい雑草抜きにまわして下さい。
豊かな自然と風光明媚な海岸線の素晴らしい立地条件を活かして国内外からの観光客、退職定住に魅力有る土地にする事は、孫連れで訪問する若い
世代に好印象を与え、活性化に繋がるはず。

自然環境・生活環境

19 私達周辺では河川をもっときれいにしてもらいたい。急傾斜を少しでも早くしてほしい。お願いします。 自然環境・生活環境

20
今ある自然は大切に残していきたい。海、山の幸を利用した地域事の催しを増やしていき、アピールする。町中の方は道路整備が進んでいるが、田舎
（町外れ）の方にはまだまだ整備がいきとどいてない場所もある為、そちらの方にも目を配る。

自然環境・生活基盤

21 格差是正、道路整備、企業誘致、自然環境の保持、低所得者にやさしい市政等々に力点を置いて頑張って頂きたいと思います。
自然環境・生活基盤・
産業振興

22

◎高齢者の医療費無料制度（６２才から） ◎保育園、幼稚園の料金を市が半額負担。安いシステム導入。 ◎病院が増え、夜間の小児科受信の充実。
（コンビニ受診ではなく。） ◎資格を無料で取れるシステムの充実。（種類が増えるといい） ◎節約、エコに関する情報やエコをする事でポイントが貯ま
る企画があると楽しみながら、節約でき、エコすることができます。そんな企画があると面白いです。 ◎防災訓練を市民でするような意識づくり。地区で
の防災知識を高める目的。（実際、避難所で生活してみる、企画があれば今後、役立つかもしれません） ◎福祉と医療が充実し、町全体が健康であれ
ば、人口も減りません。

自然環境・保健医療福
祉

23

外からきて佐伯に住んだ方は、住みやすいといいます。人柄や自然の豊かさなどをあげます。市政のおかげと思います。しかし海は魚がとれにくく川は
ずいぶん昔にくらべて、汚れてきました。地域のつながりもうすれてきました。保つためのとりくみも続けていかなくてはいけない課題だと思います。中心
地へ人が移動し、学校も減り市全体のアンバラスも感じます。郡部へ人が住むためのとりくみがあるといいです。昔からですが、企業があると、ずいぶん
活気づくのになぁと思います。

自然環境・まちづくり

24
箱物施設は利用する人が限られている。それよりも税金を安くして高齢者でも安心して暮らせるように願うし、又、道路等も車のみの為に整備するのでは
なく、歩行者、自転車の人達が安心して使える段差のない路側帯が望まれます。私達の知らないところで、どんどん大きな建物が作られていくことに危惧
の念を抱いています。また税金が上がるのですか？

生活基盤

25 大手前及び仲町の活性化を図る事 生活基盤

26
大手前の開発は今後百年の市の負担になり中止か地主に来させる 有線テレビの件公共工事の入札の件等市民から白い目で見られないよう誠心誠意
事にあたること 民意をきくこと

生活基盤

27 大手前の空地を何とか活用してほしい。又活気有る佐伯市を作って下さい。 生活基盤

28 内町、仲町通りの活性化をどうするか。市内の活性化。街より外へ外へと大きな店ができていくのでむつかしいです。いい方法は考え浮びませんネ。 生活基盤

29
佐伯ならでは…というものがなく、水産でもなく農業の町でもない。たださびれた街というイメージしかない。コミュニティーバスも青山とか佐伯市内だけし
かなく、蒲江、鶴見、宇目とかの他にはない。全体的にみて佐伯市は以前のままの佐伯。直川、宇目、弥生、鶴見、蒲江などは道の駅や水産などで多く
の人が集まるが、市内は何もない。中心が活気がないのはおかしい。

生活基盤

30 大手前周辺がさみしい 仲町商店街が陰気くさい 生活基盤

31 小さい事ですが自宅から道路にはみ出した木などをすぐにでも切る様に警告してほしい。標識が隠れたり道幅を十分に使用出来ない等危険な所が多々
有ります。

生活基盤

32 僻地の住民が暮し易くする。○交通の整備 ◎重岡駅の停車を増やすこと 昼間の時間帯 生活基盤

33
自分達の所は他の市くらべると、まるで 過疎地に過ぎません 道路は昔のままでまるでほそい道がくねくねまがり１度市長さん達に見てもらいたい 今
の時代こんな曲がりくねった道があるでしょうか ぜひ１度来てみてください

生活基盤

34
大手前開発を止めるべきである。 後に大きな借金が残り市の財政を圧迫する。あの様な商業施設を作っても人は集まらないのは目に見えている。５０
億を超す予算を限られた地区に充当するのは間違っている。費用対効果を考えたら事業中止をすべきである。公共性の強い予算に回すべきである。

生活基盤

35 とにかく道の灯り 街灯を整備 家の前は何の灯りもなく真っ暗 防犯に力を入れてもらいたい 生活基盤

36 大手前、寿屋元あき地にスーパーを作る事。出来れば仲町ならび昔の中心の町がよくなる。文化会館を新しく作り替える事。 生活基盤

37 交通の利便性を向上させ、観光客を増やす。 若い人が住みやすい環境づくりをする。 生活基盤
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38 佐伯市本通りが淋しい様に感じる。 生活基盤

39 再開発は駅前や中心部だけでなく佐伯全体を見て、必要な所に必要な建物や施設を作るべき 生活基盤

40 まずは東九州自動車道の早期開通を願います。他市・他県からの観光や移住が増えることを願います。 生活基盤

41
質問が抽象的でわかりにくい。（答えにくい） 例えば数十年も住んでいる所…良いも悪いも移り住むとかそんな考えはないと思います。しょうがなく住ん
でいる。今後老いると交通や買物、医療すべて車がないと出来ません！！

生活基盤

42
佐伯駅に活気がほしい。今はなくてとても残念である。佐伯駅の所に大分駅のように食事をするお店とか、若い人も集まるように服やアクセサリーや本
屋、お花屋とかお店を作ってほしい。他から旅行にきた人とかに駅の近くで食事するところはないのですかとたずねられる事が多い。せっかく旅行で佐伯
にきているのでもったいないと思う。

生活基盤

43
何もかにも郊外にうつっていって旧市内はガラガラです。もう少し食料品等買いやすい町にしてもらわねば、ものすごく不便利です。これでは町中に若い
人はいなくなります。年寄りだけの町になってしまいます。私達の様に車を持たない年寄りにしてみれば、生きて行くのがむつかしい町です。もうすこし旧
市内の人通りを多くして活気のある町にしてもらいたいです。それから津波等にそなえてヒナン所の確保をして市民に報告してほしいと思います。

生活基盤

44

中心市街地活性化事業において歴史資料館建設事業、観光交流館開発事業を展開されるとのことですが、いずれも費用に見合った採算を取れる見込
みは少ないと考えられるので直ちに見直し、廃止すべきだと考えます。なぜなら全国的に見ても多大な税金を投入しての箱物事業には成功の事例が少
なく、ムダに終るケースがよく見られています。佐伯市においても平和祈念館「やわらぎ」においても入場者数が少ないという面は市民である我々から見
ても明らかであり、今回の事業はこの繰り返しを行うに過ぎないと思います。この２事業を行うぐらいであれば、この建設にかかる費用を下水道にでも投
棄する方が建設にかかる時間をかけることを必要としないので、こうした方がよっぽど建設的ではないかと思います。この２事業の推進は愚の骨頂に過
ぎないのではないでしょうか？

生活基盤

45 大入島に橋をかけ観光地にしたら良いのでは。釣り場等に他県からよく釣り客が来ている。 生活基盤

46 佐伯の中心である大手前の開発を早急にすすめる。どの様になるのか一般にその具体的な案を示すことでしょう。 生活基盤

47
合併以来、良くなったことがあるのでしょうか？！特に土日のバスの激減！！（土日に出かけるなー）と私共の合言葉です。楽しそうな催し物があっても
出かけられない。せめて現地までのバスでも出していただければ、私共は誘い合って出かけるでしょう。何もかも（おいてけぼり）を感じるこの頃です。

生活基盤

48
中心市街地活性化事業（約６０億円）佐伯市大手前は完全な手おくれ、近くのよい例が延岡駅前の山手通り商店街、臼杵、大分の中央町、竹町商店街、
皆５年も１０年も前より郊外に移転している。ネコのひたいぐらいしかないせまい土地に・・・それとプール体育館より市民グランドにいくつり橋１億円もかけ
て・・・一日平均の通行量は、何人かわざわざつり橋を渡って移動する市民は０にひとしい。市民の税金をむだ使いせぬ様よろしくお願いします。

生活基盤

49 大手前地区の開発は、税金の無駄使い！愚策だと思います。血税を有効に使って欲しい。知らない市民が多いと思うので、きちんとした説明会を開催し
て欲しい。

生活基盤

50 物価が少し高い気がする。寿屋跡地には何か商店を誘致できないのか。 生活基盤

51
将来、車の運転が出来なくなった人、老いて足が不自由になった人にとってバス路線の無いことに特に不自由、不安が重なります。コミュニティバス等、
運用して頂ければと願ってます。

生活基盤

52 公共事業については市民の意見を聞く耳をもってほしい。鶴城高校前の道路拡張、馬場の松の伐採は強く反対します。 生活基盤

53

もう少し、バスの日曜、祭日の便をふやし（特に地域の）大手前や駅前の開発を推進し、便利の良い所にスーパーや店などを作ってほしい。
老人、車のない人、子供達は皆こまっています。これが実現すれば車の利用も少なくなり環境にも良いと思います。県外の人が言った言葉ですが、「佐伯
市は車がないと、買物も不便だ」これが本当の感想だと思います。県外からの観光も最々、増えるのでは・・・
ＰＳ 海崎の子供は文房具を買ったり薬を買うのに市内にまで行ってます。９時過ぎたらどこもお店があいてません。市内なのにこんな町ではずかしいし、
不便です。どうか海崎の活性化をお願いします。

生活基盤

54 佐伯市に出るバスの回数を多くして下さい。 生活基盤

55 もっと市内中心部の活性化に力を入れ、観光客をもっと呼び込めるようにしたら良いと思う。 生活基盤

56
仲町や寿屋跡地、駅周辺など休日に行きたくなる場所を作ってほしいです。大分まで行かなくても、佐伯で満足できるような佐伯市になってほしいです。
苦情など多く大変でしょうが頑張ってください！！

生活基盤

57
山間部に住んでいますのでバスをよく利用しますが、大手前のバス停近所が淋しくちょっと寄る場所がありません。大手前付近がもっと活性化されると私
たち高齢者もにぎやかに楽しい時間を過ごせるのでは、とよくわかりませんがそんな事を考えています。

生活基盤

58 大手前広場にて佐伯１９地区町村の朝市活動をしていただきたい。♯♪たとえ一間の部屋より 生活基盤

59 佐伯駅の周辺、大手前など周辺にデパートなどが建ち、買い物もスムーズにできる町になれば、人も多くあつまる町になると思います。 生活基盤
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60
駅前を活性化するか、商店街をにぎやかにしてほしい。電車で通学していて、佐伯駅につくと、近くに余り店がなくて淋しくなり、そこから自転車で商店街
を通る時に、シャッターを見ると淋しくなります。

生活基盤

61 市内集中でなく、もと南郡も、前の様に公園、グランド等の整備してほしい！！ 生活基盤

62
高速道路や幹線道路などの地域開発事業は最低限に止めておくべきであると思う。佐伯は海、山、河といった豊かな自然に恵まれています。それらを壊
さない程度の開発とし、少しは不便であっても昔の（田舎の）良さを残した町づくりをすべきであると思う。県北、豊後高田市の昭和の町づくりにみられる
姿勢は参考にすべきである。

生活基盤

63
いらない金は使わず市民の意で仕事をしていくべきである。町中になにもなくしていくのはなんのためかわからない。コスモタウンなんか市がうり市内を無
人化したのではないか。市内はあきやと同じだ市長はどんなことう考えているのか、いらない金は使わないようしなければ

生活基盤

64 交通網の整備、地域性を生かした産業の推進、 高齢者の安らぎの集う場所の充実 生活基盤

65
合併前に鶴見町の観光開発事業として進めて参りました観光道路や、施設がだんだんと影が薄れて参りました。時節柄止むを得ませんが、完全に放置
するには勿体無いと思います。時々町内巡視をして、荒れ放題だけはしないで下さい。

生活基盤

66
他県や県北などに良くドライブに行きますが佐伯は道路がなかなか出来ないですね 県北などわりと早く広域農業など出来るのに佐伯はなぜ、いつも思
います。広い市なので道路整備して工場に来ていただいたら良くなりますようにねがっています。作りかけの道が早く出来ると良いと思います。

生活基盤

67
大手前再開発を考えなおす時である。本当にいまのまま進んで開発して大手前、仲町等の発展があると思っているのですか？かっての仲町プラザ（立
体駐車場）の件はうまくいかなかった。大手前が思いえがくゆうな結果が出ない時は誰が責任を負うのか多額の税を投入して結果が出ないのは目に見
えている。こんな事を書いてもこのアンケート結果はボツの対象になるでしょうが

生活基盤

68 ぜひ大入島に橋をかけてほしい。（老人が多いので救急車の問題、交通の不便さで若い人が島を出ていくので。） 生活基盤

69 道路を整備し信号方向を良くわかるよう表示する。佐伯に入って来たら行く先がきちんとわかる表示をする。何がどこにあるのか良くわかる表示がある。 生活基盤

70 １、大手前、仲町への活気を取り戻す 生活基盤

71

久しぶりにこちらに帰ってきて、まず思った事は駅周辺があまりに淋しい。駅周辺にもっとお店や、商店街を造り、バスロータリーを造る。駅の場所をもう
少し大手前の方に移動させて、今の商店街に続くようにしてもいいと思う。城跡の所の計画もよいが、交通の不便を感じるので市内をまわる周遊バスを
通すことで、病院や公共施設の利用、買い物をできるようにしてほしい。（どこから乗っても一率）高齢者には周遊パスを少しの負担で便利に使えるように
なるといい。

生活基盤

72 インフラ整備、特に高速道路、列車をし、若者が住みやすく、働きやすい町にするべき。次に少子高齢化対策をし未来ある市になって欲しい！！ 生活基盤

73
佐伯市中央部に（旧寿屋など）アミューズメントパークなどを作って、活気のある街作りをしてほしい。コスモタウンは雨が降ると行きたくない。天気に左右
されない総合施設がほしい。（映画館、商業施設等）

生活基盤

74 市の中心部等活気ないのでもう少し発展した町にして頂きたい。 生活基盤

75
若者が集える所。（映画館がほしい。若者の意見）
どうすればいいのか今の歳になって考えるのは難しい。とにかくこれから先、元気で明るい佐伯であってほしいです。

生活基盤

76

①中心市街地だけでない、全市公平に地域づくり、住みよいまちづくりを進めてほしい。市民が出来ることを積極的に取り組めるよう「自助努力」を引き出
す行政の取り組みをお願いしたい。合併時よりも、その面では後退の感がある。
②建設事業（土木工事等）は、特に地域住民の意見を尊重すべきである。
③国道３８８号線市南部の海岸の状況は、今後どうなるのでしょう？合併時にあった橋の行方は…。集落内の現状は…。

生活基盤

77
現在佐伯市と云うイメージが霞んで見える様に思います。合併により郊外の物流が活気が有り大変良い事だと思います。商店にしても郊外に沢山のお
店が出来ました。しかし、佐伯市も一応城下町です。中心部の衰退が悔やまれます。老人、子供の為の文化施設、車のない人のため足を使って移動出
来る魅力有る施設をお願いしたい。

生活基盤

78
今の自分には解りません。でもいまの佐伯市は何をやってもかわらないような気がします。良くなるかどうか解りませんが、中心市街地だけでなく駅前な
ども良くすれば佐伯も良くなるような気がします。

生活基盤

79 大手前広場の事、これから先の佐伯市を考えて、議員さんだけではなく、皆の意見も聞きましょう。 生活基盤

80 佐伯市中心部の活性化も良いでしょうけど、郡部の方にも目を向けてもらいたい。 生活基盤

81
住宅地の中で市道が有りそんな所のみぞ（下水）そんな所のみぞフタなどをきちんとしてもらいたい。舗装道路工事などをきちんと市が工事して美しい町
作りをして佐伯市を明るい町にしたいです。昔は家の前の通用道路、今現在は大きな道路が通り便利よくなってるが市道ていう事で困っている。

生活基盤

82 交通整備を整える。 外部とのつながりをもっと強くする。 生活基盤
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83 ・大手前開発計画にのっとって、早期にその実現を！ 生活基盤

84
佐伯市から公共施設（消防署他）が、コスモタウンに流れている。佐伯の町がだんだんさびれていくけいこうにある。活性化をとりもどす何かの施策を考え
るべきである。
・町並の整備→観光客をよせる。 ・寿屋跡地利用

生活基盤

85 佐伯市中心部だけでなく、もっと隅々の地域の整備もして欲しい。 生活基盤

86 大手前周辺の活性化もいいのですが、駅やその周辺にも力を入れてはどうかと考えます。 生活基盤

87 楠本に橋をかけてほしいです。 生活基盤

88
現在、進められている、中心市街地活性化案、どうしても必要ですか？大型箱物建設を進めるより、企業誘致の方に力を入れてもらいたい。若者の働く
場を充実させない限り、人口流出は、止められないと思います。子供達が大きくなって安心して生活出来るような、佐伯市を構築して頂きたいと思いま
す。借金は、子供達に背負わせないで下さい。

生活基盤

89 佐伯市の核となる中心地の再構築を急ぐべき。歴史と文化の三の丸周辺、商業の大手前、市行政の市庁舎、中心地から各振興局とのネットワークを充
実させる。

生活基盤

90 高齢者の移動（買物など）方法を工夫し高齢者が自分の目で見てえらべるような。 生活基盤

91 中心部の発展。佐伯の町は駅からずーっと淋しい。活力のある佐伯になる様希望します。 生活基盤

92

①城山の山頂まで高齢者や体の不自由な方も登れるような設備があるといいと思います。そうすれば城山かいわいがにぎわうと思います。あるいはタ
ワー的なものがあるといいと思います。（大手前開発の効果も上がる）
②文化会館及び三の丸の銅像は移動する。（景観の為に。）住吉御殿を元の位置に。
③センスのよいデザイナーが歴史的まちづくりをする。
④内町商店街は屋根をとって市場（バザール）にする等… ⑤車よりも歩く人が多いまち＝活気 ガンバッテね！！

生活基盤

93 仲町、大手前に活気をとりもどす。 生活基盤

94 旧市内の空洞化を大変悲しく思っている。文化面で臼杵・津久見市に比べ市職員の協力が大いに足りない。 生活基盤

95 佐伯中心部との道路整備。番匠川河口橋の早期着工。 生活基盤

96 コスモタウンは行きにくい。線路の下をくぐったら行きやすい様にあるので意見として出します。 生活基盤

97
大手前開発、歴史館等の建設、多額の支出が計画されていますが、今の社会状況で、いかがなものかと退職をした我が身にはこれからの佐伯が元気
が出る街となるか、心配しています。立派な建物よりやるべき事が他にあると考えます。佐伯トキハにしても、コスモタウンにしても、魅力に乏しく、つい高
速に乗って稙田トキハへ行く事の方が多い。これは、他の主婦も言っている事です。

生活基盤

98 大手前再開発は不必要だと思う。箱物の建設は要らない！！ 生活基盤

99
大手前開発、市役所建替と大きな事業を企画しているようだが、大手前開発に関しては計画通りにいくのか、見通しに甘さがあると思っている人が身近
には多い。もう一度市民の意思を確認してもらいたいと思う。

生活基盤

100
教育を充実して、有能な人を社会に送りだして、その人々によって佐伯を活性化してもらう。
佐伯の中心部には老人福祉施設を（含む総合病院）作り、それを囲むようにショッピングセンターを作る。道路も整備する。

生活基盤・教育文化

101 大手前池彦跡地、美術館はいらない！ 生活基盤・教育文化

102
合併して以来良い事はなく全てが遅れがちである。各支所にもっと力強い権限を与え素早い体制を整えてほしいと思います。尚、道路等の改良も早く
やってほしいです。

生活基盤・行財政

103
市役所 職員の質の向上 今更遅いが若者の仕事場を作る。定着させる。インフラ整備の遅い事、東九州高速の全線開通。西九州は新幹線、高速は片
道２車線開通。東の高速は対面。 同じ税金を払っているのに格差がありすぎる政治の貧困 こんな事では佐伯は良くなるはずがない。いまだに箱物政
治である。

生活基盤・行財政

104
ムダなお金を使って中心市街地をどうにかしようなんて考えない方が良い、無理。 ムダな箱物を作らないで欲しい。どう考えてもいらない。
公務員の人件費がかかりすぎる。まずはムダをはぶいてから・・・国に対する希望と同じだ。

生活基盤・行財政

105
○市職員が、きっちり仕事をし、パート職員をやとわないこと。 ○トキワ、コスモタウン、大手前と開発がまとまっていないので、活力に欠ける、活用も不
便、特にコスモタウンはＰの面、道路の面で、特に不便。
○市役所、文化会館、大手前空地開発等、費用を計算して、可能、かつ本当に必要な事をしてもらいたい。無駄なお金は使わないこと。

生活基盤・行財政

106
道路を整備しろ、舗装が悪かったり、歩道がなかったり下水の整備が行き届いてないから、川が海が汚い、このご時勢に公務員の給料が高すぎる、イン
ターネット環境が悪い非常に。

生活基盤・行財政
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107 道路の整備も良くなり未来の佐伯が見えつつ有りたのしみです。そこで若者達がこの佐伯で安心して働く場所を作って貰えばすべての面で佐伯は活気
づきます。

生活基盤・産業振興

108
１、一次産業の活性化、推進を図り、後継者人材等の育成（若者の定住化施策） ２、大手企業等の誘致（雇用対策） ３、食糧自給率の促進・・・等々。
※近年、地方交付税等の削減に伴う財政難等、懸念される中「箱もの」と称される建設（大手前開発事業）は、慎重に見極め要

生活基盤・産業振興

109
①地場企業の育成 ②企業誘致 ③専門学校の誘致 ④自衛隊の基地にする⑤市役所、歴史館、文化会館等、市の主たる建物を一ヶ所に集中させ一
体化する事で、また市のシンボル、メインとなり、維持管理が経済的、利便性の向上。
その昔、お城のまわりに町が出来上がったように、イメージを同じにして見てはどうか。過疎化と少子化は止まる事はない。早い対応が必要。

生活基盤・産業振興

110

佐伯がどこにも負けない技術を有する産業の発展に、力を注ぐ事が市の発展につながると思います。技術を伸ばすために専門学校の設立もよいと思い
ます。人を磨く、成長させつのが、何より市の発展につながるのでは、とも考えます。また、鶴見、米水津、蒲江、宇目などの地域と旧市街地を今よりもっ
と時間短縮できる道路を作るとよいと思います。それは、港につながり、港から他の地域へ輸送できるような、「産業道路」を作れば、経済効果もあるので
は、何よりも経済効果を最大限引き上げ、産業の発展、人の育成、インフラの整備を行えば、佐伯は財政的にも余裕ができると思います。乱筆ですみま
せん。

生活基盤・産業振興

111
○若い人達の働く場所がもっとほしいです。 ○他県から、人が沢山来る街にしたら良いと思います。 ○新たな観光がほしいと思います。 ○道路交通
案内（標識）がわかりにくいです。

生活基盤・産業振興

112
中心市街地活性化を進め、仲町商店街、大手前商店街付近を緑化して、県内最大級の公園を作り、外来者を増やす努力をした方が良いと思います。外
来者⇔観光者⇔市民が集まる公園の周囲には、自然に商店等や施設が増えるのではないでしょうか？高速道路がつながった今日こそ、市民はもとより
外来者を中心市街地へ招く施設の充分が必要ではないかと考えております。

生活基盤・産業振興

113 道路整備（高速含む）をし企業誘致をするべき。 生活基盤・産業振興

114
１、中心市街地活性化基本計画の早期、完全なる施行は期待される。 ２、同時に行財改革推進プランの完全実施が絶対必要である。
３、置去りにされている海からの経済効果に対応する施策が皆無である。太平洋セメントの廃業のままでよいのか、他に誇れる港湾を持った佐伯がこれ
を生かさない手はない、造船所の誘致等による経済効果、雇用対策等を考えるべきである。

生活基盤・産業振興・
行財政

115 観光客を呼び寄せるものを作る 佐伯市の中心街を活性化させる 生活基盤・産業振興

116
寿司トラックのようなアイディアを前面に出して佐伯市を宣伝したほうがいい
佐伯市のもつ豊かな自然を生かせる企業研修施設を積極的に誘致する
佐伯（九州東部）と九州西部（熊本・長崎方面）との交通路（高速）を拡大する

生活基盤・産業振興

117 寂しくなった仲町商店街を何らかの形で生き返らせたら…。よそから観光に来れる工夫、歩いてまわれる観光名所はないものか… 生活基盤・産業振興

118 大手前、市役所建設は考え直すべきだと思う。まずは、失業者の働く場所を作るべき！ 生活基盤・産業振興

119

企業誘致、海の観光などに力を入れて、若い人が住める町にしてほしいです。特に観光は、今は点と点でつながっているみたいで、線で繋いでほしいで
す。佐伯まで来れば、きれいな物を見て、楽しく遊んでおいしい物を食べて、土産を買ってと、本人が苦労せずにそのルートに乗れるようにしてあげると、
もっといいのにといつも考えています。私の住んでいる八幡には旧市内のように公園や整備された散歩に向いている道もありません。もっと中心外も考え
てほしいと思います。

生活基盤・産業振興

120
若い人が定住できるような政策。働く所がないので企業の誘致とか、町に活気がないので、若い人が働きやすく、道路の整備、町の中心部の活性化。み
どりの多い公園の整備。保育所。

生活基盤・産業振興

121 ○企業誘致 ○道路の整備 生活基盤・産業振興

122 ムダな工事や、中心部計画などやめるべきだと思う。佐伯市以外の人がもっとたくさん来るように観光や、グルメなど力を入れてほしい。 生活基盤・産業振興

123 道路に保するすべての地域、危険箇所の補修、産業の発展。 生活基盤・産業振興

124
活気ある町づくりには、人が集まらなければいけないのでは？それには、高速道の整備、鉄道対策等が必要であると思いますが、しかしいくら高速道等
が整備されても単に通過点ではいけないと思います。佐伯に立寄らせるための工夫（観光面等）が必要ではないかと思います。又、雇用促進のための、
企業誘致の推進も必要かと思います。（現在の景気低迷では無理かと思いますが？）

生活基盤・産業振興

125
若い者達の仕事場を考えてもらいたい。現在は大入島には老人ばかりで若い者がほとんど外へ出かける。交通の便が悪いと思う。もう何年も前から橋
が出来る運動をしているのに今だにそのままだ？
現在は大手企業がなくなっている。市議は何をしているのかな。

生活基盤・産業振興

126
今はグルメ等がブームになっていて魚等がおいしくて新鮮で良いのですが、もっと他の事でも県外から人を呼べたらもっと良くなると思います。その為に
は中心となる寿屋跡地に何か創れたらと思います。
バス等を今の様に大きい物ではなくマイクロバス位の小型のバスを何台か増やしてほしいです。交通の便利が悪いです。お年寄りが多いので。

生活基盤・産業振興
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127
地震対策伊方原発の安全対策 高速道路開通（全線）後の観光のＰＲ 海と山のバランスのとれた行政の対応 職員の向上と市民をリードしていく頼りに
なる人材の育つ事を望みます。 市民の傘になる様な人がどんどん生まれる事をのぞみます。

生活基盤・産業振興・
行財政

128 ①市街地（病院、銀行、店）に行く道路網の整備特に狩生から海崎までの道路幅の拡幅。 ②海岸線の津波対策を充実させる。 生活基盤・生活環境

129

もっと年配の買い物移動販売やバスの本数を増やすと便利だと思います。この前東北の地震があり、色々な対策・訓練などあるのか？！薬を飲んでい
る人や病院に行かなければならない人はどうすればよいのか？！必ず将来起こることであるので、それが十分に住民にどこの避難をすればいいのか？
どこで津波をさけられるのかが目的だと思います。それがマニュアルなどが全世帯にあれば、津波の時はどうすればいんだろうか？など不安です。マ
ニュアルがあれば、少しでも皆の命が救えると思います。もっと安心して暮らせる働ける場所を作って欲しい。仲町周辺がさびしいのでイベントを開き、県
南地区にチラシなど入れたら活気が出ると思います。

生活基盤・生活環境

130

旧寿屋跡地の構想も必要なのかも知れないが、今回の津波を教訓に各区の安全な避難場所の確認や、（例えば葛港の場合、裏山ならば逃げ道の確保
など）かかる時間など（年寄りや子供）きちんと示してほしいと思います。また堤防の安全確認にも力を入れてほしいと思います。また佐伯市は番匠川が
あり、きれいな水が豊富な割に水道水がカルキ臭かったりとあまり美味しく感じられないのが残念です。陸の玄関口佐伯駅、海のフェリー乗り場周辺にも
力を入れて下さい。

生活基盤・生活環境

131

①道路の整備をして、ガタガタをキレイなものに（歩道です）して下さい。お年よりや自転車にのっている人があぶないから…
②街灯が少なすぎて暗くて、これでは学生服のクロが見えず、交通事故がおこります。早急に考えて下さい。
③街灯の消えているところや古いものを交換して下さい。夜はあぶないです。（もっと仕事はたくさんあるはずです）
④佐伯は安全なんてことはもうありません。危機管理がもっと必要です。お年寄りや学生のこともっと考えて下さい。
⑤お年寄りの車の運転も考えてあげるべきではありませんか。無料バスや送迎など…くだらない会館・施設を作るより、もっと考えることはたくさんありま
す！！佐伯へもどってきたいという市にして下さい。
どうかもっと外の人の考えも必要ではないですか。古い考えはお金のムダですよ。

生活基盤・生活環境

132

東日本大震災で地震の恐怖をテレビ新聞等で感じた。３０年以内の東南海地震の確率を考えた場合早急に避難場所、整備連絡網等想定外も頭に入れ
被害を最小限にする為にも早急に興じること。食料、水、毛布等の生活必需品等の備蓄等の確保も考えて欲しい。津波によって一市村が壊滅状態に
成った例からも、考え実行出来る事を望む。大手前開発に関しては失敗に終わらないよう慎重に計画して欲しい。シャッター通りに成らぬ様又税負担を
市民にさせない、この計画が有益でなければ意味無し。コスモタウン以上の収益が出るのならと思うが消費力は期待出来ますか？東北地方の企業を佐
伯市に誘致出来れば雇用も人口も増えると思うがどうでしょうか？今回のアンケートが繁栄されることを願っています。

生活基盤・生活環境

133
公共施設は全て市外地に移ってしまうし、大きなスーパー電気店なども市外地に移って旧市内は空洞化していて、車がない人や高齢者など不便。歴史
館などのハコ物はいらないから防災などに力を入れてほしい。

生活基盤・生活環境

134

企業誘致をお願いしたい。
行財政改革も必要ですが、災害時に市民が避難する場所がないことのないように。問１２にも書きましたが、避難場所に指定されている場所は本当に大
丈夫なのか？今一度検証をお願いしたい。
教育施設周辺の道路整備（歩道設置）。

生活基盤・生活環境・
産業振興

135 観光面について大手企業誘致を計り大々的な事業推進を、 それには先ず高速道、上水道の整備、他市にない魅力作りを。
生活基盤・生活環境・
産業振興

136

●郡部に光を！！ 旧佐伯市に比べ良くなったことはない。（例）くみ取り料が安くならず、反対に水道料は高くなり、ふんだりけったりの状況です。もっと
公平にして欲しい。税金は同額で生活が苦しいです。
●地場産業の活性化 もっと自然を生かした観光面に手をさしのばして欲しい。
●道路の整備を早急に 高速道路ができてもそこまで行くのに時間がかかりすぎ（地元でも）。他県からきてもらうには、まず道、これが一番。それとPRに
も力を入れて欲しいです。一主婦の思いです。よろしくお願いします。

生活基盤・生活環境・
産業振興

137 企業誘致 大手前開発の見直し まわりの道路の整備 災害のときの避難場所 市議の減員 市職員の減員 市職員の給料ベースの見直し
生活基盤・生活環境・
産業振興・行財政

138
○観光の目玉をつくり、外来者を増やす。 ○専門学校などをつくり、地元に残す人を増やす。 ○保育所の待機児童をつくらなようにする。 ○仲町の再
開発、活性化 ○海崎周辺の車のスクラップが景観が悪いし危険である。 ○本匠の水車前のトンネルが狭い。 ○少子化のため小学校の統廃合はや
むをえないと思う。 ○津波の際の非難経路の確保

生活基盤・生活環境・
保健医療福祉・産業振
興

139 健康な人、町づくりをめざして！！ラジオ体操の推進。歩道の設置（建設）。年金のみでの安定した生活が出来る様に！！（その施策） 生活基盤・保健医療福
祉140 道路を良くし医療の充実をはかる。 生活基盤・保健医療福
祉
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141
老人です。８０才以上此の町に住み昔に比べるとしたら道路事情も良く成った。医療の方も診療所も近いので満足している。年金生活です。現状維持で
行かれたら満足している。

生活基盤・保健医療福
祉

142

現在の大手前一帯の商業化の大がかりな基本計画がなされている様ですが、商業施設が完成後に私達の税金やいろんな物で出費が多くなるのではな
いですか。今でも以前に比べて、上下水道や介護保険料などすべての面で高くなっています。年金は上がらず安いのに、まだまだ生活が苦しくなるので
はないですか。大手前方面に大きな設備を作っても今の状況ではあまり人が集まらないのではないですか。それよりもう少し、若者や高齢者方達が働け
る所を作ってほしいと思います。国民年金で入所出来る介護施設などを多くしてほしい。

生活基盤・保健医療福
祉

143

職員一人一人の教育を行い、質の高い行政サービスを行ってほしい。健康保険税が高いと思う。不満を持ちながらも一生懸命払っている人と未納の人
の不公平が生じない様収納につとめてほしい。働く場所が少ない。企業誘致をしてほしい。これからもっと高齢者の一人暮らしが増えると思うが孤独死が
おこらない様対応をしてほしい。大手前開発は市が財政難にあるのだから税金を使わないでほしい。街は生きものだから移りかわるのはしかたないと思
う。大手前にこだわるのはおかしい。

生活基盤・保健医療福
祉

144
①企業誘致・少子高齢化対策などに力を入れる。②道路の整備。③福祉事業などで雇用を生む。④歴史資料館と文化会館の複合施設を作る。（別々の
建設は費用のムダ＝将来の財政に負担） など

生活基盤・保健医療福
祉・産業振興

145

少子化・高齢化が進んでいると思うので、子どもが増え、子供から年寄りまで安心して暮らせる街づくりを推進して欲しい。やはり、街を活性化させる為に
は、企業誘致を積極的に行い、雇用の安定化を図らないといけないと思う。自然環境の面では、子供と遊んだりする場所が少ない為、自然を利用した大
きな公園などを整備して欲しいと思う。図書館のさらなる充実も必要かと思う。あとは、カフェや飲食店などもう少し佐伯市内で楽しめる施設・商業などが
あると嬉しいです。

生活基盤・保健医療福
祉・産業振興

146
交通網の充実
高齢化が予想されるので住みやすい地域にしてほしい。他の地域との格差が大きい。
若者が定着できる佐伯市に！

生活基盤・まちづくり

147
大型の箱物等の建設は控えることと思う。コスモタウンに集中し施設を集約した方が良い。大手前開発は反対します。その金を他の金に回して下さい。
施設の点在は、全部の施設の空洞化になる。（例）佐伯トキハインダストリーの空洞化。

生活基盤・まちづくり

148
○人があつまるようなイベントをする。 ○イベントをする場所を無料にする。（文化会館や和楽など） ○佐伯市に街灯をふやす。街がくらいから。 ○活
気のあるまちづくりをした方がいいと思う。

生活基盤・まちづくり

149 蒲江線３８８の大中尾トンネル手前は道路上からのゴミのやま あれは見られない。すぐ片付けないと外部からの観光客のいやな思いが残ります。 生活環境

150
「暗い、汚い、何もない」イメージの佐伯ですから悪い若者にはたまりやすい地域。道路をキレイにし、河川や海もキレイにし、まず佐伯人が活気を持つべ
き。市がいくらがんばっても、佐伯人には人ごと。

生活環境

151
東日本大震災を考える時、佐伯も人ごとではないと思います。海、川に囲まれた地…南海地震の当来等も言われている…し…で安全対策が是非必要と
考えられます。いろいろ大変でしょうが、この様な事に力を入れてほしいと思います。

生活環境

152
ゴミを出す時には、もえるゴミは黄色の袋でそのままで良いのですが、もえないゴミの時は袋に氏名を記入する用にしたら良いと思います。他の大きな袋
に色々とまぜてそのままおいている人がいます。少しでも町をきれいにするならばきまりを守ってゴミ出しをしてもらえたら良いと思います。心ない人が
時々川にナマゴミをすてる人がいます。やめてほしいです。

生活環境

153

高齢化社会の時代で、いかに若い人達が佐伯に残ったり、たとえよその市や町に出ていったとしても、いずれ帰ってくる・・・そういう”佐伯市”の町づくりが
大切ではないでしょうか。お年寄りの方が昔、若い時にしっかり働いて支えてきた・・・その人達を今支える若い世代の人達がもっと増えていくように、その
人達が「佐伯市は住みやすい」と感じられるように行政の方々にお願いしたいです。県営住宅、市営住宅を充実させるのもそのうちの１つではないでしょ
うか。・・・４月の市報を見たらあまりの少なさに応募する気も起こりませんでした。（当たるはずがないと思いました。）実際足りているのでしょうか？それ
よりも何人の方が空きを待っているのかをきちんと把握されているのでしょうか？疑問に思いました。そして、アンケートをとる＝終わりではなく、市民の
意見を少しでも取り入れてほしいと思います。大変でしょうがよろしくお願いします。

生活環境

154
ポイ捨てのゴミが多すぎる。罰則などを設けて、まず美化に取り組む必要があると思う。環境によって人の意識がかわるから…。市職員の言葉使いも正
して欲しい。

生活環境

155
土手や川の中周辺をきれいにして、田舎もとてもきれいだと思えるよう桜やもみじを植えて行って、ほんとに佐伯の町はどこに行ってもきれいだなという市
にしていってほしいと思います。そのための草の下刈りなどは地区の方々にお願いして市民のみんなで佐伯の町、村をもりあげていけたらいいといつも
思っていました。そうすることでだれもが年を重ねた時、遠くまで行かずに季節の花や紅葉が楽しめます。ぜひよろしくお願いします。

生活環境

156 災害に強い街づくりをし堤防などで各地区、各地区に高台の避難所の設置など 生活環境

157 地震大津波等、最悪の場合を考えた市庁舎や町づくりを考えないといけないと思う。災害時の避難場所等の周知徹底、食糧備蓄等。 生活環境
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158

むつかしい事はわかりませんが、あら、きれい…と言う所が少ないですね。老齢化で働いてくれる人が少ないのでむりも有りませんね。今になってみると
昔は失対の人達が町をきれいにしてくれて、あんな人がいない今日この頃です。その中の私も一人です。花が大好きです。いろいろな事を書きましたが
本当にすみませんでした。
お仕事でお世話してくれる一人一人本当に有難うございます。一言お礼が言いたかったです。

生活環境

159 水道代が高すぎます。家計の中で１番高い。水道代が高くなるからと浄化槽につながない人達が多い。先につないだ人たちが不服です。 生活環境

160

掲示物の工夫：町が明るく印象づけるための工夫。防災関連の掲示を市内の必要場所へ防災マップやルートなどを市内（区内）案内図と同様に作りま
しょう。防災マップは海抜２，８，１０ｍなど色分け。防災ルートは避難場所の表示による位置の明確。将来に向けての明示化。（小さいこと）タバコの吸い
殻のポイ捨てが結構目立ちます。市道や集合住宅の入口付近に目立ちます。注意することより個人のマナー違反だと思うのでやはり目につくような掲示
がいいと思う。一般募集から採用してもいいと思う。小学生から大人までアイデア探してヒントにしましょう。掲示の工夫で市の印象が変わります。（参考
資料を一部添付しました。）

生活環境

161 東日本大震災の災害にそなえて隣近所で支援活動が行われる様な運動をしていただきたいと思います。 生活環境

162
防災やエネルギー対策について、出来るだけ早く、充分な備えをしていく事が大事だと思います。
自分達の時代だけでなく、子や孫・・・の代迄の「いのち」に関わる問題を最優先に市と市民が共に勉強していく場を作ることが急務と思われます。

生活環境

163

佐伯市総合基本計画も良いと思いますが、防災計画についてはもっと真剣に検討されるべきかと思います。東北大震災を他所事のように思ってはいな
いでしょうけど、海岸沿いの鶴見、エコセンター、葛港等、海に面した所の避難場所の確保ができていない。今回の津波による自然災害をどのように受け
止めているか、まちづくりも大事かも知れないが先ず人命の保護が最優先に考えるべきである。総額５１億もかけて作ったものも一瞬にして流出されんと
も限らない。どのようにして守るかと考えてもいいのでは…と思う。自然災害に対する市の考え方、防災のあり方等を議会等で検討し市民の意見を聞くべ
きではないでしょうか。

生活環境

164

佐伯市、旧南郡が合併し、新佐伯市となりましたが、合併して良かったと云う声は聞こえません。旧佐伯市からうまいものを取られ、おこぼれを旧南郡が
もらっている感じです。行政が身近くなく、我々の意見を受けとめてくれるところがない感じです。東日本大震災を受け、大変だと人事のように感じる住民
が多いようです。近い将来起こるであろうと云われている東海、東南海、、南海、日向灘の各地震もそれによって起こる大津波に対する防災事業につい
て、行政は何の対策もしていないし、又対策を行なう意志はあるのかと思います。行政が積極的に住民に働きかけるべきか、住民が積極的に動いて行
政を動かすのか、現在では後者の方をとらなければ、最後には最悪の事態になるのではと思います。行政の防災事業の推進をお願いします。

生活環境

165
大分市→豊後大野市→佐伯市と移り住んで来ましたが、仕事上もありますが思うことは花など季節ごとに出かけ、目の保養になる場所が少ないと思いま
す。春の桜のみでなく、あじさい、チューリップｅｔｃ見所があればいいなと思います。

生活環境

166
都会のように色々作らず、自然を活かした事業を考えた方がいいと思います。実際、子供を育てるには、とても環境がいいので（他の県や市から来た友
達にも言われます）その良い点を伸ばすといいと思います。子供が集まる場所、イベントを増やす。子供に自然にふれる施設を作る。

生活環境

167 ①大震災に対しての防災面 多くの人が安心して、非難できる場所 今回の大震災を教訓にして、よりよい町づくりをしてほしい。 生活環境

168 防災に力をいれて災害につよい安心して住めるまちづくりをと思います。 生活環境

169
○災害対策見直し、災害に対する市民の意識づけ。
☆市役所はもっと高い所にたてなおすべきだと思う。災害時 市役所の機能が働くのと働かないのでは大きな差がでる、ぜひぜひ検討をして下さい。

生活環境

170

若い人の力が必要だと思う。佐伯の町の宣伝などに若い人の考え又行動力を期待したいし、出来るように道を作るべき。
○市役所の建設に関して
現在の場所に市役所を新しく建設するのは防災上大丈夫かと疑問に思う。今回の東北の震災から佐伯市の防災に関してもう一度考え直すべきでは。宝
永地震も考え司令塔及び避難場所となる市役所が現在の場所で良いのか。津波の際に大丈夫なのか。もう一度話し合うべきではないのかと思う。その
考えを市民（お年寄り～子供まで）に伝え防災訓練を行う事が大事だと思う。

生活環境

171

東北地方の震災は多くの人々の生命や家を奪い深い爪あとを残しました。又、いつまで続くか解らない原発にもおびえながら暮らしています。もしこのよ
うなことが私達の住んでいる佐伯におこったとしたらどのようなことになるのか不安です。防災対策、津波対策等優先に行なって市民が安心して暮らせる
町づくりをしてほしいと思います。私は佐伯が大好きです。この町に生まれ生きて幸せに思います。市政の為にこれからもご尽力下さいますようよろしくお
願い申し上げます。

生活環境

172 東日本大震災の後だからという事もあり、佐伯市も南海地震が近年くると言われている中で、地震や津波対策を強化して市民を安心させて欲しい。 生活環境

173 他の地域の人々に誇れるような防災都市をつくる。 生活環境
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174

地区内での老人、成人、子供が、それぞれの役割分担をして、いざという時に、身近なところで、助け合える街づくり。無駄な資産買い取りとかに、多額の
財源を使わずに地域の助け合いに資金を使って欲しい。まずは、防災、次に交通違反者（悪意や不注意で）はなくせる。声賭けをして欲しい。見通しの悪
い交差点で、ただ、捕えれば良い・・・というような、ねずみとりはやめて、市民が安心して歩行できる運転できる道路管理をお願いしたい。（最後のは警察
へのお願いかもしれませんが・・・）

生活環境

175
私達は借家ですがもっと市営住宅を建ててほしいです。６万、６５０００円を払うのは、もったいなく市に支払うほうがいいです。いつまでたっても市営の申
し込みが出来なく、こまっています。いくら物価が安くても住居が高くて、こまります。佐伯市人口に対して、市営住宅戸数が少なすぎます。長く居住してほ
しいのであれば住みやすい市営住宅を建てて下さい。箱物は、あとで良かったのでは、ないでしょうか。

生活環境

176 東日本東北大震災を考えると番匠川堤防はいいと思うが佐伯湾一体は危なかしいのではないか。 生活環境

177
ごみや吸いがらを平気で道端に投げ捨てたり、大きな音を立ててバイクを走らせたりする人の迷惑を考えない人が多いと思います。自分や他人を大切に
する思いやりのある人になるためには、乳幼児からの子育てや、学校教育の充実、地域の方々の教育力が大切だと思います。「美しいものを大切にする
心」「ものごとをふじぎに思う感性」（センス・オブ・ワンダー）をみんなで育てていきたいです。

生活環境・教育文化・
まちづくり

178
市役所を災害に強い安全な所へ移動させる。若い人の働く所が多くあって、子供が多く安心して育てられる、学校も良くしてほしいです。西上浦は特に何
十年たっても変わってなくすべてが遅れてます。大変なさけないです。

生活環境・教育文化・
まちづくり

179
一部の人間で街づくりが行なわれている様にみえる。目先のことだけでなく１０年先、２０年先をみすえた計画が必要。特に防災。
行政に対してイエスマンの市会議員はいらない。若い職員がもっとがんばって市民のための行政を行って下さい。
大手前に文化会館を作って下さい。

生活環境・行財政

180 働く場所を増やす。子供、病人、老人に優しい環境を整える。花で町をきれいにする。 生活環境・産業振興

181
市会議員の数が多過ぎる。市議会もありきたりの質問の人が多い気がする。若者が定住し活き活きとした佐伯市になるには企業誘致が望まれる。蒲江
の澄んだ美しい海を取り戻すよう下水道の一日も早い完成を希望します。

生活環境・産業振興・
行財政

182

１、問１４で回答、南海地震、津波対策（旧佐伯市を中心に海岸部） ２、地産（特に特産物）→道の駅等→地消の推進。 ３、旧蒲江町にあった。地域づく
り委員会の充実（単なる行事集団ではいけない。）市役所職員の参加が大切だと思います。 ４、観光地としては、蒲江の”波当津”だと思います。（奥が
深く、幾段階かになっていると思います。） ５、商・農・漁（若者）の交流を市役所が推進する。”現状と展望”について。 ６、ゴミ焼却場、火葬場の請負者
が替ると従業員も替るのは少し疑問です。

生活環境・産業振興・
行財政

183
市民の意見を聞き、各区の区長さん達や、地区に市の振興課の代表の方々が集まり、意見を出し合ったりしたらいいと想う。
・仕事、働く場所がないので仕事場を増して行ってほしい。 ・大入島は年よりばかり、若い人が市内のほうに出て行ってしまう。住宅の整備をしてほしい

生活環境・産業振興・
まちづくり

184
○議員の数が多すぎる。○市職員の能力が低い。（適材適所では無い。）○高齢者に対するサービスよりもこれからの子供に対しての福祉の充実、教育
環境の整備をしてほしい。○佐伯市内の学校であれば子供達が自由に学校を選べる環境作り。○私有地であっても災害の恐れがある場について災害
防止事業をしてほしい。

生活環境・保健医療福
祉・教育文化・行財政

185
東日本大地震のようなった時に対応する様な佐伯市を作って下さい。第一に福祉。働く所を作る。保育所を作って子供を守って下さい。農業、漁業、工
業、観光に教育に力を入れて下さい。老人の一人暮しを守って下さい。

生活環境・保健医療福
祉・産業振興

186
共働きでも子育てが無理なくできるよう、男性の育児参加や会社の理解、保育所を増やすなど、子育てしやすい市にしてほしいと思います。
スーパーなどでのマイバッグ運動は環境にとても良いのでずっと続けてほしいです。

生活環境・保健医療福
祉・産業振興

187

市民や地域に密着したまちづくりや、若い人が働く場所が少ないため活気を感じない。働く場所を増やしてほしい。
今、震災で防災について、毎日のようにテレビで報道されているので、もし佐伯市で災害がおきた時の対策や避難場所への誘導方法等、市の対応を、市
報などでも良いので詳しく説明して頂ければ助かります。
高齢者の介護についての対応（独居老人や、介護サービス、訪問介護の利用限度があるため、不自由な生活をしている方々への今後の対応）を地域と
協力してできるサービスがあればと思います。

生活環境・保健医療福
祉・産業振興

188
旧佐伯市がへき地になった感じで駐車場ばかりが目立ちます。もっと市の活性化にしんけんにとりくんでほしい。
地震対策、来る前に対処してほしい。何年か前わざわざ体育館まで行きましたが、テレビを見せ、具体的な事は何もなかった。津波の時の避難場所など
地区毎に安全な所を示して欲しい。

生活環境・まちづくり

189 大変難しい問題ですが、若い人が活気のある住みやすい街にしてもらいたいです。それと、防災には一番に取組んでもらいたいです。想定外は抜きにし
て下さい。

生活環境・まちづくり

190 企業誘致等行い活気のあるまちに。 東日本大震災の様な災害（東南海～南海地震）に対する対策を本気で考えないと。 生活環境・まちづくり
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191
まちづくり活動等の話し合いの場に若者が行きやすくし、もっと若者の意見を取り込れるべきでは？佐伯市で生活する中での不安、不満ですが、東南
海、南海沖地震があった際住民はどこへ逃げればよいのでしょうか？その件について話し合いされているのかが知りたいです。

生活環境・まちづくり

192

①３．１１の東日本大震災を知ることとなり、私自身今までの、又これからの生き方や考え方が一変致しました。なんと言っても佐伯市に在住する市民の
方々が安心して住める町づくりが大事ではなかろうかと思います。「正確な情報の共有」が市民一人一人の生命を守ることになると思います。
②他地域にはない佐伯ならではの長所、利点があります。それらを融合していけばと思います。それにはまずシンプルですがあいさつ運動を奨励しては
如何では。人が変われば佐伯が変わることは必定です。例えば夫婦間でも照れずに「ありがとう」を言っていこう。

生活環境・まちづくり

193
○若者を呼ぶため、専門学校でもよいので、学校を誘致する。
○リサイクル等、エコをすすめる。例えば飲料水を指定のビンで提供、ビンをもどせばいくらかお金がもどる等、（ドイツでやってるのをTVでみました）お金
を安く、また、ゴミも出さない等のシステムを構築する。

生活環境・まちづくり

194 一人一人の良心的な行動とボランティア精神で近所の人と和をもって日々の生活に心がけると良いと思います。 保健医療福祉

195 少子高齢化や若者離れが進んでいるので、子育てのしやすい環境や、雇用の安定化をすすめるべき 保健医療福祉

196 老人の多い町なので老人のボランティアを利用して活動的な町に。 保健医療福祉

197 年を取るにつれ老後が心配なので老人ホームを多く作ってもらいたい 保健医療福祉

198
医療、福祉の充実が一番だと思います。病気をしても、佐伯市の病院では対処できず大分の病院等に搬送している事実がある。医療機材を新しい物に
し、専門医師の常駐を望みます。病気をしても安心して生活ができる町を希望します。

保健医療福祉

199 福祉など（子供）に関する事の勉強、情報をもっと理解してほしい。市民の意見にも耳を傾けてもらいたい。（今以上に） 保健医療福祉

200 少しは意見を聞いてほしいです。今通院の回数が少ないようになりました。体の具合もとてもわるいです。今一つ考えてもらえますか。 保健医療福祉

201 子育てが安心してできるように、金銭的な援助を行い、育児環境の充実をはかってほしい。 保健医療福祉

202
高齢者への無料バス・タクシーチケット配布（高齢者の運転が危険なため）
路上駐車のとりしまり（緊急車両が通れるのか、いつも不安に感じています。）

保健医療福祉

203 医療や福祉等の充実に努める… 保健医療福祉

204 未来を担う若者、子どもを大切にし子育てしやすい街、そして元気な街にするために子育てサポートをもっともっと充実させるべき！！ 保健医療福祉

205 老人医療、子供手当の見直し。若い人の仕事のできる環境作り。 保健医療福祉

206 産婦人科を増やす。特別養護老人ホームを増やす。高齢者の為に年金で安心して生活が送れるようにしてほしいです。 保健医療福祉

207 子育て。子供が親しみのもてる町？ 保健医療福祉

208
６５才からの厚生年金受給額が生活保護より低いのは納得がいかない。年金をあきらめて生活保護をもらった方が良いと思う。年をとったら働こうにも体
力的にも無理だし、雇用の方も無いと思う。子供がいても子供には頼れない。私の回りはこのような人が多い。生活保護同様、年金者も生活しやすいよう
な市にして欲しい。税金の無駄使いだけはやめて欲しい。市の職員や議員を減らす。このような調査する事態税金の無駄使いだと思う。

保健医療福祉

209 子育てをしやすい環境を作る事。子供を増やす事。 保健医療福祉

210
これから高齢化がどんどん進んでいく中で、全国的に希望が持てない状況。高齢者の雇用などももちろんだが、安心して子育てができる住みやすい町を
作ればおのずと人は集まってくるのでは。

保健医療福祉

211
若者が自信を持って生活できる町であって欲しい。働いても働いても賃金は保育料は収入に応じて最高額を納め、保育料を支払うためだけに仕事をしな
ければならない。若者に未来はあるのだろうか。それでも佐伯が好きです。もっと誇りのもてる町にしたい。子どもたちのために。

保健医療福祉

212 年をとって安い施設を作ってほしい。 保健医療福祉

213
１、若者が定住して子育てができる市（職場） ２、安心して子供が生める制度（お産費用を公費で） ３、乳幼児の医療費を公費でもつ
とにかく人口をふやす政策が第１でないかと思います。
追伸※アンケート用紙に比べて封筒が小さすぎます。送付されたのと同じサイズなら入れやすかったです。今後ご配慮を

保健医療福祉

214
１、高齢化率アップのために欠除する地域維持の困難性対策 例 クリーン作戦（出夫率の低下）地区内行事
２、振興局に救急車の配備

保健医療福祉

215 高齢者のくらし良い町。少しでも医療費の負担を軽くして下さい。 保健医療福祉

216 児童館の長期休み（夏休みなど）の預り保育を、充実してほしい。年間契約では、利用しにくい。 保健医療福祉
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217 老人が安心してくらせるようにしてほしい 保健医療福祉

218 高齢者、子ども、障害者などの弱者が安心して生活できるよう、福祉サービスのいき届いたまちづくりを進めてほしい。 保健医療福祉

219
弱者にやさしい町づくり。ハコ物を作るより、もっと大切な事がたくさんある。高齢者、子ども、障がいのある人々がもっと安心して暮らしていけるよう、今以
上の支援が必要。

保健医療福祉

220
公務員の給料、退職金等と民間の人との差が大きいので税金の事を少し考えてほしい。
（例 夫婦二人の年金が１６～１７万位しかないのに保険料（健康）（介護）が高いので生活がとても苦しい。）

保健医療福祉

221 病院は色々といくつもあるが、予約制が多く、中々思ったように行かない。病気をした時に、心配が多い。 保健医療福祉

222
福祉で思うことは、老人の最後の時間は家庭で見守るべきだと思います。家族の居ない人は地域でとなってほしい。若い世代が安心して人生設計が組
めるよう仕事の有る佐伯にしてほしい。佐伯市役所の人達頑張って下さい。住み良い佐伯にするために。

保健医療福祉

223

佐伯市は特別に老人の多い町の様です。見舞に行くにも交通の便は悪く老人の年金では大変なのです。高校卒業後皆都会に結婚しています。年１回の
同窓会には東京、大阪、京都、福岡方面にまで出席します。都会の人の話では老人は無料、半額いろいろの話を聞きますが同じ人々の話で都会に出て
行きたい気持ちですが結婚して子孫までいる身分ですので、どうにも出来ません。バスを見ても乗っている人はありません。年令を重ねると少しでも割引
が出来ないものでしょうか。主人も年令ですか、運転を気をつけて連れていってもらっています。是非ともこの案の経過をお願い致します。

保健医療福祉

224
高齢化の高い地区ばかり多いので老人のいこいの場とか、自由に遊びに行ける場所がほしいと思います。又、老人を活用して各地区の環境整備に参加
してもらったり、責任のある仕事も与えたら良いと思います。

保健医療福祉

225
老人、障害者、子供など弱いところに十分な助けがいくような佐伯市。あと学校（小・中・高）の先生を助けたり、育てる先生（退職した教師やらベテランの
先生で）を増やしたらよい。

保健医療福祉・教育文
化

226 ◎全世代の教育の充実 ◎医療の充実 ◎子育てしやすいまちづくり（福祉の充実、保育所の充実、幼児教育の質の向上等） 保健医療福祉・教育文
化

227 大きな工業団地を作る事 企業を誘致する事 ハイレベルの高校を作る事 充実した病院を作る事
保健医療福祉・教育文
化・産業振興

228
○家庭、学校共に教育を見直し、いじめ、非行、犯罪のない社会をつくる。
○企業を誘致するなど、市内での職場を確保する。
○民間に委託できる市の仕事は委託することで、市民の市を守る気持ちを高めることができると思うし、職場もできると思う。

保健医療福祉・教育文
化・産業振興

229
ハード面はひかえ（施設等ものづくり）、ソフト面（人材育成、特に職員の意識向上）力を入れ、行政の有り方を見直すべき。
老人ホーム等の施設等の建設よりも、お年寄り等は各家族で介護すれば家族内の和がとれ、老若男女一緒に生活する事が、子供の教育にも良く、むだ
が省ける。その様な市づくりを図るべきで有る。

保健医療福祉・行財政

230

佐伯市は若い人の働く場所が少なく人口の流出になっていると思う。工場を中央の企業から誘致したり町をきれいに整備したり、若い人も楽しく生活でき
るような豊かな市にしてもらいたい。若い人が働くためには、保育施設や又子供を産んでもらうためにも産婦人科医院等も増やしてもらいたい。アンケー
トの結果も市民に公表してもらいたい。
車で動いていると老人の交通マナーの悪さにびっくりします。お年寄りの為の交通指導教室を開いてもらいたい。

保健医療福祉・産業振
興

231

①佐伯市には車関係の企業がないが、車関係の企業誘致は出来ないか？②造船の町として力を入れてもらいたい。
③どうしても老齢化していくので、老人福祉センターへ入居しやすい町へ。少子高齢化はさけて通れないのが現実。
④高卒、大卒の人が住める町へ。
⑤寿屋跡地へ寿司会館を建築してほしい。蒲江は駐車場がせまく海鮮丼も午後は売り切れ等で、魚寿司を食べに来る人が多いが。１階は山の幸、２階
以上は色々な寿司屋が入れば、バスで寿司食べに来ても対応出来るのではないかと思われます。ついでに山の手を観光してもらえば良いのではないか

保健医療福祉・産業振
興

232

前述している、医療機関の少なさ、不充分さを早急になんとかして欲しい。職業安定所に行っても仕事がない。その為、大学新卒者や若者は働く為、佐
伯を出ていく。人が減る。→需要が減る。→雇用が減る。悪循環に陥っていると思う。若者が中心となる活気ある街づくりを目指し、商業地誘致、カル
チャーセンター等を充実させて頂きたい。緑豊かで人も親しみ易いがどことなく淋しさを感じる街だから。
余談ですが、行政にとどまらず、民間の事務（接客、販売等）の接遇マナーがひどいと感じる事が多い。

保健医療福祉・産業振
興

233
少子化の時代です。よい人材が都会へ行ってしまいます。人口も減ると思います。税金をおさめてくれる働く世代が住みよい街にする必要をかんじます。
子どもを持つことへの不安がない街づくりを進めてほしいです。圧倒的に児童クラブの数、内容がたりません。また、企業誘致、そして、アパートではなく
戸建て住宅用地をふやし、佐伯に根づいてもらう必要性を感じます。

保健医療福祉・産業振
興

234
佐伯市の観光地は分散しているので、県外からの来訪者に利便性の上から周遊観光バスを走らせてはどうか。
佐伯市全体が昔にくらべ落ちこみがひどく若い人達と行政の力がたよりです。若い人が少しでも多く住んでもらえるよう子育て仕事を多く支援してほしい。

保健医療福祉・産業振
興

235 ①企業誘致 ②高齢者健康維持（医療費節減） ③若者の定住～職業の安定を計り若者の人口増 保健医療福祉・産業振
興
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236 佐伯市内で雇用の安定した職場が増えるとよいと思います。低料金で入所できる介護施設が増えると今後が安心です。 保健医療福祉・産業振
興

237 企業の誘致、観光、村おこし等で若者の定住、子供を安心して育てる施策支援の強化等希望します。
保健医療福祉・産業振
興・まちづくり

238
今後、高齢者、障害者が増加する、市になるなかで、もっと施設を作るのも大切だが、その人々が、何かをもとめ、生活仕事の出来る市になってほしい。
歩道、交通の便利さも、考えてほしい。

保健医療福祉・生活基
盤

239 若い人が住みやすく活力ある町作りをすべき。又、介護施設の充実を考えてもらいたい。 保健医療福祉・まちづく
り

240

仲まちにしても、昔とまったくちがい本当にさみしいものです。もっともっと、若い人が中心になって、活力のある佐伯にしてほしい。今、自営されてる人達
の中にも若い人がいるので、その人達の考えなど聞く機会があれば、何か変わるかもしれません。私も都会から帰って来たけど、佐伯のパワーがまった
く感じません。もっと若い人がのこりたい、佐伯にしてほしい。子育てにしても、小さい子供があそべる所や、ママ達のためにも、いい佐伯にして、子供をた
くさん産んでも安心できるいい佐伯、にして下さい。３０代の私としては、これからなので、何かあれば佐伯のため、がんばりたいです。私が何かできるか
は、わかりませんが、産まれた街がとてもいい所になったら私も幸せです。これからも佐伯のためがんばって下さい。期待しています。

保健医療福祉・まちづく
り

241
教育にもっと力を入れてほしいと思います。人材を育てるためにも子供の頃からの教育というのが不可欠です。まずは子供に係わる全ての大人の意識
改革と教育環境の整備が必要だと思います。

教育文化

242 教育は大分県は佐伯もだめです。わかりますか？うやむやにしない事です。 教育文化

243
先人が築いた建設、軍人墓地等は観光に全然利用されていない。もう少し調査して四十七士の墓地や土方歳三の墓地等調査研究する余地があるので
はないか。平和資料館もやわらぎなどの名前はいらない。平和資料館そのものでよい。もう少し資料があるはずだ。市会議員の人数も多すぎる。地方自
治法を知っている議員が何人いるか行政の仕事をしてほしい。

教育文化

244
文化的な面が非常に残念と思います。少年少女合唱団がなくなったのも残念！！美術館がないのも大変残念！！「小さな街の小さな美術館」でもあって
欲しいです。きれいなコーラスがあちこちで聞こえる楽しい街になれば良いですネ。

教育文化

245
まず郷土愛をはぐくむ教育が不足している。各人、考えはあると思うが佐伯人の連帯感を感じる事ができない。現在の市民に変化を求める事は容易では
ないため、まず義務教育の段階で郷土愛（連帯感）を教育する事。１０年後、２０年後に日本一のまとまりのある地域を目指し、まず、教育あり！！だと思
います。

教育文化

246

佐伯ははっきりいって、歴史といってももうほとんど壊してしまいあとづけの中途半端な町、城下町といってもなにもありません。田舎なのです。だからか
えって、田舎をうりにして、緑を増し昔のように柳を増し川を美しくし、町の路地を散歩道にして、美術館があれば、ぜったい外から人が入って来ます。や
はり文化、芸術を充実すれば、質の良い人達が集まるでしょう。食べ物はおいしいし将来の子供達にもお年寄りにもゆったりした、どこまでも散策できる
町

教育文化

247
まだ説明も良くきいていませんが、美術館の建設も進んでいますが多額な費用がかかるとの事ですが本当に必要なのですか？美術品もよそからかりて
来るとのうわさもきいていますが、そこまでする必要性があるのでしょうか？それによって、わたし達の税金があがることは絶対に困ります。信用金庫の
（本店）も空いている様子ですが、ここは使用出来ないのですか。この意見は私だけではありませんよ。

教育文化

248
子供達の学力アップ向上の為に小学校の時から教員を増やしてほしい。（全国的なレベルから比べると佐伯市は低いようなので）
若者が働ける職場（企業）がないので、土地を確保し企業をよんでほしい。

教育文化・産業振興

249

市職員は優秀な人を採用すべきです。市議会議員の定数を減らし、日当制にすべきと思います。
教育関係は佐伯市の将来のため、幼児、児童、生徒の各段階に於いて尊敬できる教師を確保すべきです。人こそ財産です。該当する人材には金銭的な
援助をして研究とその活動を助けて下さい。
工場誘致で若い人の働く場所を考えてほしい。

教育文化・産業振興・
行財政

250

大手前付近や仲町を再生させたい気持ちを持っている方は多いと思いますが、中心部の一角に「佐伯ラーメン横丁」を作ったらおもしろいのにと私は感じ
ます。ラーメンフリークの間ではかなり「大分南端の佐伯ラーメンが熱い」と言われており、その特徴のある佐伯ラーメンをもっと多くの人に召し上がってい
ただきたいと思います。寿司は高級なイメージですし、ごまだしうどんは店によって強烈な個性に分かれるというわけではないので、佐伯が誇るグルメとし
てはやっぱりラーメンだな～と思います。海鮮丼は１０００円を超えますがラーメンは１０００円以内です。横丁を作るのはムリでも、佐伯ラーメンマップを作
成し、市民がおススメする名店をピックアップすれば、よそから来た人もわかりやすくていいですよね。特にネット世代ではない年代の方なんかは。
そして大東亜戦争の幕明けとなった真珠湾攻撃の為の連合艦隊が佐伯に集結し出発したという輝かしい歴史もあるので、海軍航空隊のあった街として
呉や佐世保にかなわなくても「海軍の街佐伯」をアピールしてほしいです。反戦平和な現代の風潮の中で佐伯海軍航空隊の名が忘れ去られるのはさみ
しいです。

教育文化・産業振興

251
第一に教育と思います 私達田舎も昔とちがって心を開かない 色々と地域のイベントがあっても人の集まりがありません その時々の役員の心配事の
一つ人と人との振れ合いが有りません。東北大震災害を見て、すこしは振れあい、助け合いの大切さを知ったと思います。 日頃から助けあう気持の大
切さなど心掛けるような人の教育でしょう

教育文化・まちづくり
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252 青少年の教育に力を入れて頂きたい。地区のリーダー意識をもっと高めて頂きたい 教育文化・まちづくり

253
※一般市民の声を聞いていただきたい ※人口に比べて市会議員が多い ※市会議員は何をしているのですか？ ※佐伯以外の市役所等に出向いて
行き、良い所を取り入れていただきたい ※立派なスポーツ施設があるのにプロの方を招いて知識を広げ、若い人の育成に努めてはいかがでしょう

教育文化・行財政

254 毎日仕事も忙しい日です。佐伯市は日本でもとってもよい町です。 産業振興

255 外来者が多く来る観光の充実、企業ゆうちなど。 産業振興

256 もっと若者が佐伯にのこって仕事等つける様にしてもらい、活気ある街になる様してもらいたい！ 産業振興

257 ○企業誘致の推進、若者の定住 ○自衛隊誘致の推進、これからの大災害の為 産業振興

258
市民が外へ出てしまう（観光や買物）のではなく会社関係の人や友人が休みの時などに佐伯に来る様な何かインパクトのあるものがほしい。すべてが中
途半端、その場しのぎの対策の様です。郡部ではなく中心市街地に長期になってもいいので、その過程も大事なので、映画館などもあれば、

産業振興

259 大手企業誘致してもっと活力のある街づくりを！ 産業振興

260
も少し産業の方に力を入れ若者がＵターン出来る様な町にしてほしい。海崎のセメント工場はつまらなくなるし二平はつぶし興人もあるのは有っても以前
の様ではなく、この私の愛している佐伯をもっともっと発展させてほしい。若者から老人まで働ける所がほしいと言ってもどうしたらいいか私には分らな
い。７２才になったがまだ働きたい元気だから。

産業振興

261 水産業をもっと盛んにしていくべきだと思う。良い所を伸ばすことが市を良くすると考える。 産業振興

262 企業誘致の推進を積極的に行い、活性化を図るべき、働く所が多く、にぎやかで、若い人が住みたいと思える佐伯市になればと思います。 産業振興

263 本匠にコンビニを作ってほしい 産業振興

264 市民一人一人が働ける場所が有り、年収も他市より多く、市税を多く収めれる様な市になってほしい。 産業振興

265 高齢化が進んでる為、若い人が住みたいと思えるまちになれるように仕事など環境がよくなったらもうすこし元気なまちになれるかなと思います。 産業振興

266

佐伯市は、かまえまでの高速道路の環境をととのえ、歴史などは今ある物使い、むだな施設など作らずに何が必要なのかを本気で考える。考えられる
人々で、明日の佐伯を考えて欲しい。自分達の子供に高い税金をふたんさせる様な事をさせてはなりません。今は必要最低限のお金の使い方をして、
明日の佐伯になにをしたらよいのかを考える時だと思うのです。佐伯は、山がありながら海の近くで山のさち海のさちが両方楽しめる良い場所であり、他
の県からの釣客や、海の幸でのお客さんをもっともっと大事にするべきであり、それ以上に地元の人間を大事に考えて欲しいです。自分の子供達の明日
を考えましょう。それが一番だと思います。

産業振興

267 市民が佐伯市で全て働ける様、企業誘致等進めてほしい。 産業振興

268
働きたくても働く場所が少ないので、今後企業誘致等に力を入れ、もっと働く場所を増やしていく必要が有ると思います。会社等が増えれば市の財政も良
く成るのではないかと思います。

産業振興

269
※佐伯市の生産物（水、農）を生かして、もっと上手にＰＲして全国に佐伯市を知ってもらいたい。いい面がたくさんあるのに、それをうまく生かしきれてい
ないようで、はがゆい感がしています。

産業振興

270
高速道の整備 企業誘致 雇用の確保
佐伯の子供たちは高校を卒業したら働く所がないため、ほとんどの人が市外、県外に就職、人口が減るばかり

産業振興

271
佐伯市は元々、軍港（海軍）で栄えた町で有るがゆえにぜひ、５～１０万ｔタンカー等が寄港出来るように。むろん悪い事も起こりうるだろうが、それはそれ
で対処していけば良いのではないか。高速道路が出来たって、佐伯市は港が栄えなければ絶対と言っていいほど栄えないです。新幹線が大分市又は佐
伯市か臼杵市に通れば別ですけど？

産業振興

272
先に記入した事と重なりますが、箱物に税金を使用するのではなく、外から人を取り込める様な、魅力のある町、市、、作りが大切ではないでしょうか。今
の佐伯市にはそれがない！買物等、観光もそうであるが、みんな外へと出かけてお金を使っている人が多いと思いますよ。今のままでは、佐伯丸という
船は沈没しますよ…税金の使用目的を誤まらない様に市のトップには努めて欲しいと思います。

産業振興

273 企業を佐伯市に入れてほしい。若い人の働く場所を多くしてほしい。 産業振興

274 基幹産業の育成と雇用の確保 産業振興

275 企業等の誘致 少子化対策 産業振興

276 人口が増えないと、うら寂しい街になる。その為には企業、誘致、産業の育成が大事。 産業振興
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277 若い人が安心して働けるように、企業誘致が必要だと思います。今日本中が大変な時ですが、こんな時だからこそ、是非お願いしたいと思います。 産業振興

278
若者が定住するためには、企業誘致しかありません。今までの取組をぜろからスタートさせる。
※規制緩和（思い切った施策） ※人脈を使って。（議員は何をしているのか）

産業振興

279
もう少し、企業、デパートなどを佐伯市にひきこんで、他県などから人がくれば観光などもにぎわうと思うので、人の出入りがさかんになれるように、もっと
佐伯をアピールしていかなければ市民が働ける所が少なすぎるので、住みにくくなるばかりです。景気がよくなるように、働ける場所をもっとふやしてほし
い。

産業振興

280 若い人達が多く働ける場所が出来ればと思います。 産業振興

281 働く場所がある事。佐伯の顔は箱物ではなく、人間の顔で勝負する様な人材を育てる事ではないでしょうか？ 産業振興

282
危機感の不足を感じる、佐伯は、胸を張って言える産業が無いし企業の誘致もままならない。このままでは、衰退の一途である。
今こそ将来性を見越した方向性を定め真摯に取り組んで行く事が重要である。
佐伯と言う地の特性を活したものでなくては、ならないと思われる。

産業振興

283 観光に力を入れ若い人が沢山いる町がいいと思います。 又、人が沢山集まる町づくり、駅の発展（ビル） 産業振興

284
この佐伯市には、すばらしい「水産」があるので、それを他県にアピールしていくことが必要不可欠だと思います。そこを中心に観光面を強化して、他県か
らの訪問や企業の誘致をしていけば、佐伯市はもっとすばらしいところになると思います。

産業振興

285
観光施設やイベントなどを増やし、外からの観光客を増やし、活気ある街づくりを。佐伯で働きたいけど働く場所がないと良く聞くので、雇用の促進を図
り、若者の定住を増やす。

産業振興

286 若い人が安心して働ける場所（職場）を作って頂きたい。 産業振興

287 海を生かしたレジャー施設、つり堀、水族館、花の公園などを作り、市外からの人を呼ぶようにする。（特に大入島に）観光に力を入れるべきである。 産業振興

288
若者の働く場所を作るため、企業誘致の促進が必要である。佐伯市将来の明確なビジョンがない。首長が変わるたびに変る。（海洋都市・スポーツ立市）
海を生かしたまちづくりに特化すべきである。自衛隊の格上、水産試験場充実・魚のつりぼり、見せる観光。魚を生かした料理の充実。食と観光船による

産業振興

289 商工業など企業を増やし、若い人が就職し、生活していける活気のある町を作って欲しい。 産業振興

290 企業誘致など人口の増加 産業振興

291 企業誘致の推進により、若い人が住む活力のある町にすべきである。 産業振興

292 工業団地造成し工場を誘致する。若者が就業出来る環境をつくる。 産業振興

293 企業の誘致（自衛隊の誘致～艦船の入港、基地化） 産業振興

294 まず土地を確保して企業を受入れ、雇用対策が優先ではないでしょうか。 産業振興

295
農業、水産の町である。魚はおいしいし、米も評価されていると思う。そのもとは河川の整備だと思う。美しい澄んだ川、よしやあしのない美を中心とした
川にすれば、外来の客も魚、米をもっと絶賛してくれそう。

産業振興

296 産業を育て働く場を増やしていく。若い人がいきいきと生活できるようにすることです。 産業振興

297 若者たちが県外へ出て行かない、市内でも仕事のある、企業を増してほしい。 産業振興

298

農林業、漁業はもちろん商工業の活性化、企業誘致、自衛隊の誘致
現状の佐伯市では、若い人が働く場がない。何でも反対するのではなく、前向きに考える。負荷はつきものである。その為の対策もしっかり考え実行、古
き物は大事に、新しい物をどんどん取り入れて行く、長い長い目で考える。場あたり的な事ではダメだと思う。今ある施設も中途半端な物が多いと思う。
するからには、思いきった事をする。将来を見すえて

産業振興

299
県内外から来てもらうために鮮魚を使った祭り行事を月１回くらい行う。宣伝、チラシ等をうって来てもらう。佐伯にしかない新鮮な魚を使っていろんな事を
計画して行きましょう。

産業振興

300 広い佐伯を有効に活用し第一次産業に雇用を推進し観光事業で外から多くの人が来る佐伯を目指し、若者が定住できる佐伯市に。 産業振興

301 若者が楽しくすめるよう、商業活発にしてもらいたい 産業振興

302 若者が地元でもっと働けるように、働ける場があるような町にしてほしい。佐伯市は自然に恵まれ、水も豊富なので、企業誘致の推進をお願いした。 産業振興

303 若い人々の住みやすい町、働きやすい町に職場が出来たらと思います。 産業振興

304 企業誘致、水産業の振興（用地の造成） 産業振興
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305 若い人が働きやすい企業誘致 産業振興

306 若者の職場がなく、学校を卒業すると子供は他県へ出て行ってしまうので、子供が少なく過疎化になって行くばかりですが田舎では仕方のないことです
ね。

産業振興

307 美しい海や山。おいしい食べ物がたくさんあるまちなのでもっと活用したらいいと思います。 産業振興

308 企業（会社）の誘致で、活性化するしかないのではないでしょうか。ガンバって下さい。期待しています。 産業振興

309
佐伯市を良くする為には、若者が働くことのできる企業や産業が必要だと思う。その為には企業誘致を積極的に進めることが必要です。佐伯市単位で考
えることなく、津久見市、豊後大野市、延岡市と共同で取り組む必要があります。できれば企業誘致は、民間の専門機関の職員を期限付きで採用してみ
るのも一つの手段かも知れません。

産業振興

310 映画館をしてほしいです。観光客が安心して遊べるまちにしてほしいです。 産業振興

311

高齢者の住みやすい、若い人の雇用がある、規模は小さくても文化や歴史の資料などの観光面の整備・充実。災害時の対策など幅が広く、予算やもろ
もろが難しいとは思いますが、佐伯の人達が佐伯のために動いていく様に活動できる町にしていけたらなと思います。ただ、大きくするだけでは足元が見
えなくなるので、身近なところを小規模でいいので整えていったらいいと思います。
※かなり言いたいほうだい書きましたが、弱者が困っている現状がとても目につき目立つ所は大きく…過疎化に拍車がかかっている様な気がします。子
供が大学は出ても佐伯で仕事をしたいと言っています。でも仕事がないのが現状です。高校もよそに行く子がたくさんいます。とても淋しい気がします。

産業振興

312 前佐伯市の活性化も大事だが過疎地の農林水産にも力を入れてほしい 産業振興

313 どんどん佐伯に会社を入れる。 産業振興

314 大手会社がないので若い人達がいないのでもう少し考えてほしい。 産業振興

315 若い人が住める様な佐伯市にしてほしい。仕事の事が一番気にかかります。 産業振興

316 企業の誘致 産業振興

317 佐伯市は働くとこが少ないと思う もっとみんなが働くことができるようにしてほしい 産業振興

318 企業誘致にもっと力を入れ、若者の就職先を確保してほしい。 産業振興

319 年齢に関係なく、働く所が多いと良いと思います。 産業振興

320
佐伯には大学や専門学校が無く、高校を出ると地元に就職する以外の子供はほとんど他へ出ていきます。又、卒業しても仕事が無い為、佐伯に帰ってく
る子供はほとんどいません。これでは佐伯はさびれていきます。若い人が仕事を持って長く住みやすい町を目指すべきです。若い人が多くなれば活気も
出て将来に希望が出てくると思います。

産業振興

321
観光地の割にみやげもの売り場がない。海産物等はあるがキーホルダーとか、Tシャツとか、お菓子とか、ちょっとしたものが食べられたり、買えたりする
店舗がないのが不思議？？？城山のたもとに、おいしいソフトやジュース、コーヒー等のお店があったら、いいのにといつも思う。

産業振興

322
もっと、新しい企業、（会社）が出来、働く場所が、出来ると良いと思う。漁業の方も不漁が続いているので、佐伯の中心の商店や、飲食業も何らかの関連
があり不況だとは、思いますが、若い人達が安心して働ける場所が必要ではないでしょうか？

産業振興

323 もっと商業を発達させ観光の町づくりをしたら良いと思います。 産業振興

324
九州一広いきれいな佐伯市に企業の誘致をしてほしいですね。そしたら雇用も商業もうるおいまちが活性化するのではないかと思います。レジャー施設
もないですね。若者、家族連れでにぎわうレジャー施設、中途半端な大きさではなくて、大きな大きなめずらしいレジャー施設があればお金もおちるし、雇
用も生まれると思います。活力ある佐伯市を望みます。

産業振興

325
私が住んでいる所は、１００世帯余りで平均年齢７０才に近く、高齢者が多く活性化に乏しく過疎化が急速に迫っております。若者が地元に定着するには
働く場が必要で、地場産業の発展、企業誘致に全力を注いで頂きたくお願い致します。

産業振興

326 若い人達が働ける環境を率先していくのと又、年令が６０才以上の方でも働く気力がある人には仕事の斡旋のお手伝いをする。 産業振興

327 仲町商店街を活気ある様にしてもらいたい 産業振興

328
高速道路ができた分、大分市内、福岡方面へ自家用で行け便利になった。しかし佐伯市内でもっと買い物、観光が充実すれば、流通も良くなるのではな
いかと思う。佐伯市としての発展をまだまだ望むところであり、若者が住んでいくような魅力のある町を作ることも必要である。

産業振興

329

○企業の誘致
佐伯市は若者の働く企業が少ないため、佐伯に定着しない。そのため増々少子高齢化が進み九州一広い限界集落化する恐れがある。高速道路も整

備されつつあり、交通アクセスも良くなりつつある。自然災害に強い地区を選定し大型工業団地を造成し企業に売り込みを計る。対企業に対する市の営
業マンの組織がどの様なものか解りませんが。

産業振興
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330
佐伯市を良くするための意見とは少し違うかも知れませんが、私の住んでいる小半には｢鍾乳洞」という立派な観光資源がありながら、周辺は何１つ整備
されて無く余りにもお粗末のきわみです。佐伯市の観光課とはつながりはないのか私達は解りませんが、もうちょっと観光地らしさがあってもよいのでは
ないでしょうか。少しの空き地にせめて花でも植えてはどうでしょうか。

産業振興

331 企業の誘致をして、若い人の働く所を作ってほしい。道路の整備。観光客が来て活気のある町にしてほしい。佐伯のＰＲをもっとしてほしい。 産業振興

332
とにかく企業誘致が大事であると思う。私も佐伯に住んでいたいが、佐伯に職がなければ市外、県外に住むことになると思う。若者がいなければ活力は
なくなってしまう。

産業振興

333 企業誘致し、年齢にかかわらずに皆が働ける市にしてもらいたいです。 産業振興

334 若い人の働く場が確保出来ないことには、佐伯市の将来はないと思う。公務員以外の雇用の場の確保を最優先でお願いしたい。 産業振興

335 企業を入れて、地元で働けるようにしてほしい。 産業振興

336
佐伯市は広いばかり利点が少ない。宇目は佐伯か豊後大野か？道路網の充実。佐伯市同士が近づくように宇目、蒲江などに働く場所を作る。中小企業
でも良い。旧市内から外に行き仕事をする。佐伯に企業誘致はできないか。今は太平洋セメントも閉鎖になり、沈んでいる。お金を使う場所充実してき
た。お金をもうける場所が欲しい。そうすれば福祉もついてくるのでは。

産業振興

337
まず、若者を増やす事が大事ではないでしょうか？その為には雇用等、経済的な問題が出てくると思うが、若者は増えず、高齢者ばかりの地域になって
は将来の見通しが暗い。将来性のある対策が必要では？

産業振興

338
佐伯には産業が少なく、働く場所が少ない。将来的には若い人が居なくなるのでは…。高速道路を活かして、企業誘致ができればいいのにと思う。市内
活性化の箱物作りは必要ないと思います。

産業振興

339 企業（大きな会社）導入。若者を佐伯市から県外に出さないように。 産業振興

340 観光客が集まるような来て見て楽しい佐伯市になるようになればいいなと思います。 産業振興

341
若い人達も利用できる様なお店を増やしてほしい。そして、求人等も増やしていけば、もう少し活気づくと思う。今の佐伯は若い年代の人達が働く場所も
少なく出ていくばかり。佐伯に居たいと思ってもいられない状況を市が作っている。

産業振興

342 企業を誘致し、若者が定住し、働く場所を多くし、人口の流出を防ぐ。 産業振興

343 企業や大学、専門学校等の誘致が必要だと思います。 産業振興

344
目玉となる様な食べ物や施設等があれば良いと思う。食べ物も「世界一の寿司」と宣伝するならばもっと粋のいい魚や地の魚などを使った方が良いと思
う。

産業振興

345
若い人が地元で働かれる場所があったら、地元がにぎやかに活気があり、小さい子供さんがたくさん生れて楽しくなると思います。私の地元１１家です
が、小さなお子さんが３名居ます。それだけでも私たちは頼もしくなり嬉しいです。元気もでます。

産業振興

346 ！！中小企業の会社を作る事が必要 若い人の就職口を作る事、これがなければ駄目 産業振興

347 大きな企業を誘致し就労の安定をしてほしい。 産業振興

348 畑をシカやサルにおそわれ作物を作る意欲を失う。 産業振興

349
・どこを中心と考えるのか、（大手前、脇鶴）矛盾していると思う。絞った方が良い気がする。
・もっと、自然、食を中心に市外、県外へアピールしていくことが必要だと思う。すばらしいものが、沢山あるのに、ＰＲ不足なのか・・・。十分、ＰＲできるも
のは、あると思う。

産業振興

350
農林業の振起が一番だと思う。田地も山地も死んでしまって再びもとにもどらないだろう現状のところが目につく。長い目で見れば農林は人間の暮らしを
豊かにする基本であると思う。ほんとうの意味での豊かなまちづくりは、若い人たちが経済的に成り立ち、活気をもって住める環境をつくることによって、
老人と共に明るいまちづくりができると思う。

産業振興

351 若い人の働く場所を増してほしい。 産業振興

352 ○観光に力を入れて、活気のある町にする（雇用も増える） ○水産業に力を入れ、県外の人を呼ぶ。 産業振興

353
若い人が働く場所がない。どんどん都会へ行き高齢化が進んでいるのでやはり企業が入って来て若者が働ける場所が必要だと思う。中高年も働く場所
が欲しい。活気がないので、もっと活気が出る様な何かが必要（良くわからないけど。）

産業振興

354 若い人が働く場所のある町にして欲しい。 産業振興
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355
今日本国全体的に結婚されない方々が多い様に感じられます。出会いがないのか？経済的に大変なのか？苦労するのがイヤなのか？若い夫婦、子供
がたくさん、となると活気ある佐伯市になると思うのですが、その為にも企業誘致をお願いしたいと思います。

産業振興

356 観光に力を入れるべきだと思う。魚が有名なので、おいしい魚料理が手軽に食べられる店を作ってほしい。 産業振興

357 市は赤字なんですから職員、議員を減らすべきではないでしょうか。大手前開発事業検討すべきですね。名古屋市に学べばよいのでは！ 産業振興

358 農業、林業、水産に力を入れてほしい。 産業振興

359 働く場所（企業誘致）を作り、若い人が外に出ていかないようにすることが必要だと思います。 産業振興

360 産業、工業が増え、企業の生れる街であれば、労働豊かになると考える。 産業振興

361 大手企業の導入、雇用の促進。 産業振興

362
商業施設のみ整備を行なっても若い人の働く場所が無ければ片手落ちで活気づかない。働く人材がより多く集まってこそ町全体が活気づきより良く住み
やすい佐伯市になるのではないだろうか。働く人材をより多く確保する為には地場企業のみでは少なくより多くの企業誘致が必要になってくる。企業誘致
が進まない原因を情報公開し、市職員、市民全体で企業誘致を押し進める。

産業振興

363 もっと町を活性化する。もっと職場をふやすと良いと思います。 産業振興

364 若い人の働く場を多く作り、市外に働きに出ている若者が帰って来て少しでも老人社会を少なくする。 産業振興

365

浅海井からＢ＆Ｇまで海岸通りを時折ウォーキングしているのですが、リアス式海岸の景色、特にこのルートは絶景です。海からは波の音、山からは小
鳥のさえずり、ウォーキングをしてみないと良さがわかりません。こんなすばらしい所をみんなに紹介したいです。佐伯は海や山に恵まれ食べ物も新鮮で
おいしいです。旧佐伯市を拠点に、旧町村各々で住んでいる人にしかわからない良さをＰＲ、海のコース、山のコースなどと紹介、もっと観光に力を入れ
てたくさん人に来てもらいたいです。基本計画を策定する時は、これからの時代を担う若者の意見も大事にして、将来どういう方向で有効活用できるか、
じっくり討論した上で作って頂きたい。

産業振興

366 若者が定住するためには、働く場所が必要。企業誘致などできないものか。 産業振興

367 私は８０才以上の老人です。佐伯の事はあまり知りません。若い人が職がなく大変困っているようです。働く場をあたえて下さい。よろしくお願いします。 産業振興

368 安くておいしい物を提供すれば人は寄ってくる（観光）当たり前と思う見直し、再度きちんと行ってゆく。 産業振興

369 企業誘致をして若者が定住できる町づくりをしてほしい。 産業振興

370 企業誘致（仕事場の確保） 産業振興

371 企業誘致。 産業振興

372 企業誘致をして働く場が出来たらと思います。 産業振興

373
若者が帰りたくなる（市）町力をつけてもらいたい。 将来に希望がもてる市力を今後に残してやしたい。 その為には労力する場所を提供できるよう国、
県に望んでほしい。私達介護予備軍も自力でできるだけがんばります。

産業振興

374
私は１人暮らしをしています。家のまわりにわずかですが畑に野菜を植えて果物が熟すのを楽しみにしているのにこの２～３年前から猪、猿、鹿に荒らさ
れてほとんど収穫なし作る喜びがなくなってしまいました。知っている人で猪におそわれて大怪我をし、入院しているのを知っています。恐ろしいと思って
います。なんとかしてほしい私の意見は珍回答なのでしょうか。今は切実なのです。よろしくお願いします。

産業振興

375 農業、林業、水産業と恵まれた佐伯市でありますから、知恵をだせばまだ、金になる事があります。目先の事ばかりでは失敗しますよ。 産業振興

376 ○青年が働きやすい職場を！！ ○佐伯をＰＲするためにも、地域ブランドの推進をもっと行っていくと良いと思います。 産業振興

377 積極的に企業誘致を進め雇用の拡大をはかることによって街がうるおい、活気があふれると思う。どんどん進む過疎化にも歯止めがかかると思う。 産業振興

378
若者が住める街でないと、教育を受けたものが帰ってこない現状では発展はなく、老人だけの街になるのではないかと思う。働く場所をつくり帰ってきた
い街づくりをすべきではないでしょうか…。

産業振興

379 若者が働ける所があれば良いと思う。いろんな人が参加出来る様な行事、活動等を通じて活性化すればいいと思います。 産業振興

380
若い人の意見を聞いてみる・・・変わった意見などにも耳を傾けてみる。おもしろいですヨ ありえないと、年をとった人は頭ごなしに云っても・・・。うちの息
子はこれからは、林業をするべきだ・・・と（将来世の中的に）と云います。私にはこれと云って考えがうかびませんが・・・でもいつも、ありがとうございま
す。みんなが平和に暮らしていけるのも、みなさんのおかげです。

産業振興
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381
もっと積極的に企業誘致をし、働く場所を増やすべき、若い人が地元で就職したくても就職先が無い状況では、市の将来は無いと思う。企業誘致も行っ
ていると言うが、今の現状を見ればその効果は全く出ていない。中津や日田を見習い、もっと積極的に取り組むべきだと思う。

産業振興

382
大きな企業が少なく若い世代の人の職がない為他の地域への流出が多いと思われるので、企業誘致等をしてほしい。仲町商店街の寂れた姿を見ると
残念でならない。何か有効的な利用方法を考えて下さい。

産業振興

383
今は不況で仕方ない時代だけど土木、建設等の仕事を増すべきである。そうすれば、商業関係も活発化し活性化に適すと思う。でも意味のない工事を
無理して出すと税の無駄なので其の点良く考えて発注すれば世の中明るい町づくりになる様に思います。

産業振興

384 企業誘致、就職だと思う。 産業振興

385
活動は行っているとは思いますが、企業の誘致活動と自然の海関係のさらに、活性化を計り、老若男女の生活しやすい市に。
３０年前の労働活動以来、企業が遠のく一方、今だに大入島等の件が、新聞方に成り、全国的にも企業者の不信があるのではないかと思う。地元出身
者等の人脈を通じ誘致活動を根気強く続けて行くべきではなかろうか。

産業振興

386 産業を活性化させ（いろんな佐伯ブランドを作って）次世代を担う子どもたちが“住み続けたい”と思う佐伯市であってほしいと思います。 産業振興

387 若い人の働き場を与えて下さい。 産業振興

388 大きな企業をどんどん受け入れる。市の建設工事など市内の業者に受けさせる。 産業振興

389 企業誘致をするべきである。 産業振興

390 若い人が働ける所を増やして、高齢化をくい止める。 産業振興

391
アクセスが悪すぎる。高速が有料化になれば、観光客も来なくなる可能性があるのではないか？又、佐伯じゃないとダメな物を考える必要があるので
は・・・「ごまだしうどん」じゃ弱すぎる。そんなに美味しいとも思わない。

産業振興

392
活気ある佐伯にする為には、若者が働けるよう、それに失業者も多いので佐伯に企業がはいれるよう、積極的に取り組んでほしい。それに、お年寄りも
多くなってきているので他の県からでも、農業や水産などやりたい人などに、空家や空いている土地などを安く貸してあげて、初心者に老人たちが農業な
どの指導をしてあげたり、観光農園などもしては、どうでしょうか。明るく活気のある市にしてほしいです。

産業振興

393
山の幸、海の幸の生産加工場だけでなく、新鮮な物を提供する市や食事処を設け市外地のお客様を呼び入れる。佐伯めぐり観光など積極的に行う。（例
水産加工場見学→マンボウと触れ合う（季節行事））

産業振興

394 大企業の誘致を行い活性化を計る。 産業振興

395 企業誘致をしてほしい。 産業振興

396

子や孫に負の遺産を残す事は一番反対。はこ物や市役所の建替え、歴史資料館の建替えより企業誘致で仕事を若い人から年輩まで働ける人には仕事
を与えてほしい。仕事に収入があれば※が増して商店もうるおい、東日本大震災から暮らすというより生きる事が大事と思うようになりました。せっかく高
速も通ったんですから、それを利用して歴史よりもそんな関係よりも食の佐伯で人を集めてほしい。警察も消防署も鶴岡の方へ行ってしまって佐伯の町
はどうなっていくのか皆心配しています。南海地震も人事ではありません。津波の防災を具体的に示して検討してほしい！

産業振興

397
港がとても良い浦々まで整備されている。各港の特性を生かして生産、観光に結び付いたら良いと思います。山の方は海の方にくらべて少し整備が悪い
様に感じられますが、自然がいっぱいの川、等をいかしてキャンプ場とか、自然フィルドの方に努力してほしいです。（山と海がセットの）体験型の観光に
つなげたいですね。福岡方面にＰＲがほしいです年間通して。

産業振興

398
○もっと、若者が住めるように、企業、産業を増やしてほしい。（雇用問題） ○買い物は、出来るだけ佐伯でするように心がけたい。
○市議会議員も定員が多過ぎるのではないかと思う。

産業振興・行財政

399

若い人の働く場がないので、やる気のある若者はどんどん市外へ流れていく。とても残念である。せめて市役所だけでもやる気のある若者を採用してほ
しいのに、近年見ていると公務員らしからぬ若者がいたり（服装の乱れ、髪型）すると、これからの佐伯市が不安になる。「こんな人が？」という人が多す
ぎる。やる気のある若者を佐伯市に！がこれからにかかっていると思う。
格差社会である貧しい家庭の子を積極的に役所に採用してほしい。
やる気のある若者がいないことには市は発展しないと思う。「人」は大事である。
アンケートをとったなら、ひとつひとつの小さな意見を大事に生かしてほしい。

産業振興・行財政

400 ○企業誘致をし、若者が生活の基盤が出来る。 ○水産物が豊富な為、より多くの市場開拓。 ○職員数の削減 産業振興・行財政

401 高速道路が開通したので、観光や地域ブランドの推進 市民が充実した余暇を過ごせる施設や団体の整備 産業振興・まちづくり
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402
私供の所も限界集落となりそうで、一番の原因は若者に職が無く、都会に出て行く。おのずと老人ばかり残る実情で、子育てが済めば用なしとなり、行く
末は行政の世話になる。働く所が有れば又違った形態も有るかと過疎化に歯止めはかかりません。地元就職出来る様、企業誘致を計り、一考して下さる
様。地区内に中学生は一人も居ません。脱少子高齢化。

産業振興・まちづくり

403 ○若い人の働く場所をふやしてあげてほしい ○もっと市民の意見をとりいれてほしいです。 産業振興・まちづくり

404 仕事の雇用を増やすといいと思います。 産業振興

405 港整備 産業振興

406 企業がふえる佐伯市にしてほしい 産業振興

407
佐伯ＪＲ駅周辺はさびしい！！全国どこを見ても、駅中心以外ないと思う。佐伯だけ。てんでバラバラ高速も来たけど！！とにかく佐伯市に来てお金を支
出してくれないと話にならない！！

産業振興

408 佐伯市は昔から浦でもつと言われてきた。 水産業にもっと力を入れるべきだと思う。 産業振興

409
港湾の整備をしてヨットハーバーを作って県外からの客を集めるとよい 鶴見崎をせっかく整備したのに今は荒れている長い目で見て手を抜かないよう
宣伝を強化すること 整備をきちんと佐伯の観光はここしかない。

産業振興

410 仕事が有れば若者も、親が佐伯にいれば安心して帰って来られるのじゃないかと考えます。 産業振興

411 企業誘致等に力を入れ、雇用の場を増やす。無駄な箱物等の建設を控える。 産業振興

412 若い人達が働ける場を多くして活気ある町にしてほしい 産業振興

413
いつまでも佐伯中心市街地を仲町や旧市街地であるとし、そこに金を使おうとする愚行は止めるべきである。一般の大企業は、佐伯の数々の汚名から、
進出する事は考えにくく、売りの水産業も実際には漁師の高齢化、漁獲量の減少が実状である。残された選択肢は、海上自衛隊の施設拡張か、米軍の
受入、あるいは原発の受入ぐらいしかないと思う。

産業振興

414 公害のない企業の誘致。 産業振興

415
良くするの意味が分からないが、今後、食料自給率低下及び食料不足が進むと思われる事から、農林水産関係の増大を目ざし、なおかつ、安全な食料
生産に取りくむべきであると思う。（10年～15年先かもしれないが？）

産業振興

416 企業の誘致。さらに若者が働ける職場の提供と、元気のある大型企業が佐伯にきてくれれば、今よりもっと元気な佐伯市になると思います。 産業振興

417 企業のゆうちする。建設業を元気にする。そして雇用をふやす。 産業振興

418
企業誘致推進にともない産業人口も増え、経済発展も云うまでもなく、農林水産業推進活気ある町に若者も働く場があることで、定着し 問題は働く場が
無い、あとは、人間性だと思う。

産業振興

419 仕事場を多くする。 産業振興

420 企業の誘致をして若人が就職出来るようにする事。 産業振興

421 若者が働ける町を作る。 産業振興

422 みんながバラバラにがんばっているのでまとまりがない。農業や漁業など月１回でも１つにまとめて、そこに行けば何でもそろう感じができたらいいと思
う。大きな産業がないので雇用がない。観光がないので人があつまらない。

産業振興

423 景気の回復 産業振興

424
もっと大型商業施設等の誘致を積極的に行い、利用価値の高い街に変える。そこに高速道路を中心とした街づくりの構想を重ねる事で外部からの観光
客をよび込み、市の財政をうるおわせる。佐伯市は他の市町村に比べ地域の産業が弱い。なので、観光という方面にもっと力を入れ、大分県下有数の
観光地にならなければならない。めざす姿は近代的な観光地だと思う。

産業振興

425
重工業以外の企業が増え、若者の働く場所が確保できれば良いですね。大企業でなくとも中小企業で十分ですね。番匠川河口付近に桜などの木を植
え、日本一の桜の名所を作る。独身男女を中心にグループ、家族、会社等で毎年植樹する。

産業振興

426 佐伯市が栄える町は人が集まる町で会社を少しでも多くあつめて佐伯市に税金をおとす町づくりであってほしいです。豊かな町であってほしいです。 産業振興

427 形にこだわらず、何でも入れて（企業）いけばいいと思う。 産業振興

428 若い人が働ける会社を誘致して、活気ある子供の笑い声が元気な声が聞こえる明るい町になるように祈っています。 産業振興

429 若者が出来る仕事を増す方向へゆかなければ佐伯市の未来は無いと思う。 産業振興
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430
とにかく佐伯は若い人の働く場が少ない。企業誘致して欲しい。そうしないと佐伯は寂れてしまいます。市長さんを始め、市議、県議の先生方、こちらの方
にも目をむけて下さい。お願い致します。

産業振興

431 若い人が働く企業や会社の誘致をし将来性の豊かな市にする様お願い致します。 産業振興

432 農業、林業、建設業が仕事のある町づくりにしてほしい。 産業振興

433 若い人が働ける工場とか農業、水産業など活力のある町づくりをして下さい。 産業振興

434
昔からの仲町などほったらかしにして、なぜ脇などに行きにくい町を作ったのかわからない。若い人健康な人ならだれでも働ける仕事場を作ってほしい。
（会社、工場等）

産業振興

435 市民の職場が多く出来るよう工場（メーカー）等の（ユーチ）が必要。働き場があれば市は繁栄につながる。今、市の大きな投資は望まない。働き場作り優
先です。

産業振興

436 城山を整備し観光化を図る事。 産業振興

437 他地域からお客をよびこめる様な観光の目玉を考える。工場誘地 若者の定着ができるよう。 産業振興

438

若い方が地元にて働けるように、まず働く場所を作ってほしい。親も一人か二人の子供を遠い所にやりたくない。でも就職がないので仕方ありません。ど
うかして下さい。大手前の開発も大事かも知れませんが、市民はこれ以上税金が高くなると今の生活もなり立っていけません。店ばかり作っても活気はも
どりません。収入がないと使えないのですから、どうかお願い致します。国民年金をもらう人は２ヶ月分で約１３万ですよ。年を取ると医者代もかかります。
どうか私達少ない年金者の事も頭に入れた行政をお願いします。

産業振興

439 企業をふやし仕事が出来れば活気も出て、若者もふえ人口もふえ今以上の佐伯市が出来ると思う 産業振興

440
高速道路が完成することによって観光に力が入り活気が出ると思う。海や山の産業を盛んにすることで物流が進むと思う。
住みやすく暮しやすい環境を整備する。
佐伯を出た人に戻ってまた佐伯に住んでもらえるようにする。（住居・仕事などをよくする）

産業振興

441 企業誘致 若い人が安心して動労永住できる職業発見 産業振興

442

とにかく企業が少ないと思います。就職するにも選択できるだけの職種がないので、絶対的に多い都市部に若者が流出してしまうと思います。大きい工
業といえば造船業がありますが、世界的な需要のバランスが韓国などに流出してしまえば、失業する可能性もゼロとはいえません。企業を呼び込む力は
やはり行政にお願いせざるを得ません。形だけのアンケートを行うよりは、まず若者が残って働ける環境を作り、それにより地域を活性化させ、税収が上
がる。その税金で適切な福祉、医療、教育やまちづくりを行う。税率を増やすまえに、税収を増やす努力をするべきではないでしょうか？アンケートをして
聞くまえにまず、行動をおこされてはいかがでしょうか。

産業振興

443 企業誘致に力を入れて、若者の働く場所を増して、過疎化を防ぎ人口増加に努めて頂きたい。 産業振興

444 企業を誘致し、若者が定住できる町にする。 産業振興

445
少子化がどんどん進むため、人口の減少は止まらないし、産業や就職先も少ないため若者も残りにくい市になっているような気がする。特に優秀な人材
は都会へと目が向いてしまう。安定した収入を得られる職が佐伯市にたくさんあれば、よいのだが。難しいですね。

産業振興

446 とにかく大きな工場が出来たら皆が働く。そんな所がもう少し欲しいと思います。 産業振興

447 とにかく働く所がなければどうにもならない。若い人たちがかわいそうだ。町工場でもよいからどんどん誘致してほしい。 産業振興

448 街の将来性を考えるなら、若い人の定住を。その為には企業誘致を望みたい。 産業振興

449 １、企業の誘致 ２、元寿屋跡地の活性化 産業振興

450 企業誘致の推進。 産業振興

451 大きな企業が来て活気のある町になるとよいと思います。 産業振興

452

佐伯市は海、山、川と自然に恵まれ、また人情にも厚く県内では一番恵まれた地域ではないかと思います。しかし、何処の地域も高齢化が進んでいま
す。それに商店街は郊外へ郊外へと移り中心部の商店街は閑古鳥の状態で、閉鎖、空き家、空地が点在しています。佐伯には海の幸、山の幸、川の幸
と恵まれた食材が沢山あります。現在でも世界一の佐伯の寿司、うまいもん通りと頑張っています。いっその事内町一帯をグルメの街として再開発をし
て、高速道路利用の人々を佐伯のグルメの街に足止めしたらと思います。グルメの街の開発により、若者をはじめ高齢者の雇用につながると思います。

産業振興

453 働く場所があれば若者が外に出ず、人口も増すのではないかと思う。 産業振興

454 企業誘致により若者の雇用を促進し活気のある佐伯市になる事を期待します。 産業振興

21



455
高速道路無料によって、多くの人が佐伯市に来る事が増えたので、１回だけでなく２回、３回と足を運んでもらえるように、イベントや特産物など、佐伯市
の良いアピールを継続して出来るようにして下さい。

産業振興

456
観光資源の活用と運用、公共施設の開放。 公設市場等を広く開放し、市民や観光客にアピールし、多くの人に来てもらう努力するべき。不必要な利用
制限をしない。多くの人に来てもらうには、ガソリン等の燃料費を他の地域より安くする努力が必要(例えば全国平均より１０円安くする）

産業振興

457
①観光の町さいきにするしか生きる道なし。
②農村、漁村、歴史、文化、海と山いくつかにわけ営業ＰＲ等に専門の職員をおいて営業をしてほしい。

産業振興

458
佐伯にも２ヶ月に１度ぐらいしか出ませんが仲町、本町、大手前と大変淋しいです。今の大手前を見ているとこれから佐伯はどうなるのだろうかと、とても
心配です。佐伯市に大きな会社ができ若い人達が遠くにいかずに近くで仕事が出来れば良いのにといつも思います。若い人の働く場所をお願いします。

産業振興

459 企業誘致→若者が佐伯市にとどまる事で活気が出てくる。 産業振興

460 若い人達の就職、子供がいても働きやすい場所ができれば、佐伯にもっと若い人達が増えて、活気が出るのではないかと思います。 産業振興

461 色々な企業を入れて活性化を図れば若い人も佐伯で買い物をするのではないかと思います。 産業振興

462 幾つかの企業を入れる必要が急務 産業振興

463 市民の意見を取り入れて、若い人が働く場所を多く求め、かつ定住を奨められる街にすべき。 産業振興

464 水産物、林業、しいたけ、農産物の振興 産業振興

465 ○若い人達の雇用促進 ○観光に力を入れる。佐伯市内の歴史めぐり 産業振興

466 若い人が働き住める町に。 産業振興

467 経済活性の為にも企業の誘致。 産業振興

468

大入島の整備をして、ぜひトライアスロンを復活させて下さい。県外からの参加者が多く来る事で佐伯をアピール出来ると考えます。
新鮮な魚がたくさんあるのに・・・世界一の寿司とうたっているのに・・・佐伯に住んでいるのにおいしい寿司がない。小樽の様に寿司の町にして下さい。寿
司横丁をぜひ。
買物に行っても品揃いが悪い。大分まで行かなくても佐伯で買物出来る様に商店街の充実、高速道路が出来て、佐伯から出て行くのではなく、佐伯に出
掛けて来る町になるといいですね。

産業振興

469
観光で町づくりをするのか企業誘致で雇用を増やすのか福祉の町にするのか将来の道筋をはっきりするべきだ。町の中心にスーパーマーケットか仲町
商店街を整備して高齢者が自転車で行ける店を作るべきである。郊外ではダメ。中心部の再開発を考えるべきだ。武家屋敷通りの整備ばかりではなく城
山の山道の整備や間伐や頂上の整備をした方がよい。佐伯市の顔ではないのですか。きれいにして下さい。

産業振興

470
大きな企業の誘致する事、会社組合があまりにも強すぎるイメージがあるので、仕事をしていく上では、ある程度の権利も必要でしょうが、控えてほしいと
思います。

産業振興

471
緑豊かな自然と水産物と歴史遺産を整備して観光客を呼び、大入島埋立てや工業用地を整備して企業誘致をして人口減少に歯止めをかけ活気ある市
にしてほしい。スポーツ施設や運動公園を活用してグランドゴルフやゲートボールその他のスポーツ大会を定期的に開催し、県内は勿論他県からも参加
者を呼込んだらと思います。

産業振興・教育文化

472 企業誘致。学力向上。 産業振興・教育文化

473
小学校を大・小規模校にならないようにして、子供の学力を上げる。市外の人が佐伯に来るのは、魚つり、海産物購入、寿司ですね。決して、住もうとか、
普通のショッピングをしようとか思っていません。観光客が何を求めているのかを正しく把握して、実の成る投資をして下さい。

産業振興・教育文化

474
議員・職員の削減、特に退職金が多すぎ。若者の仕事を増やす為の企業ゆうち。固定資産税の評価見直し、（どう考えても市場価値よりも高すぎ）このま
までは若者は家を持てない。

産業振興・行財政

475
大手事業を広めて若者の仕事を造り活気ある佐伯にして欲しいし税金を少しでも減らすには若者を佐伯に呼び込むシステムを作るべきである市役所職
員の教育をすべきである

産業振興・行財政

476
企業の誘致を強く望みます。子供たち、若者が地元に働き場所がないのが、市が繁栄しない一番の原因だと思う。市の職員の家族手当や通勤費、住宅
費など、市内の他の企業にくらべ優遇されてると思います。今一度見直すべきだと思います。持ち家の人に手当てなど出るのは、もっての他だと思いま
す。一般の会社ではありえません！税金です！職場でも皆さん言っています。

産業振興・行財政
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477

公務員は一家に一人にしたら、若い人が一人でも地元に居られるし街の活性化にも役たちます。給料の面も一般の人達より公務員の方は恵まれて居る
と思います。この様な事を考えて居るのは、私一人ではありません。ほんの少しでも何かを変えて行かないと佐伯市の行く末は暗くなるばかりです。若い
人達に明るい未来をと思うのは誰も同じではないでしょうか。林業に農業は一部会社組織にする事も考えて見て下さい 田畑は荒れるばかり作れる人が
居ないからです。若い人がだんだん少なくなって居るからです。

産業振興・行財政

478
企業誘致して若い人が多く働ける場所を作ってほしい 市役所職員給与と佐伯の一般労働者の給与のバランスを取ってほしい 佐伯市は昭和３０年～６
０年くらべて大企業がだんだん減少してきました 議員数と給与の減少が必要だと思います。

産業振興・行財政

479
人口が減っているので、企業を誘致して、市長、市役所の人達にがんばってもらって、若い人が多く定住できる佐伯市にしてほしい。佐伯から大企業の会
長、社長になっている人材もいるので何か考えてほしい。それが第一で市役所の建設どころではないと思うのですが。もっとひどい市役所の建物もある
のでは…。市長さん、市役所の方達は私達のことを考えてほしい。

産業振興・行財政

480
若い人の働く場をつくりましょう。合併して有効に使用されてない施設が多い。
新施設を造っても永く使われる事なく無駄になっている。大型施設を造って、個人事業者を苦しめている。
人も建物も古きを生（活）かして何かできるといいですね。

産業振興・行財政

481

○いろいろな会に、多くの参加者を集め、その中で意見を聞くことが１番だと思う。また、その会で市のやっていることを皆に知らせることが大事。人を集
めるためには、各地区の各団体などに、ある程度の動員的なものをかけるとよい。地方では区の会などがあり、ほとんど全家庭が集まる、その時に市の
人が来て、意見を聞くなり、アピールするなりすればよいと思う。（気安く参加できるような会がよい）
○企業（なんでもよい）を働ける場を佐伯に作ること。高速が佐伯まで延びたので工業製品なども運びやすい番匠川の水もある。活用してほしい。弥生の
方には広い土地もある。

産業振興・行財政

482
◎高速道路を活用して工場誘致し、若者の定住を計る。（人口の増加）
◎市議会議員の定数の削減（２０人位にする） ◎市の職員の削減

産業振興・行財政

483
子どもが生み育てやすい環境づくりをするには、やはり豊かな自然を生かした観光誘致も必要。津久見のイルカ島のような年齢層を広くうけるようなも
の。医療制度はとてもよいと思うが、生活費にひびくのに働いている人から保育料を高くとるのはどうかと思う。（自営業の人は外車や海外旅行するのに
数千円で、公務員は数万円はおかしい）

産業振興・保健医療福
祉

484 人が定住できる町づくり→若者の職場がある。年長者（年寄）が一人でも住める→福祉施設等の充実。 産業振興・保健医療福
祉

485
個性がなかなか認められない閉鎖的な町を、もっと解放的な明るい町へ発展させていただきたい！！優秀な人材が戻って来ることができる職場の確保
もお願いしたい！！

産業振興・まちづくり

486 他町村にない物を考えて人が呼べる様な町にする 産業振興・まちづくり

487

海を生かした町づくり、観光客の呼びこみ
計画されている企業誘致用の団地より２倍ぐらいの土地の確保が必要
興人の遊休土地の活用を会社で協議
豊南高校の跡地の払い下げを県と交渉すべき
大手前開発に不安
個人店を大事にする対策が必要。大店舗より個人店の方が活性化する
荒廃園対策（老人でも栽培できる薬草などの研究）
山際通りに昔の町なみを再現する（武家屋敷、レトロな町なみ）
職員のアイディアの活用。職員アイディアを定期的に募集し、検討、採用するシステムを作る

産業振興・まちづくり

488 企業、産業の開発と若者の定住の出来る環境作りが先決でしょう。 産業振興・まちづくり

489
立地条件を活かし農業、水産業の振興に力を入れ、「美味しく安全な食品」を売りに、大都市圏でのアンテナショップお取り寄せ商品等で、佐伯市のブラ
ンド化を目指す。また同時に、田舎でのスローライフを希望する若い人や高齢者夫婦等に農地等を提供して定住者を募り人口の増加を図る。

産業振興・まちづくり

490
私は佐伯生まれですが、３６年間離れて他県での生活をしていました。大手前も佐伯駅の周辺もどこが佐伯の中心か解らない現在です。鶴岡が中心に
なるのか、とにかく行政と市民が一緒になっての街づくりをして欲しい。活気がないのが心配です。企業誘致をして、生産性を高めて欲しい！

産業振興・まちづくり

491
○大手企業の誘致を行い雇用をふやすこと。○大きな工業団地を造ること（あわせて道路等のインフラの整備を行うこと）
○大入島の埋立問題等を早く解決して埋立を行い造船業等の工場、大手企業の製造工場等を作り雇用の拡大をはかること
○若者の定住が可能な佐伯市となるようなことをどんどんやって行くことが今後のカギではないかと思います。

産業振興・まちづくり
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492
①企業や若者の誘致 ②企業誘致は税収ＵＰと雇用が生まれる。 ③若者を定着させるための大学の創設。④市は最低限のことをして他は市民や企業
に任せる。

産業振興・まちづくり・
行財政

493 市の広報はわかりにくい様にして居る事が多い。職員をへらす事。 まちづくり

494 市内に大学や専門学校があれば、若者が多くなり活気もでてくると思う。 まちづくり

495 若い人材を育成し活気のある町にしてほしいです。 まちづくり

496 市民と行政がもっと近づくべきだと思う まちづくり

497 １人ひとりが「行政に頼らない」という意識を持つようになることが大切だと思う。 まちづくり

498 老人が住みやすい町 佐伯は家賃も高いし物価も高い よその市から見れば、もっと住みやすい市へ まちづくり

499
私達年寄りには魚、野菜と新鮮でおいしく、まわりは緑でとても住みやすい所です。が若い人達には刺激がなく、物たりない町かなと思います。でもそれ
にはお金が伴います。企業の少ない佐伯市にはそれがむつかしい。どうしたら年寄りだけでなく若い人達も満足できる町作りはむつかしいですね。ゴメン
ナサイ、答えにならなくて…。

まちづくり

500 行政が中心となって行えるイベントに全市民が参加出来たら楽しいでしょうネ まちづくり

501
将来若い人が住みたいと思う街企業を誘致すべき 何年か後に県立高校が統合するので豊南高校の跡地に大学とか専門学校とか出来れば良いなあと
考えます （看護専門学校）とか 他県から佐伯市へ来てもらう様考えないと人口は減るばかりです

まちづくり

502
私達は小部落に住む老人ですが昔のような助け合う人情豊かな町になってほしいです。お金のある人とない人の差があまりにも有りすぎ。思いやりのあ
る人が一人でもいたら老人はそれも佐伯鶴見に住んで良かったと思います。思いやりのある町に～73才

まちづくり

503

隣人との協力体制を測りみんなでたのしくすごせるように自治会活動を大切にしたい。
市はみんなの意見をすいあげて実行してほしい。
みんなが平等にたのしい佐伯市になってほしい。
本当に大変な方をみんなで援助できるような佐伯市にしてほしいです。
よろしくお願いいたします。乱筆ですみません。

まちづくり

504 少し税金が上がっても市民が活力のあるボランティア精神のある町に。行政が市民から誇れると思う事は自信を持って行ってください。 まちづくり

505 専門学校などを誘致して若い人の住みやすい町にする事だと思う。 まちづくり

506
確執にとらわれるのではなく、若い人が住みたい、働きたいと思えるような町にするべきだと思う。また、将来をになう子供達の教育に特に力を入れて欲
しい。グローバル社会を生きていくために、情報化、国際化におくれないようにして欲しい。

まちづくり

507 市内の活性化 緑やイスの有る 気楽に行ける所で食事を出来る所 まちづくり

508 市中心部で地方にも目を向けるように。市長には会う機会すらない。 まちづくり

509 若い人が居る事が出来る町づくり 仕事のある町 老人にやさしい町づくり まちづくり

510
市外地は限界集落が加速し、耕作放棄の増大山の荒廃も進んでいる。又鳥獣被害、荒廃した家屋も増えている集落では日用品を買う店もなく、病気の
時も医者がなく、市内の病院へ行っている、みな老人が車を運転している状態で最低限の生活している。集落活性化に力を入れる行政をしてほしい。又
活性化プランをたてるプロジェクトリーダーの導入も併せてお願いしたい。

まちづくり

511 街の活性化 税金の無駄使いしない まちづくり

512 合併してからは各団体等の助成金が少なくなり、思う様な活動が出来なくなり、コミュニケーションの場が少なくなり自然と会がこわれて行きつつある。 まちづくり

513 市民皆様がなかよくきょうりょくして人のつながりを良くして行く事です まちづくり

514
自分達がまわりの人と協力してまず努力する。そのあとで、行政などに応援を頼むとかするのがよいと思うが、議員の人でも、市長さんなどにただ援助を
お願いする様な感じの人がいる。まず、議員さんなども自分の地域の代表として活動してもらいたいのだが。
まだまだ、私の地区の人は将来に向かって住みよい町を子供に残したいと思っている人が少ないと思う。まずリーダーの養成が大事かなと思います。

まちづくり

515 公務員を筆頭に、市民一人一人が町の事を、もう少し考えて、行動できればもっと良くなると思います。 まちづくり

516

船頭町の古さと、新しい考え方が好きです。糀屋ウーマンが最近よく新聞等に取りあげられていますが、影響され私も糀をかって料理をしています。古き
よき時代を取り入れつつ、新しい発想で街づくりをする。それには、お年寄りの知恵と若い人の行動力が必要だと思います。色々な人の意見を聞くという
のが大事ですし、情報を公開していく、市民に興味を持ってもらうのが必要だと思います。今回こういったアンケートを取り入れて、市もがんばっているん
だと分かり嬉しかったです。何か街づくりのミーティングがあれば参加してみたいと思いました。

まちづくり
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517
佐伯駅の活性化（どこかの猫の駅長みたいな感じで）
市役所などでペットボトルのキャップを集めたり、月に一度、はかなくなったスニーカーや靴などを集めて、海外に送る運動をするなどして、市が積極的に
動く。

まちづくり

518 市長の顔が見えない。活気がない。 まちづくり

519
特徴有る町作りを目ざして観光等も一工夫するべきである。佐伯には昔砲術伊勢流の創始者毛利伊勢守高政らが居るではないか。鉄砲隊や大づつ隊
など等手だてを考えてはどうか。又、人まねをしていてはだめである。たとえば「ヨサコイ、ソーラン」こんなのをまねしていてなんになる 特徴ある踊りとし
て上堅おどりの中の男おどり等があるではないか。

まちづくり

520 佐伯市をいんしょうに残る町 人の集まる町 まちづくり

521 これ迄以上に市民の意見を聞く機会、 例えば地区公民館単位に四季（年に３～４回程）に実施できればと思います。 まちづくり

522 自然をこわさず人情 豊かな町づくりが大切だと思います。 まちづくり

523 若い人が多く来るよう大学など作ればいいと思っています。 まちづくり

524
市民と市が意見をだしあって進めていけたらいいと思います。コスモタウンだけに力を入れず、佐伯市全体で新しい物を作ったり行事をしてみたらいいと
思います。マスコットを作ってみるのもいいのでは。佐伯市全体でおこなう行事や大きな祭りをしてみるのもいいのでは。今までのやり方を見直すべきで
す、色々と。

まちづくり

525
若者の住む町を考えると数多くの職場、住みやすい町作りを考えて行かねばならないと思う、我々老人にとっても子供や孫達が帰ってこられる佐伯市で
あってほしい

まちづくり

526 １、旧市街地が本当に佐伯市の中心地でよいのか、将来を見すえて再考しては・（東日本大震災の教訓もふまえて） まちづくり

527 若い人がもっと行動を起こしてほしい。 まちづくり

528 閉鎖的な市と思うので明るく生活出来る様な市になってほしい。 まちづくり

529 市政と市民一人一人ががんばって良い町を作りましょう。お願いします。 まちづくり

530
無駄なところに経費を使わず、細部まで見て使ってほしい。
ドーナツ化現象が心配なので、子どもたちが集まる所に病院や介護施設やフリーモールを作ってほしい。

まちづくり

531
地域活性化について考えると、佐伯市民は佐伯市の良さをあまりよくわかっていないような気がします。市外、県外の多くの人は佐伯の自然と食を高く評
価し、関心を持ってくれているようです。今あるものを守り、上手くアピールすることが必要なのではないでしょうか。
このアンケートが（多くの市民の意見が）生かされますことを願っております。

まちづくり

532
一部の利権にとらわれず将来にわたり創造性を養う豊かな街作り。少ないスペースにはコンクリではなく木造のオブジェなど。
追伸 市民のガス抜きのためこのようなアンケート調査を度々やってほしい。

まちづくり

533 市民１人１人が住みやすい町にするよう心掛ける事。 まちづくり

534 佐伯市の良さを広く県外や海外外国にアピールし、活気のある町にしていく。 まちづくり

535 市民参画の街づくりを まちづくり

536 企業を誘致して若者の雇用を多くして若者定住を促進する。 まちづくり

537
合併するまで自分が住んでいる所が住みやすいと思っていたが今はとり残された様な気がします。市内だけが良くなるのではなく、もっとはしばしまで気
くばりをしてほしい。

まちづくり

538 人間性豊かで豊かな活気のあるまち作り まちづくり

539
住民と市の連繋を深めて、民声を少しでも反映できる活動を増加させて、市民が自ら様々なアクションを起こすような機会を与えることは大切であると思
う！！市民または行政の一方的な動きは結果的にどちらに対してもマイナスになると思う！

まちづくり

540

これからは佐伯市の特色や雰囲気を生かしたまちづくりを推し進めることが大切だと思います。全ては手に入れることはできないので、地域性、長所を最
大限に利用した行政、交通、産業のやり方を定着させたほうがいいと思います。あと、生活の質や人間性はまだまだ上げてほしいので、文化施設や公共
施設の充実や市民の教養を図るイベントや活動などを盛んに行ってほしいです。それが実現すれば、その他の様々な事業を円滑に進めていくことが可
能だと思いますし、市民一人一人が市政や公共事業に興味、関心を持つきっかけにもつながると思います。

まちづくり

541 佐伯市を中心に物事を行っている感じです。今まで活気満ちた旧町村にもう少し目を向けてほしいです。 まちづくり

542 若者が定住できる環境整備。 まちづくり
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543
次世代をになう若者が、離れたがらないような町作りが必要ではないか。おりなすような仕事もないし、年々かそかも進むし若者が定住できる環境作って
あげられるようにすべきでは、希望します。美しい町なみなのだから！

まちづくり

544 これから先もっと若者が働ける佐伯市になってほしいです。 まちづくり

545
文化会館を良く使って若い人を育成して行く。文化会館を区を對家に小さく使い各区の向上を希う。それが佐伯市の発展になると思う。各区の会合を少し
多くして区民の意見を良く聞いて市の発展に努めると良いと思います。つらい時こそ一歩前に。二区合同の会議を時々してもよいと思います。

まちづくり

546

我々世代の頃、学校から帰ってランドセルをおろすなり友達と遊んだものでしたが、今、孫が下校しても友達がいなくて一人でテレビ見てる姿を見て、寂し
いものだなと思います。段々若い人が少なくなり、子供達は遠くに学校に行くようになり、親の負担は大きくなっています。時代の流れとは言え、じいちゃ
んばあちゃんが保育園迎えは行ってあげれたのに、今は遠いのでそれも行けないと言うのをよく耳にします。この先どうなるのだろうかと不安です。だか
ら我家の生活、目の前のことが心配で、佐伯市のことまでは考えが廻りません。

まちづくり

547
きちんと道すじを立てて、まち作りをして欲しい。あれこれ中途半端なことはしないで、特化したまち作り。佐伯に住んでて自慢出来るようなまちにして下さ
い。

まちづくり

548 各地区の特性を活かす まちづくり

549

佐伯市は大手町を中心に仲町船頭町とにぎやかな町並でした。寿屋がなくなって町の中心を失って町はさびれるばかりです。商業団地は郊外にもってい
かなくてよかった。規模は小さくても大手前に７～８階のビルを作り、テナントで沢山の店を入れて今から外食も多くなります。若い人や子供、老人のいこ
える場所があれば食事をしたり買物をして人は集まります。防災の避難場所も考えられます。市役所も文化会館にしたら安全だと思います。ビルの３階
からは市の施設にしてスポーツセンター、美術館、史料館、会議室と１ヶ所に集めれば行政のムダもなくなるのでは。

まちづくり

550 若い人が多く住む町になれたら良いと思う。 まちづくり

551
市外地に商業団地を作り今になって大手前、仲町開発に金をかけるのには不満である。高速インターを門前に作って大手前、仲町が発展するわけがな
い。

まちづくり

552
県立大学の誘致等をし、若者が定住する町にしてもらいたい。１０年先には高齢者だけの佐伯市になってしまうのではないでしょうか。心配です。町の開
発に金を使っても人がいなければ活気は出ないでしょう。もっと頭を使ってもらいたいです。

まちづくり

553
市中心地より遠い所が多い町ですのでなかなかすぐにはかえられないと思いますが、足の便利のよい事、出来れば役所の近くに関連した事業所がまと
まってあれば便利ですね。

まちづくり

554 商業施設やスポーツ関連施設がバラバラにあり、中心になる所がない。城山や歴史の町の観光が少ない様に思う。 まちづくり

555 住民１人１人が佐伯市を大切に思って良い所を他にアピールしていくといいと思います。 まちづくり

556 市の何をメインとして、力を入れるべきか考え、しぼりこんで行政を進め、特徴あるまちにすべき まちづくり

557 人口をもっと増やす街づくりをすべきと思う。 まちづくり

558 若い人が地元に残れるように将来性豊かな希望のもてる町に。現在の佐伯はちょっと活気がないように思えます。 まちづくり

559 市民一人ひとりの意識の問題だと思います。なのでそれを引っ張って行く人材が必要なのではないでしょうか。 まちづくり

560
一度に物事をパッと切り替える事は誰でも出来ない。地味な事でも長期的にみて、良い事であればいつか花咲く。市民（国民）は少しわがままになってい
る様な気がする。大部分の市民はちゃんと義務を果たしていると思うが、少数の我ままな市民が強い要求をするとそれが通る様な風潮を感じて不快。モ
ンスター市民、モンスターペアレントを生み出さない為に社会全体でしっかりした教育システムを考えて構築すべき。（非常に難しいと思うが一歩一歩取り

まちづくり

561 佐伯市はあちら、こちらに空家や、空地が沢山あります 空家は出来ればそのまま何かに利用してほしい まちづくり

562 将来が豊かなまちで子どもが安心して住みやすいまちでお願いしたいです。 まちづくり

563 自分は高齢ですが自然はとても良い所だし若い人、子供達が希望の持てる町づくりを考えて居ります まちづくり

564
他の町と同じ事をするのではなく、今の佐伯を良く理解し、自分たちに合う独自性のある町を考えるべきだと思う。
時間がかかっても安易な方向には行って欲しくない。女性の意見もよく聞いて欲しいと思う。

まちづくり

565 市民と行政の協力が必要だと思う。 まちづくり

566 大きな事業やまちづくりの案の段階から市民の意見をとり入れるべきである。 計画ができてしまったあとではなく初めからというのが大事だと思う。 まちづくり
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567
自分に関して言えば、佐伯市がどうなれば、自分が楽になるか、自分にゆとりがもてるか・・・という事がわかりません。ただ、やはり、市自体にお金があ
れば・・・と思っているので、"市"に収入が増えるといいのでは・・・と思います。"心を育てること"が出来れば良くなるとも思いますが、あらゆる面で豊かに
なる事はむずかしいと思うので、できる事からがんばって下さい。

まちづくり

568 地域の特性をさらに生かした町にする為に、何をどのように活用すべきか検討すべきである。各々の分野で良き指導者を育成することを考えて欲しい。 まちづくり

569 市民参加のイベント企画を増やす。 まちづくり

570
まちの発展のため、いろいろ施設を作るのもよいことだが、長い歴史を持つ佐伯には、佐伯らしい美しいところがあった。
例として、「山手通り」｢番匠川と西谷」の風景。山手通りは、現在保存のため努力していてよいことだと思う。一方「番匠川と西谷」の美しい風景は、今見
ることはできない。

まちづくり

571 若人達が生活出来る（仕事）将来豊かな町になってくれたらもっと、子供達も（赤ちゃん）増 元気な佐伯市になれたらなぁーと思っています。 まちづくり

572 発展する所とそうでない所が差が大きすぎると思います。もう少し町全体が一緒に良くなるように考えるべきだと思います。町政をあづかる方々へお願い
します。

まちづくり

573
市長さんと市会議員さんで佐伯市の為に知恵を出し合い、そこに市内の各団体の代表を交えて更に知恵をしぼって市の将来を見据えた良いものを作り
実行してほしい。

まちづくり

574 佐伯市が取り組んでいる行っている現在の状況等がケーブルテレビや市報以外でもっと目につく情報発信はないのだろうか。 まちづくり

575

行政に望むだけでなく、市民一人一人が佐伯市の為個々が何が出来るかを考え、それぞれが自分の出来る事をやれば自然豊かで住み良い町が見えて
くるのでは。
公務員の皆様は、退職された場合、率先してボランティア活動等を行い、市民への啓発の方向付けとなっていただけたら良いのでは。（議員の皆様も同
様に）

まちづくり

576 市民の声を傾聴し、良いと思われる考えは検討する事が大切だと思います。どんな声にも納得のいく対応が必要だと思われます。 まちづくり

577 若者の市政参加 まちづくり

578 街を歩いても若い人を見ないので、男女が出会えるような企画をもっといっぱい作ってほしい。若者が「佐伯にぜひ住みたい」という町を作ってほしい。 まちづくり

579 人作り まちづくり

580 佐伯市中心部の発展も大切と思うが、まず地区ごとが充実しないと全体が発展しないと思う。地区ならでの悩みや困った事をアンケートで聞いてほしい。 まちづくり

581 過疎が進み、何事も下火になっています。若い人材が残れる職場があり、何事もリード出来る人材育成が必要かと思います。 まちづくり

582
それぞれの立場で、自助、共助、公助の役割分担を行い、お互いが連携のもと、事業を行なっていけたら良い。その為には、きちんとしたリーダー的存在
も必要となってくると思う。

まちづくり

583 人情あふれる町にして下さい。 まちづくり

584
市民と行政が協力してまちづくりを進めるべきだと言いながら全くその様子がみえないので市民の声に耳をかたむけてほしい。何を言っても私達の声は
通らずに進んでいくので言ってもムダだとしか思えない。

まちづくり

585 活気ある町にしたい。人が沢山きてくれる様な憩う場所があるといいと思います。人が溢れると町も活気ずくと思います。 まちづくり

586 グリーンポッケ（インダストリー）のように自然のものが多いのでうれしいけど、今の佐伯は一括集中でどんどん大きくなるところは大きいけどしぼむ所が
多いと思う。

まちづくり

587
帰って来たいと思える様な町にする為に、その場限りの事業などはしないで、一生物の、大事に使える、そんな事業や、祭り事を作ったり、人や犬などが
共存する上での温かいぬくもりのある町であってほしいです。全てにおいて、ムダならしない、作らない、必ず考えて考えて答えを出した上での物を、それ
なりに作って欲しいです。人のあつまる行事など、たくさんのアイデアを出して、楽しめる、事をたくさんしていけば、人とのつながりで佐伯にもたくさんの人

まちづくり

588 若者が定着する仕事があり、 市民がお互いに知恵を出し合って活気ある町にすべき まちづくり

589
アンケートに参加させて頂きありがとうございます。健康があまり良くなく高齢のため色々な行事に参加も出来ません。今後は平凡な日々を送り、自分な
りに食べたい物は食べ遊びに行ったり自由な余生を送りたいと思います。若い人達はこれからの佐伯市を少しでも良い方向に活気ある住み良い佐伯市

まちづくり

590
市内中心部の発展より旧８ヶ町村をもっと活力の出る地域にした方がよいと思う。補助金をもっと各地域に活性化するために出してもらいたい。それぞれ
が工夫してイベントなど催し活気が出るのではないでしょうか。高齢化していてもみんなが参加出来ることがいいので！

まちづくり

591
まちおこし・まちづくりの活動が多くなり、若い人がよく参加、協力しているなと思います。人が集まる施設をつくるより、人とのつながりで人が集まれば良
いのかなと思う。

まちづくり

592 まちづくりもっと考えてほしい、やめてしまった店、きれいにして下さい。まちが死んでる。 まちづくり
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593
「昔からしているから」では進歩しない。市役所等がリーダーシップを取り、豊かな町になって今後も活気ある夢のある、市民が本当に親しみのあるまちに
して下さい。海の美しさを取り入れたキャッチフレーズを作成してピーアール等を充実して下さい。

まちづくり

594 若い人が住む町にして将来性を感じられる町になるといい！ まちづくり

595 市民と行政が一体となり住みよい佐伯市になればと思います。 まちづくり

596 市民も各自責任感を持って生活し、職員の方々には健康で職務に励んでいただきたいと思っています。 まちづくり

597

佐伯に住んで４０年余り、自然に恵まれて住みごこちはいいと思う。しかしふり返ると行政のトップがあっちこっち替わって、いろいろな箱ものや大型店が
乱立し、人の流れも分散し、と惑う事が多い。中途半端なミニタウンのコスモタウンで、一寸気のきいた贈物でも買おうと思ってもままならず、トキハインダ
ストリーに行ってしまう。（トキハの方も平日はお客は少ないと聞くのに…）近々、莫大な費用をかけての大手前の開発も市報に報じられ、驚かされる。長
いトータル的な視野での街の構造はなりたたないのかなあと思うし、もっと市民の声が反映される行政であってほしい。

まちづくり

598
市報「さいき」月２回発行必要ですか。
市町村合併って何のためですか。自営業の人で仕事が減り、電気代とか払えないくらいになりパートに行ったりしてるけど。

まちづくり

599
高齢者や子供達皆んなが住みやすい、くらしやすい、佐伯でよかったと言える様な、そんな佐伯であるためには？…と、どうしたらよいかという事は大き
すぎて分かりませんが…。一人暮らしでも安心して生活できる、そういう佐伯であってほしいと思います。

まちづくり

600

佐伯市にはたくさんの有能な方々がたくさんいます。もともと生まれも育ちも佐伯市の人や、佐伯に移住された方々など…。遠目に見たら点と点であるか
もしれませんが、その点と点を市役所の方々のチカラでつなげていただいて、ひとつのcommunityにしてもらったら、『３人よれば文殊の知恵』じゃないけ
ど、すさまじい『知恵』が生まれ、佐伯市の大発展につながるのではないでしょうか？あとひとつは、『若者のいない街は発展しない！！』とある偉人が
言ってました。いかにしたら若者が集まる街になるか？市役所の方々のチカラの見せ所だと思います。例えば、福祉短大や福祉専門学校や調理士専門
学校など、若者が居住する『しかけ』をするのが、市役所の役割じゃないですか？
あと１０年後に佐伯市の人口が１８万人を超えると予想する人もいますよ！統計学的に！！

まちづくり

601 旧南郡の豊かな自然を生かした、イベントや施設をつくり人の動きを感じる活力をもたらすことで、人も経済も豊かになるのでは・・・？ まちづくり

602 何ごとも１人地域住民の協力と思います。 まちづくり

603
蒲江や弥生などは、道の駅等を中心に活気があるが、佐伯市の中心である旧佐伯市には目玉と言えるものがないように思える。何か目玉があると人が
集まりやすいと思う。もしすでにあるなら、もっと盛り立てるべき。

まちづくり

604 市報などで拝見し街づくりにいろいろと努力されている様子なので嬉しく思っています。 まちづくり

605 若い人が住み良いまち作りがたいせつと思う。 まちづくり

606
若い人の意見を反映した町づくり。市民が市の財政を心配しなくてもよくなるような市行政。市に信頼感をもてるような市行政。議員が何を考えているか
わからない。不安は大きい。
（企画の方へ）いろいろありますが頑張って下さい。できる協力はしていくつもりです。

まちづくり・行財政

607
パークアンドライドとバス、ＪＲの充実、歩道、駐輪場、駐車場を整備して、自家用車に頼らなくても年寄りも暮らせる街づくりをしていく。無駄な建築物を作
らずに、企業がお金を出して進出しやすい条例を作る。これから先、税収のＵＰはありえない！市の借金を如何に無くしていくか考え市の経営を正常にし
ていく行政を行う。

まちづくり・行財政

608

市民の私達にも勉強しなければいけない事が数多くあるのがわかった。何でも行政まかせにするのではなく、市民の方から進んで意見したりする事がこ
れからの時代は必要な事なのだと思う。景気が悪くなると、行政や公務員の給与が高いだの、その部分ばかりたたいて、自分から行動しない、税金を払
う義務も果たさないのは愚かだと思います。ただ、振興局、市役所にも問題がないわけではなく、前から思っているのは、それぞれの課同士の横のつな
がりがなく、とても要領が悪い仕事の仕方をしているんじゃないかと思うとこがあります。一つの手続きで済まなくて、何度も行ったり来たりは、やはりク
レームが出る原因の１つだと思います。もっとそれぞれの課が横のつながりを意識していって、仕事をしてほしいです。

まちづくり・行財政

609 ・若い人を育てる。 ・使えない職員をいつまでも雇わないでほしい（公務員であっても） ・お年寄りを敬う。 簡単なことほどできないですよね。 まちづくり・行財政

610

人材育成に力を入れ、佐伯地方特有の気質？（飽きやすく好きやすい、何事にも永続きしない、我慢強さや粘り強さが希薄である、等々）これらを少しで
も改善しなければ色々な催し物や、地域の活性化、商業の発展等々の話を出しても、この気質？が有る以上成功しないと考えられる。よって今後、この
気質？を良い方向に持って行く為には、職員１人１人のモラルの向上や研修を積み重ね、５年計画、１０年計画で（職員、一般住民）改善出来れば必然
的に良い方向に向いて行くと思われる。要はこの気質？が問題で有る。

まちづくり・行財政
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611

○将来を見通した明確なビジョンをかかげ、それに向かって計画的なまちづくりを行う。 ○明確なビジョンを示すためにも、自分たちのすぐれている点、
できること、劣っている点、できない事をあらいだして明確にする。 ○その上で自分たちの優れている点、できることを示し、その優れている点は他に負
けないというまで伸ばす。 ○例えば「寿し、魚」のおいしい町という点では負けない。そうすればよそからも人が集まるし、地元の人たちもほこりを持ち、
活力を生むなど。

まちづくり・行財政

612
戦後佐伯市商店街は大変活気ある町でしたが大型店等が出来て年々すたれて来た様です。一日も早く昔の町並が戻ることを願っています。若者が市外
に就職しないでよい様な働く場所を多くつくっていただきたいです。

まちづくり・産業振興

613
現況を考えると不況の波は引きそうにありません。市職員及び市議の削減を考える時期にあると思います。共に人件費歳費の削減をすれば佐伯市の借
入も減ってくるのではないでしょうか。市民は少ない給料で生活している現在公務員給料との差がありすぎると考えます。無駄な建物はひかえてほしい。
職員汚職の問題で、佐伯市民として、とても悲しくはずかしい出来事でした

行財政

614 市の借金を子や孫のために増やさない。 行財政

615 水道メーターの検針らを（利益）のある仕事は一般より応募してほしい。 行財政

616 佐伯市の仕事は佐伯の職人さんや佐伯の会社を使ってほしい。地元の人に仕事をさせてほしい 行財政

617 子供の将来のことを考えると、財政の健全化をおしすすめてほしい。 行財政

618 市職員の所得の削減（民間レベル）による市政の立直し。 行財政

619 市議会議員の手当が多いと思います。縮小して議員活動の公開が必要である。もう少し動いてもらいたい。 行財政

620 市会議員が多い。 行財政

621
佐伯のみの知識で佐伯を良くしようとしても目標がなさすぎ！レベルの低い所で話をしない少しレベルの高い所に目標を置きめざして欲しい。市役所の
入口をはいっただけで何事も同じ所で足ぶみをしているのが良くわかる。長い間同じお菓子の展示ホコリをかっぶた色々なもののレイアウト行くたびにウ
ンザリします。お茶を飲むヒマがあれば、そうじ、そうじ！

行財政

622 問２０の時に答えた様、公務員の人の様に土曜、日曜休みで困る事どうにかして下さい 行財政

623 税金をこれ以上あげないで。佐伯市を良くしていってほしいです。 行財政

624 税収入が下がっていると思う。 行財政

625
今後共、市の収入が減少すると考えると大きい工事や施設の建設で、借金を増やすような愚策は控えてもらいたい。今あるお金で出来る範囲のことをし
て下さい。市職員は利便性の上では計算できますが市民の財政上の負担は大きいので可能な限り減らして下さい。今後、もし、借金を増したらそれが以
後の佐伯市を長年の間、苦しめると思います。

行財政

626
無意味（とらえ方に個人差あり）な事業はしないこと。本当に必要なところへ経費を投ずるべきではないか。すべての人の思うようには行けないので良く考
えて下さい。難しい事とは思いますが。

行財政

627 人口の減少は、とめる事ができないので、設備などの計画は将来必要な規模で慎重に計画を立てるべきだ。 行財政

628
事務業務一つにしてもあまり考えて仕事がされてない気がします。 たとえば市報の穴にしても他の配布物と向きが違い、綴る事が出来なかったり、この
アンケートにしても配達された封筒と返信の封筒の大きさがちがって、入れにくい、経費を考えてなら小さい方の封筒でもよいと思いますが・・・

行財政

629 職員レベルを向上させる 行財政

630

財政が大変の中、頑張っているとは思います。民間の給料は安いのに、市の職員の方は…
職員の方の意識を考えて頂きたい。（恵まれていることに 経済的に）
責任（意識）を持って下さい。（人ごとに考えているところが見えたりする）
ありがとうございます。頑張って下さい。

行財政

631 子々孫々に借金を残さない為にも財政のスリム化と大手前開発などのいらない箱物を作らずもっと知恵をしぼって下さい。 行財政

632 市役所等の人員を減らし、市民で出来る事はするようにする。ムダな工事等はしない。 行財政

633 旧市町村が同じ目線で知恵を絞って偏りの無い予算配分で貧しくとも希望のもてる政治に期待。 行財政

634
このアンケートについて
送られて来た封筒は大きかったのに返信用はひとまわり小さくアンケート用紙が入れづらい。
切手の料金がかわらないのだから、市民が送りやすくするのも心配りでは？

行財政
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635
合併して組織はできてもなかなか宇目の方までは中央の声が聞こえにくい。佐伯市内の事も分りにくくて、ずいぶんと離れている感じさえする。今後は旧
市内に居ても佐伯の端にいても同じ気持で何事にも取り組める様な又、皆の声が聞こえる様な佐伯市であって欲しい。末端切りすてにならない様に強く

行財政

636 情報公開。 行財政

637 行政にがんばってもらいたい。 行財政

638 税金のムダづかいをやめる。職員多すぎ。職員がいつもパソコンのゲームをしてる気がする。 行財政

639 広い土地の有効利用。市民の意見を聞く。 行財政

640 職員の給料が良すぎます。仕事をしてない人が多いし、目立ちます。昼休み、歩く人が多い。民間はじっと休息してるか、仕事してます。 行財政

641 市としてのビジョンが見えません。もっと分りやすい市政を望みます。 行財政

642 箱物行政大反対 行財政

643 議員を減らす 行財政

644 佐伯市の職員をへらす。行政活動の透明性を高める。市職員が地域の催し物は率先して出る。（あまりでてないようにあります。） 行財政

645 今の市議の議員数の削減。大きな事をしないで小さな事からこつこつとするべきだと思います。 行財政

646 財政赤字を減らす為、新庁舎を建築反対。財政赤字の減少が第一に。 行財政

647 市民の意見聞いても、あまりそれに目を通さず、むしされる事が多いですね。心に気合いを入れて佐伯の町を良くしてほしい物です。 行財政

648

①管理職が多い様ですが一人の長が多くの仕事を持ち、課長が一人で３～５ヶの仕事をさせる。
②仕事を手早くする。一人で３人分の仕事をさせる様に。
③業務の仕事は市長、次長、その他の課長は５人程、全員で全部やる様にする意欲がほしい。仕事は人にたのまれてするのでなく、事務所も現場も一
つの仕事である為、事務管は必要ない。全員で事務＋現場も一緒にすべき。係長等は必要ない。

行財政

649 無駄な工事が多いと思います。その費用を本当に必要な所に役立ててほしいと思います。 行財政

650 市民１人１人はもちろんですが、職員の方がもっと頑張ってくれる事を願います。 行財政

651
借金ばかりせず、頭を作って、人間の力でよい町をつくること。その為にはもっと学力向上をすること。あまりにも学力が低い人が多すぎる。これでは、よく
なりようがない。

行財政

652
市の中心部に力を入れることも大切だと思うが振興局にもう少し若い人材を増やし、地域の活性化を図ることが大切だと思う。今からの佐伯市を良くする
のは若い人の力や考え方だと私は思います。佐伯市には使えなくなった施設がたくさんあります。造ったからには無駄にせず有効活用してほしいと思い
ます。

行財政

653

俯瞰的な視点で佐伯市全体を分析し、各々の分野（漁業、農業、林業、工業、各種公有機関）に対しての包括的な相関な将来像を画き、国及び県の機
関を良く分析し、それぞれのプロジェクトに関連した事業計画を作成し、長期的な事業活動を図る。
アンケート者が返却しやすいように、封筒の大きさを考えるか、アンケート用紙を小さくするか、お客様の立場に立った施策を考えるべき。（←上から物を
見ている。）

行財政

654
とにかく、財政赤字を解消しないといけません。北海道の夕張みたいになってはいけない。むだな事業、公共事業、文化施設、人件費の抑制。一年でも
早く赤字をなくし、税金を、一般の家庭のように（収入）大切に使用するべきである。

行財政

655 市職員と民間企業の所得の差が甚だしい。職員の大幅削減、給与の減額等で早急に是正すべきであり、是非実践して頂きたい。 行財政

656 年齢層、年齢差関係なく意見を聞いてほしいと思います。 行財政

657 土、日、祝日の休みを普通の日と入れ替え出来たらいいなぁと思います。働いている人は休みを取って行かなければならないので不便です。 行財政

658

市政に関心を持たせる取り組みがない。（ほとんど無関心な人が多い。）行政のビジョンが具体的でない。市民としての自覚を持った人が少ない。もっと
市民をまきこんで真剣に行政に向き合わせる取り組みが必要。（現在の状況、他の行政区との違い。）行なった政策の成果と不具合の結果がわかりづら
い。市議会をＣＡＴＶ等で放送するなどして、行政を身近なものとして感じてもらう必要がある。このようなアンケートの結果をまとめて、他の人がどのよう
な考えなのか見てみたい。（回答率も含む）

行財政

659 市議会議員の定数、並びに報酬等の削減については、市財政の安定に市民に負担をかけるよりも先ず第一に検討すべき課題だと思います。 行財政
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660
職員の仕事の責任感をもっと充実させ親方日の丸の考えはやめ、市民のための職員であるの考えを大いにもってもらいたい。佐伯市が発展するのは市
長はじめ職員の努力が大変重要になると思う。

行財政

661 施設建物を集約し、職員を削減し、財政にみあった行政を行なってほしい。 行財政

662
市役所の新設が進められているが、学校の統廃合等で空いている校舎、グラウンドを利用して改築出来るものはないのかを検討して欲しい。新築して高
額な予算を使わなければいけないのかわかりません。市の顔作りの為でしょうか。新しい校舎が何も使われていない風景は異常です。又、津波が来れ
ば現在の位置は無理ではないでしょうか。旧佐伯市内におく必要があるのでしょうか？

行財政

663 佐伯市は余りにも広範囲な市です。末端の地区までの住民への配慮を忘れないでいただきたい。 行財政

664
議員の活動が見えないのでしっかりしてほしい。人数をへらしていいのではないか。議会だより、議会傍聴、しっかり取り組んでいるのかな？こんな場面、
内容が多い行政、議員しっかりやりましょう。

行財政

665
先ず市長、市職員が何事も先頭に立って引っぱって行ってもらいたい。
市会議員数が県内の市町村に比べ断トツに多い。１５名から２０名定数減にしたら良い。

行財政

666 借金はしないのが良い。市政も家も同じと思います。 行財政

667 市長他今の職員には期待できない！ 行財政

668 市民と一体化した市政づくりを御願いしたい。 行財政

669
具体的なことはわからない。ただ言えることは、その立場（部署）々々で、特に上に立ちリードする立場の方、給料に見合った仕事をすること。その意識を
もって仕事に対じすることが肝要と思う。

行財政

670
問１４，１５にある項目をすべて行うのが行政の仕事であるが、「のん気」さを感じます。まず市職員が、それぞれの仕事に積極的に向かい合って欲しい。
現在、事業、経済はたいへんな状況にあります。佐伯市の経済状況はご存知のとおりと思います。このままだと財政破綻します。まず、財政の改革をす
べきと思います。市役所の内でも多忙な部署と、そうでない部署の差がはげしいのではと感じます。外よりまず内部の改革からと思います。

行財政

671 計画した事業等がなかなか進まない。 キゼンとした態度でしゃんしゃんと進めるべき 行財政

672 公務員（すべて）が考えれば、良くなるだろ！！ 行財政

673 行政活動の透明性を高める。市民の意見を聴き、少しでも市民の為になる事であれば市総合計画もやむをえない。 行財政

674
この種アンケート等を継続し、施策に反映させる。
反面、中央（国、県等）の施策・方向をしっかり読みとり時代に遅れないこと。

行財政

675 無茶に市を大きくするのではなく身のタケにあった市政をお願いします。市の特長を生かして 行財政

676
市民の所得の増加。仕事を増やせ。週休二日と言っている会社が全く休みがなく、その分が給与に繁栄されていない。こういうことを職安や市が放ってい
るのは、どうかと思う。働きたい若者も仕事がなく、職安も何の確認もなしに仕事をあっせんするのはどういうものか？行政はあまり本気で佐伯市を良くし
ようとは、考えていないのではないのか？

行財政

677

良い事があっても反対する人が多い。閉鎖的である。 ｛良い事は実行にうつす。大入島埋立、海自基地ＯＫ
行政の仕分
○議員が多い。 手当給料が多い{全員仕事している。他の仕事し、２重取り１０万円でいいと思う。
○市政だよりは月１回でいい。通信連路で１戸の家庭に１人１人連絡がある。切手代でも２重になる。もっとこまめに事務もやってもらいたい。市職員は自
分の家庭と思いこまめに考えた仕事をしてもらいたい。
※住宅費、未払い者は給料引きでいいと思う。給食費も給料引きしてもらいたい。

行財政

678
今の佐伯市の印象は、「気の弱い草食動物」である。巣穴から首だけ出して他の誰かが何か始めるのを待ってその真似をする。新しい事を他に先がけて
始め、それをアピールする事が出来る市職員を登用すべきである。その為には、新卒の採用をやめ最低３年から５年いろんな経験をした人材を市職員と
して採用すべきである。また、市議会議員は今の１／３の人員、給与も、半分以下で良い。

行財政

679
行政の担当者が時間をかけて熱意をもって仕事にあたれるような人事を望む。広小路の歩行者用信号を押しボタン式にしてほしい。だれも渡らないのに
夜中でも歩行者用信号が青になるので。

行財政

680 １、外部の人材を。 ２、民間交流（年単位）。 ３、組織は人なり。 行財政

681
今どういう状況で、これからどうする事が、市民が安心、安全、豊かに居られるかをまず優先に考え、色んな意見や要望を取り入れていくような姿勢をとっ
ていく必要があるのではないかと思います。

行財政
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682
計画だけでなく、実行して下さい。佐伯をもっと良くして下さい。人がだんだんいなくなっている。中央だけに人を集めないで、地方にも人をおいて下さい。
もっと受け答えの出来る人をおいて下さい。１つの事をたずねてもわかりません。３人も４人も職員にかわって結局答えられなかった。本庁に聞いて時間
はかかるし電話代はいるし、どうにかして下さい。

行財政

683 大手前開発など大きなお金がかかるときは住民投票をしてほしい。無駄な税金は使わないでほしい。 行財政

684
観光も企業も無く、失業者が多くて、段々、淋しくなる様に思う。その上大手前にとてつもない税金を投入しようとしているので、どこかの街の二の舞にな
らないかと心配します。

行財政

685 コロコロと市長をかえる様な行政じゃなければ前進するんじゃないですか？誰でもいいんですよ！ひとつになりさえすれば 行財政

686 将来借金のない市財政の確立 行財政

687
旧佐伯市の職員は、旧郡部の意見も取り入れて欲しいです。郡部のやり方が良い時もあると思います。郡部のやり方は、ことごとく取り消されてる様に思
う。一つ一つ検証してベストを選べば経費節減になると思う。旧佐伯市職の方、柔軟な考えをよろしく、前例がないでは、前に進めない。

行財政

688 市議会の活性化のため議員定数と報酬を至急に削減見直しすべきだと考えます。 行財政

689 市の職員がまちづくりをリード出来る資質の向上と、市民からも人材の育成をして、協力していかないといけないと思います。 行財政

690

合併特例債に頼った大型の箱物建設事業は、佐伯市の財政に重い負担となり、引いては市民にそして子孫にまで莫大なツケを負わされてしまうもので、
絶対に賛成できません。中心市街地の活性化事業は佐伯市の身の丈に合った規模で、一部業者の青写真に頼らず、住民の意見を聞きながら推進すべ
きです。そのためにも、先日の住民投票条例制定の賛否を決するための議案が否決されたのは大変残念で、反対票を投じた市議会議員の良識を疑うも
のです。

行財政

691

活気のある町になってほしいと思うけど、２４時間営業とか、夜まで元気でなくて良いと思う！！すみません、節電のことを考えると一番気になることで
す。
正直、将来の佐伯に不安を感じている。借金もかなりあると聞いています。職員や議員の方たちの給料カットも真剣に検討してみて下さい。
税金の使い方を考える時、支出の方が多いのは納得いかない。不安のない安心した生活を望みますが、不安だらけの毎日です。

行財政

692 市民からの意見を収集し、トップダウンでなくボトムＵＰで問題点や要望を改善できる仕組み作りが一番大切であると思う。 行財政

693

まずは、市職員の意識改革が必要かと思います。何においても、税金の無駄使い！と思われる事は禁物です。暇なのか、仕事中にパソコンで遊んでい
る人がいるなど聞いたり、昼前にお茶の準備なのか数名が集まっておしゃべり・・・職員、臨時職員数は、必要数ですか。又、予算が余ったが、翌年度の
予算取りのためと、無駄な捻出があるようです。（臨時収入としても）些細な事と思われるかもしれませんが、改善で徐々に不信感も減り、ゆくは市政への
協力、参加へとつながると思います。

行財政

694 今までの様なむだな職員は減らし、税金を減らしてほしい。一般市民は一日一日が大変です。 行財政

695 市の職員を減らし、税金を安く。 行財政

696

何に向って進めているのかが良く解らない！発展ｏｒ現状維持ｏｒ後退、発展なら伺う方向は？若者が働ける場を創る？農業、漁業の発展の展開？何か
に絞ってやらないとすべて無理かな？
☆アンケートのやり方について
集計作業に時間のかかるやり方では、コストが高くつくのでもっと集計作業が簡単な方法にすべきだ！！

行財政

697 全市民を対象にコンクールをやる。 全分野

698 市民一人一人が責任を持って何か意見があればいえる様になればいいと思います。 全分野

699 個人でしないで全職員でやる事 全分野

700 アンケートについてこれだけのアンケートでどんな事がわかるのか？そしてそれが本当に町づくりに生かせるか心配です 全分野

701

もう少し佐伯市を合併したのに本当に中心だけが良く端の方は見捨てられてるようです。若者がいなく、老人達ばかりなのにどうかせんといけんて市長も
思わんのがおかしいと思う。病院はない、買物が困る。どげんすれば良いん。今度の津波も考えているのかわからんけどね。逃げる道がないです。昔の
放送は、今何を言っているのかわかっていたけど、佐伯市になって何をしゃべっているかもわからん状態でどうなるかって言う事ですよね。市役所に勤め
ている人は良いかも知れんが、やはり仕事なしでは困るよね。学校も合併。行きたい高校は遠い。親の負担が大きすぎで困る。市長がみんなの目線で
考えてもらいたい。なんで退職者を又やとっているのかわからんし、夫婦で勤めているのもわからん。もっと考えなおしたらと思う。色々書いてもどうもなら
んかもしれん。そのようにはならんからな。

全分野
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702
合併して、広くなりすぎ、全体的にまとめが出来ないのではないだろうか。合併前の市町村には独自の文化と伝統、人間性があり、難しい １人１人には
良くすることは出来ないがもう少し現況の佐伯市の方向性をしっかり出して欲しい。

全分野

703
「佐伯市が良くなる」とは、すなわち市民にとって以前より改善されたと実感できることである。行政と市民が情報及び将来のビジョンを共有するのはもち
ろんのこと、他の公共団体と比較して、佐伯市の良い点、悪い点、改善すべき点を明らかにする必要があり、閉鎖社会（共同体）内の自己満足からは、何
も生まれない。（陸の王者より）

全分野

704 前例にとらわれず、新しい人、考えを取り入れ大胆な方向転換をするべき！ 全分野

705
即答できるような抜本的対策は持ち合わせていない。「良い」という概念を、どのように具体化すべきか、物質的に満たされた状態なのか、ただ日々を平
安に暮らすことができれば、昭和30年代の水準にもどってもよいというのか。（私は後者である）

全分野

706 方向性がばらばらな様に感じられる。何か重点的に目指すものを期間を決めて揚げるとか？ 全分野

707 佐伯市を良くしたいと考えるのであれば、１つの所だけに目を向けるのではなく、佐伯市全体に目を向けるべきであると思います。 全分野

708 多くの市民の声をよく聞いて、要望に答えるよう努力することを要望します。 全分野

709
どちらかと言えば閉鎖的な市であると思います。新しい事、飛やく的な事に保守的な所があります。市を中心に明日に向かってもっと頑張ってほしいと思
います。明るい活気のある市を望んでいます。その為には、いかなる協力もおしみません。

全分野

710 現在とり組んでいる諸施策を着実に実行し、計画を実現して行けば、よりよい市になるだろうと信ずる。 全分野

711
先ず市民１人ひとりがこの緑豊かな気候風土に恵まれた我が土地を直に愛することからはじまることでしょう。この佐伯の良さに市民が気付いていないと
思います。このことは私のように他の地から来た人のほとんどの方が気付いています。このことは自分の親の良い所を気付かないことと同じことだと思い
ます。みなさん、佐伯のすばらしさを全国にアピールするよう頑張りましょう。

全分野

712
全てを良くして欲しいという要望に答える事は予算的に無理。 予算をかけずにできる事はないか みんなから知恵を出してもらう。２，３年ずつ、教育面、
水産業関係、福祉関係とか集中的に取組む事を決めて、レベルアップさせ目標地点まで上げていく

全分野

713
若い人が市外へと行くことが多く（高校卒業後）これから、どんどん人口が減って活気のない街になるのでは・・・と不安。Iターン、Uターンの若い人達のた
めに「なにか」あればいいと思う。

全分野

714 期待してない。 全分野

715
すべてを一から見直していく。一人でできる事、皆んなでできる事（団体で）など項目をあげ、佐伯市民みんなでできる取り組みを考え、実行していく。（参
加できた人には、何かごほうびのマークを送るとか、大分合同新聞などに名前を載せるなど、又、ケーブルテレビで流すなど、その取り組みや参加者を知
らせたりし、未来の佐伯市はこうでありたいの構想をねり、実行に移していく）

全分野

716 今のままがいい 全分野

717 このままで良いです 全分野

718 行政が主になってはいろいろな事業は成功しないし、長続きしない。 全分野

719 私は８６才で高齢ですから何もありませんが、これからの子供達が住み良い環境づくりをしてほしいと思います。 全分野

720 良くするということが住みやすいという意味であれば、閉鎖的な考えを持たない方が良い。行政で変えれるものではない。行政的には今まで通りでも良い
のではないかと思う。

全分野

721 このようなアンケートは意味なし。 全分野

722 全国の色々な都市の情報を得て、良いところをとり入れる。 全分野

723 若い人たちの意見をもう少しとり入れてみたらどうでしょうか。 全分野

724 あまり期待できない。 全分野
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